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és valamennyi hirdetési iroda-

A főváros disznapja.
Ritkán van alkalmunk Budapest fővárost 

és kivált a fővárosi képviseletet oly té­
nyékért megdicsérni, melyekben a tiszta, 
hamisítatlan nemzeti gondolkozás meg­
nyilatkozását látnok, az opportunisztikus 
pártszempontokon felülemelkedő hazafiság 
lüktetését érezhetnők. De a mai dicső sza­
vazással. mely a hála és kegyelet köteles­
ségét rótta le az ország legnagyobb íia 
iránt, a főváros méltón felelt meg a hiva­
tásnak, melyet a nemzet életében betölte­
nie kell, az ország érző szivének, a nem­
zeti szellem tűzhelyének bizonyította magát.

1 A magyar fővárost, igaz, még ma sem 
látjuk ott. hol látni szeretnek. Sajnosán 
nélkülözzük azt. hogy mint más szabad 
nemzetek fővárosai teszik, Budapest a 
nemzet politikai haladásának irányzását, a 
független közvélemény vezérletét teljesí­
tené. a szabad, előretörekvö szellemek 
táborhelyévé válnék. De a mai szavazás 
tanúságot tett arról, hogy legalább oly 
kérdésekben, melyek az aktuális poli­
tika érdekeivel nincsenek közvetlen ösz- 
szefüggésben, oly alkalmakkor, melyek 
a nemzet történelmi dicsőségétől és ma­
gasztos emlékeitől nyerik fényűket. a 
főváros közönsége egyedül a független lia- 
zafilélek sugalatait fogadja el, tőlünk ide­
gen világ előítéleteinek meg nem hódol, 
sem a hivatalos felfogás jármának alá nem 
veti magát. A magyar főváros közönsége 
megértette, hogy a kegyeletes hódolat 
Kossuth Lajos történelmi nagysága iránt 
nem eshetik pártszempontok mértéke alá, 
ennek minden párt közös áldozattételének 
kell lennie a hazafiságnak oltárán. Szol­
gáljon ez megszégyenítő okulásul az olyan 
városi testületeknek, melyeket a hatalmi 
érdek hétfejü sárkánya nem őriz ugv, mint 
a budapesti városházat, mégis mihelyest a 
.felsőbb befolyás- szele megérintette őket, 
mérhetlen gyávaságukban rögtön megfeled­
keztek a kegyeletnek, a hálának, a nem­
zeti büszkeségnek, az általános hazafiság­
nak tartozásáról. Egyszerű hazafiság ez, 
nem több és nem kevesebb, nem párt­
érdek és nem politika, óh ti jó urak ott 
Nagyváradon, Kolozsváron, Temesváron, 
kik oly szörnyű buzgósággal védelmezitek 
a fennálló államrendet, ha a kilenczvenéves 
Kossuthnak ünnepeltetését szóba hozzák.

Bizony, ha ebben a kérdésben pártszem­
pontok vezetnének bennünket, ha kizsák­
mányolni akarnék az ellenzéki politika 
javára azt a nyomorúságos érvelést, mely- 
lyel a kormány ofticziozusai ma is a tó­
városi közgyűlést Kossuth díszpolgári kitün­
tetésétől visszariasztani törekedtek, mily 
pompás tőkét csaphatnánk most a közgyű­
lés meghozott határozatából ! Hirdethetnék, 
hogv a tővárosi közgyűlés többsége Kossuth 
ismeretes politikai álláspontja iránt benső 
rokonszenvet árult el, és a diszpolgárság 
adományozásával tüntetni kívánt a (J7-es

A filippopoli kiállításról.
FiUppopol, szept. 10.

A bolgárok és rumeliotuk vidékek szerint, 
deputácziákká szerveződve jönnek látogatóba, 
nem maradnak tovább egy-két napnál. Egyik kül­
döttség a másiknak ad helyet, állandó törzs-publi­
kum nincsen. Telne ugyan a lilippopoliakbol, de 
az itteni nvp oly takarékos, hogy sajnálja a kü­
lönben mérsékelt belépti díjjal (nappal tél trunk, 
est. L'U centimes) másodszor vagy harmadszor is 
megfizetni.

A vidékiek bevonulása érdekes látni való. Zászlók 
alatt, zeneszóval jönnek, mindenki a saját otthoni 
viseletében, tehát valóságos kosztümgyüjteményt 
van alkalmunk szemlélni minden nap. Csak az a 
kar. hogv nincs egvetlen nő sem köztük. Meg min­
dig erősen keleti nép lévén, asszonyaikat nem ér­
demesítik arra. hogy magukkal hozzák, pedig egyes 
vidékekről lehetne csinos arezokat és népviselete­
ket látni. A fogadtatásnál természetesen beszédet 
mondatnak s meg kell vallani, hogy a bol­
gárok jó szónoki képességgel bírnak. Szavaik­
ban van hév, lendület és folyékonyság. A mint a 
< hurrá $ -kiáltások lecsillapodnak, következik a —- 
fényképezés. Jellemző tulajdonsága a ezivilizáczió 
útjára e nemrég lépett népnek, hogy bolondul a 
fotográfiák után. El nem nem engednék, hogy a 
konnánv által honorált fotográfus meg ne örökítse 
őket. Alikor ezzel készen vannak, következik a 
hóra, a nemzeti táncznak egy specziulis neme, a 
melyet körbe fogózkodva akár ezeren is járthatnak. 
Taktusa egyforma, változatai nincsenek, mindössze 
három kilépésből áll jobbra és balra ; ^ a bolgárok 
azonban oly hévvel járjak, hogy századszor látva 
is kellemes," sőt hallván a szenvedélyes felkiáltáso­
kat, szinte magaval ragadó.

Három nap óta rendkívül megélénkült nemcsak 
a város, hanem a kiállítási terület is. A fejedelem 
és Klcmentin herczcgasszony itt időzése csőditi 
nagy számmal a vidékieket. Rendkívül sokan gyűl­
tek össze különösen vasárnap délben, mert híre 
terjedt, hogy az udvar ott fog ebédelni a kiállítási 
vendéglőben, a publikum közt. A hir igaz is volt. h er- 
dmánd fejedelem jónak vélte szemmellátható czáfola- 
tát adni annak, a mi átálában el van terjedve felőle, 
hogy büszke a néppel szemben s hogy fél közébe 
menni. Ezért vasarnap déli tizenkettőkor anyjával 
és legszűkebb udvari személyzetével megjelent a 
vendéglőben s a terraszon azt a hosszú asztalt 
foglalta el, hol rendesen az itt időző magyarok és 
azok vendégei szoktak ülni s a melyet átalában 
«magyar asztal3-nak neveznek. Ferdinand meg is

egyezség által teremtett közjogi viszony 
ellen. Nem is mondjuk, hogy nem találunk 
benne politikai vívmányt is. A Szapáry- 
kormány a főváros határozatát minden­
esetre beiktathatja népszerűségének és te­
kintélyének kedves emlékjelei közé. Lát­
hatja belőle, hogy a főváros független pol­
gárai mily véleménynyel vannak nemzeti 
érzülete és alkotmányos szelleme felől. De 
mi, kik meggyőződésünk teljes erejéből a 
G7-es egyezség megszüntetéséért küzdünk, 
pillanatig se gondolunk arra, hogy a fő­
városi diszpolgárság adományozásában a 
fennálló államjogi intézményeknek kisebbí­
tését keressük. Nincsen kétségünk, hogy a 
fővárosi közgyűlés többsége Kossuth La­
jos alakját csak amaz óriási piedesz- 
tálon látta, melyre őt enyészlietlen és 
összehasonlithatlan történelmi érdemei 
emelték. Mily ferde látással kell is azok­
nak birniok, kik a történelmi nagy­
ságot a kilenc zvenéves kor békés, majd­
nem természetfölötti glóriájában sem tud­
ják elfogulatlanul méltányolni, és a poli­
tikai harcz fegyvereivel rohannak nemzeti 
dicsőségünk .élő szobra" ellen. Ilyen ál­
láspontot sohasem sugalltat komoly meg­
győződés, hanem csak a rossz lelkiismeret, 
és az önző számítás. De ma a fővárosi 
polgár-ág jó lelkiismerete szólalt meg.

1 la pedig akadnak olyanok, kik a fővá­
rosi diszpolgárságban kifejezett hódolatot 
Kossuth Lajos irányában ellentétbe állítják 
a magyar király iránt tartozó lojalitással, 
és a koronázási jubileumon nyilvánított 
érzelmekkel, ezeket a király és nemzet 
ellen elkövetett kettős felségsértés bűnében 
kellene elmarasztalni, vagy legalább is 
egyszer s mindenkorra képteleneknek kel­
lene őket tekinteni arra, hogy a magyar 
nemzet ügyeihez hozzászólhassanak. Az 
ilyenek fogalommal nem bírhatnak a ma­
gyar nemzet jelleméről, és teljességgel nem 
értik az alkotmányos király helyzetét. 
Milyen szomorú nemzeti lojalitás volna 
az. mely semmi nagyságnak és di­
csőségnek nem tudná a hódolat adó­
ját meghozni . törjön fel bár az ég 
magasáig, ha csak a hivatalos politika 
szentesi lésével nincs ellátva és kormány­
zati sablon szerint nincs osztályozva! 
Nem-e sajnálni kellene királyunkat, ha csak 
az ilyen lojalitásnak nevezett aljas szervi- 
lizmusban kellene bizakodnia, mely tiszte­
letét, hűségét és odaadását a felülről nyer­
hető jutalmakhoz és kitüntetésekhez szabná 
és megvetéssel fordulna el az eszményi haza- 
liság és a nagy hit alakjaitól. Épen az, 
hogv fővárosunk, mely több alkalommal és 
legutóbb is oly lelkes és meggyőző köz­
vetlenséggel tanúsította hő szeretőiét alkot­
mányos királya iránt, most Kossuth Lajos 
magányos hazafi nagyságát, csendes szo- 
borszerü fenségét keresi fel hódolatával, 
ez bizonyltja lojalitásának nemes aranyér­
tékét, föltétlenül megbízható voltát. Kirá- 
yunk végleg megértheti belőle, hogy egv

igazán nemes, önzetlenül lelkesedő, büszke 
nemzetnek uralkodója. Fővárosunk polgá­
rai, mikor Kossuthot, az agg és szegény 
számüzöttet, ki jutalmakat nem oszthat, a 
történelmi nagyság koszorújával felékesitet- 
ték, bebizonyították királyunknak, hogy 
mindig számíthat alattvalói hü érzelmeikre, 
a nélkül, hogy viszonzásul érdemjelekért és 
kormánykegyekért csengenének.

Budapest, szeptember 14.
Két államtitkári kinevezés lesz politikai esemé­

nye a legközelebbi napoknak, melyek az ország­
gyűlés megnyitásának közeledtével a politikai élet 
teljes megnyíltát jelentik. Ugyanis, a mint értesü­
lünk, a kereskedelmi minisztérium államtitkárává 
Ileissig Edét, Békésmegye mostani főispánját, a 
belügyminisztériumban Lukács György állam­
titkár halálával megürült helyre Perczcl De­
zső országgyűlési képviselőt nevezik ki. Rciszig 
Ede Vasmegyében kezdte pályáját s az al­
ispán! székből nevezték ki főispánná s egy­
úttal kormánybiztossá a Békésmegyében a múlt év 
tavaszán kitört agrárszocziális mozgalmak követ­
keztében. A belügyminisztérium leendő államtitkára 
Tolnamegyében viselt alispánságot, parlamenti mű­
ködésében egyik mozzanat a tavalyi közigazgatási 
vita, melyben Dárdai Sándort váltotta fel hirtelen 
az előadói székben.

Az országgyűlés legközelebbi munkarendjében 
nagy szerepet fognak játszani az igazságügymi­
niszter javaslatai. Eddig a képviselőház előtt van­
nak már: a sommás eljárásról szóló javaslat, melyet 
az igazságügyi bizottság néhány szakasz híján le 
is tárgyalt; a telekkönyvi letétek, szerkesztéséről szóló 
rendszeres javaslat; a büntetőtörvények módosítá­
sáról szóló és a bírák nyugdíjazásának módosítá­
sát czólzó javaslatok. Az országgyűlés megnyitása 
után az igazságügyminiszter, mint halljuk, még a 
következő, már kész és ankét-tárgyalásokon is 
átment javaslatokat fogja a képviselőháznak sür­
gős t arg válás czéljából beterjeszteni : a fizetési 
meghagyásokról, az öröklési eljárásról, a vég­
rehajtási törvény módosításáról, a bírák fele­
lősségéről (fegyelmi eljárás), mely a bírói szerveze­
tet szabályozó újabb törvények befejezője lesz, 
továbbá — mihelyt a véleményadásra felhívandó 
kamarák jelentései beérkeztek — as ügyvédi rend­
tartásról szóló törvényjavaslatok. A legközelebbi he­
tekben fognak életbe lépni a bűnvádi ügyviteli 
szabályok és ezekkel kapcsolatban az uj vizsgáló­
bírói intézmény; s még ez év folyamán lesz beter­
jesztve a bűnvádi eljárásról szóló törvényjavaslat, 
melyet egy a jövő hónapban összeülő szakértekez­
let fog végleges megállapítás végett a tanácskozás 
tárgyává tenni.

A katonai igények.
Nem csekély kíváncsisággal tekint az 

egész közvélemény azon költségvetés elébe, 
mely az október 1-ére összehívott delegá- 
czióknak elő fog terjesztetni.

Az idén a közös hadügyminisztérium 
nem igyekezett a monarkhia két államá­
nak népeit meglepetésekre előkészíteni. 
Élénk emlékezetünkben van az az agitá-

czió, a mit tavaly kifejtett. Nem is gon­
dolta volna senki, hogy az ágvu emberei 
oly ügyesen tudják a tollat forgatni, s 
hogy annyira eltanulták légyen a különben 
lenézett czivilektől a mesterséget, mikép 
lehessen hangulatot csinálni. A tavalyi röp- 
irat a szó szoros értelmében szenzácziós 
hatást tett. Mint egy bomba robbant szét 
a 18 millió forintnyi követelés. A bomba 
azonban szerencsére nem ejtett túlságosan 
súlyos sebeket.

A két állam pénzügyminiszterei latba 
vetették összes befolyásukat, legkomolyabb 
érveiket, hogy elhárítsák a fenyegető ve­
szélyt. Nem engedhették, hogy az óriási 
áldozatok és emberfölötti erőfeszítések árán 
helyreállított egyensúly gyümölcseit egy 
nyeleire felfalja a hadiszükséglet telhetet­
len gyomra. A támadás oly sikeresen ve­
retett vissza, hogy annak nyílt ismétlését 
koczkáztatni sem merték.

Félre kellene azonban ismerni azoknak 
az uraknak a természetét, ha feltételez­
nénk, hogy visszavonulásuk terveik feladá­
sát jelentené. A mit nem érhettek el egye­
nes költségvetés utján, megpróbálják elérni 
legalább részben kevésbé alkotmányos for­
mák közt. E forma a tulkiadás.

A magyar kormány kezét megköti szi­
gorúan az 1889-iki országos határozat, 
mely jobban lett megtartva, mint sok ün­
nepélyesen meghozott rendes törvény. E 
határozat valóban hasznosnak és hatályos­
nak bizonyult. Annak értelmében minden 
az év folyamán felmerülő nagyobb szük­
séglet csak a törvényhozás előzetes meg 
hatalmazása mellett fedezhető. Nem lehet 
már most milliókra menő kiadásokat egy­
szerűen mint túlköltekezést zárszámadási- 
lag elszámolni. De a kisebb tulkiadások 
ügye is rendeztetett. Kisebb tulkiadások 
csakis a pénzügyminiszter előzetes hozzá­
járulása és a minisztertanács engedélye 
mellett folyósíthatok. E rendszer zárszám­
adásunkból valóban majdnem a lehetőség 
határáig kiküszöbölte a túlköltekezést és 
a parlament budgetjogának komoly érvényt 
szerzett.

Sajnos, a közös had ügy miniszterrel szem­
ben a kormány nem rendelkezik semmi­
féle ily szorító gáttal és egyébre, mint 
átalánosan érvényes budgetjogi elvekre 
nem támaszkodhatik. Pedig valóban nagy 
szükség volna hasonló megszorításra, mint 
a milyen a mi kormányunkkal szemben az 
említett országos határozat.

Vannak ugyan a delegáczióknak is bi­
zonyos határozatai, melyek a közös mi­
niszterek önkényét korlátok közé akarják 
fogni. De a delegáczió nem parlament, s 
e holt testület határozatai nem imponál­
nak senkinek, legkevésbé pedig a közös 
hadügyminiszter urnák. így azután gyak­
ran megenged magának tulkiadás, átruhá­
zás, hiteiíelhasználás, vagy más czimen 
oly általa támasztott igények kielégítését,

melyek fedezését a költségvetés összeállítá­
sánál nem birt keresztülvinni.

Ha jól vagyunk értesülve, a lefolyt év­
ben is jelentékeny tulkiadások bejelentésé­
vel, persze utólagos bejelentésével fogja 
nem épen kellemesen meglepni a két állam 
országos bizottságait-. E tulkiadások ép oly 
sérelmesek budgetjogi szempontból, a mily 
veszedelmesek mindenkor az államháztar­
tás egyensúlyára nézve és az alkotmányos 
intézmények megszilárdítására.

E tulkiadások ellen ép úgy kell gondos­
kodni gátról, mint a saját kormányunkkal 
szemben. Sőt itt az még sokkal szüksége­
sebb, mert a közösügyes intézmények tul- 
lengése ellen még hathatósabb és erősebb 
védekezésekre van szükség, mint belügyi 
kormányzatunk túlkapásai ellen.

De e tulkiadásokon túl a jövő évi ka­
tonai szükséglet szintén tetemes emelke­
déssel fenyeget. És fenyeget úgy a közös 
budgetben, mint saját kereskedelmi kor­
mányzatunk költségvetésében. Újabban olyan 
kísérletekkel is találkozunk, hogy a mi 
igénynek érvényesítése nem sikerül a közös 
seregnél, annak legalább részben való ke­
resztülvitelét megpróbálják a honvédségnél. 
Ez is azon közvetett kielégítési utak egyike, 
melyek a hadi teher szüntelen fokozására 
vezetnek.

A közös hadügyminiszternek kijelölte a 
pénzügyi kormányzat a határt, az intéz­
mény úgynevezett természetes fejlődésében. 
De ez a gyermek egy év alatt nagyot nő 
és a természetes fejlődés majdnem terme­
sze tfülölti. A tavalyi többlet kitett négy 
millió forintot, s ez nem átmeneti, hanem 
többnyire állandó plusz volt. Aligha téve­
dünk, ha az idei többszükségletet ehhez 
közel álló összegre becsüljük.

Hát biz ez sok, s abban nem találunk 
vigasztalást, hogy más államok még többet 
költenek. A német és a franc zia versen­
géssel mi lépest nem tarthatunk, mert mi 
erőnket elmaradottságunk kipótlására kell, 
hogy fordítsuk. Mindazonáltal a delegá­
cióktól erélyes fellépést valóban nem vá­
runk. El lehetünk tehát készülve, hogy a mit
a hadügvminiszter kér, ezt meg is ipja.
Minekünk pedig semmi egyéb jogunk nem 
lesz — mint fizetni.

Budapest, szeptember 14.
A főkapitányi kinevezést illetőleg a több oldal­

ról elterjedt hírekkel szemben arról értesülünk, hogy 
az ügy nincs még abban a stádiumban, hogy vele a 
minisztertanács foglalkozhatott volna.

üzentette, hogy hívét hallván ez asztal kedélyesse- 
gének, szeretne ott étkezni. Kovács Gyula kiállí­
tási magvar biztos örömmel engedte át s a ma­
gyarok ez alkalommal egy szomszédos asztalnál 
foglaltak helyet.

A vendéglő zsúfolásig tömve volt s a terrasze-t 
kiváncsiak ezrei vették körül. Az udvarnak nem 
pinezérek, hanem lakájok szolgáltak fel. A fejede­
lem rendkívül vig hangulatban volt; megmoso­
lyogta a csepürágót, ki az asztal elé állva húzta 
ki torkából e papírszalagokat, meg a kardokat; 
figyelmesen hallgatta az oláh czigányok játékát és 
énekét s barátságosan szalutált a magyarok felé, 
midőn egv csárdásra került a sor: iölengedtetett 
az asztalhoz néhány öreg parasztot, kik meghatva 
csókoltak neki kezet s utasította titkárát, hogy 
azok megvendégeltetéséről gondoskodjék, 'termé­
szetesen, hogy a bor nem maradt el; ebéd után 
vagv tiz perczig gyönyörködött ebben a fejedelem 
s miután egy papnak a beszédét meghallgatta, vi­
haros liurrá-k közt távozott.

Tagadhatatlan, liogy a nép szereli a bőkezű 
fejedelmet, a kinek oly sokat köszönhet. Csak a 
miatt hallatszik sokfelöl panasz, hogy a környezet 
nincs jól megválasztva, hogy oly emberek viszik 
az udvarnál a szót, kik nem az ország és a nép, 
hanem a saját érdekeiket tartják szem előtt. Leg­
nagyobb az ellenszenv az udvari titkár Stancsev 
ellen, a ki alig huszonhat éves fiatal ember, s 
Ferdinándnak még Ebenthalban első oktatója volt 
a bolgár nyelvben. Mondják róla, hogy nemcsak a 
hivatalnokok, hanem a tisztek közt is sok per­
patvarnak volt előidézője. A titkár ur «férje» 
Grenaud komtessenek, egy végtelen csinos, czipője 
sarkáig sikkes asszonykának. A gróíkisasszoiiy 
atyjával comte Grenaudval jött Bulgáriába, a 
ki főudvarmesteri tisztséget viselt. Az öreg 
fvanczia nemes azonban nem sokáig tűrte a 
bulgáriai malarias kiimát, s árván hagyta leá­
nyát, a ki már akkor virágjában levő szépség volt. 
Stancsev a támasz nélküli hölgyet habozás nélkül 
oltárhoz vezette. Esküvő után Madame Stancsev 
udvarhölgye lett Klementinának, a fejedelem any­
jának, dé szolgálatai az ország határán nem ter­
jednek túl . . . Klementina herczegasszony nélküle 
szokott utazgatni.

A bolgár mama (a hogy Klementint hívják) 
minden szeretetreméltósága daczára sem fogadta­
tásoknál, sem más nyilvános alkalmakkor nem 
játszhat szerepet, amaz oknál fogva, hogy csaknem 
teljesen süket. Tubus nélkül csak úgy ért meg 
valamit, ha teljes erővel kiáltanak fülébe, a mi 
pedig kissé komikus dolog. A nép nagy tisztelettel

van iránta, a mint ezt a kiállításon láthattuk, 
melyet itt időzése óta naponkint kétszer is meg­
látogat s számos bevásárlást tesz.

Az udvar megérkezése apró torzsalkodásra adott 
okot a kiállítás rendezői közt. Kiindulási pont 
természetesen az asszonyok, kik még Ivelet-Rumé- 
liában is ép oly féltékenyek és irigyek egymásra, 
sőt talán még iokozoUabb mértékben, mint a czi- 
vilizáltabb nyugoton. Arról volt szó, hogy rendez­
nek egy esti korzó a kiállítás területén jótékony- 
sági sátorokkal. A gáláns magyar kormánybiztos, 
dr. Kovács Gyula, meg a többi külföldi megbízot­
tak s e sorok írója készséggel vállalkoztak a ren­
dezésre a bolgár igazgatósági tagokkal együtt. Már 
az előkészületek is megtétettek, sőt az el- 
árusi tásnál szereplő hölgyek is lel voltak 
kérve (köztük a mi konzulunk neje és 
a helybeli egyetlen magyar család egyik tagja 
Kalmár Erzsi kisasszony), midőn az egész terv 
kútba esett, mert megjön Szófiából Györgyeit' kiál­
lítási elnök neje, s mert o nem volt be véve a 
hölgy-komitéba, férje által elejtette a korzó esz­
méjét. Élőképek bemutatása is volt programúiban, 
de aligha lesz meg, mert a kiállítási igazgatók 
nejei hadilábon állanak egymással, s megegyezni, 
hogv a «dicsőségből» ki milyen részhez jusson, 
nehezen lesznek képesek. A magyarok a fejedelem 
megérkezte előtt bandérium összeállítását is aján­
lották ; az idea eleinte roppant tetszett a bolgárok­
nak, de később a rendőrfőnök aggodalmaskodásai 
miatt a megvalósítással fölhagytak.

A magyarok, tudniillik dr. Kovács Gyula kor­
mánybiztos, Abonvi Emil miniszteri tanácsos, 
Ballay Lajos miniszteri titkár s e sorok Írója (ez 
időszerűit az egyetlen külföldi hírlapíró Filippo- 
polban) élénk kitüntetésben részesülnek úgy az itt 
időző Nacsevics pénzügyminiszter, mint az udvar 
részéről. Meghívókat is kaptak a ma este tartandó 
udvari ebédre, melyen Pauly Károly osztrák- 
magyar konzul is résztvesz.

Ez utóbbiról örömmel konstatálhatjuk, hogy a 
magyar érdekeknek buzgó pártfogója. Nejével 
együtt résztvett a fejedelem és a herczegasszony 
fogadtatásánál a magyar pavillonban, s ez alkalom­
mal tanúsított szolgálatuk elismeréséül tegnap 
Abonyi Emil vezetése alatt négytagú deputáczió 
jelent meg a konzulátus palotájában, s a konzul- 
nénak szép virágbokrétát nyújtva át, Abonyi me­
leg szavakban köszönte meg a magyarok iránt ed­
dig tanúsított figyelmet s kérte jövőre is azok 
iránt a hathatós támogatást. Pauly konzul csaknem 
könyekig meghatva fogadta a tisztelgést, s ígérte, 
hogy nemcsak a mint hivatása hozza magával, de

érzelmei szerint is mindig hü képviselője lesz a 
magyar érdekeknek. Érdekes jelenség gyanánt kon­
statálhatjuk, hogy a kiállítás megnyitása óta, ám­
bár az osztrákok száma majdnem kétannyi, mint 
a magyaroké, a konzul és neje kizárólag a magyar 
asztaltársaságnál szoktak megjelenni, jóllehet mind­
ketten németajkuuk.

Végtelen kárára van a kiállításnak a kolerától 
való félelem. Most, hogy Mustafa-Basánál a törők 
kormány háromnapos vesztegzárt rendelt el, te­
hát alig számíthatnak külföldi vendégekre. Pedig 
az itteni egészségügyi viszonyok teljesen kielégítők, 
s "azonkívül gondos rendszabályokat loganatosita- 
nak. Az utczák csatornáit mindenütt ileziniieziál- 
ják s a hulladékokat szorgosan eltakarítják.

Ámbár harmadik liele mult a megnyitásnak, a 
kiállítás egyik legfőbb érdekessége: a török pavil­
ion csak tegnap nyílt meg. Jobbára a konstanti­
nápolyi Ottoman múzeum tárgyai vannak felhal­
mozva benne: lehellet-linomságu selyemkendők, 
remek kézimunkáju függönyök, sálak, takarók, 
aranynyal-ezüsttel áttört papucsok, vagyont érő 
csibukszárak, mozaikkal kirakott nyolezszögü szé­
kek s néhány impozáns nagyságú szőnyeg, egy­
szóval a keleti kézimunka remekei.

E pavillonnak s a főcsarnokban szintén csak 
most elrendezett képkiállitásnak van legtöbb láto­
gatója. Bármily fiatal is a bolgár képzőművészet, 
néhány sikerült festményt láthatunk. Úgy a por­
tra it-k, mint a genreképek, nemzeti alakok es 
motívumok. Van egy pár alapos tanulmányfej, 
tehetségre valló kéz munkája. A bolgár nemzeti 
vonás: a törököktől átörökölt apathia, e leVlnlé­
nyeken is nyilatkozik. Kevés bennök az élet; haj­
lanak a clair obscure felé, holott az ifjú festővilág 
Európaszerte lándzsát tört a plein a ír mellett. 
Legszebb kép (de ez nem bulgárnak a müve) egy 
jelenet a Bulgarian alroeity-k, a kegyetlenségek 
idejéből. Az óriási vászon távlatában fölgyujtott 
bolgár falu, melynek rémes fénye az aláhanyatló 
nap utolsó sugaraival együtt megvilágítja a Maricza 
habjait, és fölismerhetővé teszi a túlparton egybe­
verődött tömeget, mely borzadálylval, kéztördelve 
zokog a parton heverő félig meztelen leányok és 
asszonyok holtteste fölött. A színek diskrét alkal­
mazása, a túlzásra csábitó thémánál, az alakok 
karakterisztikus kidolgozása becsessé teszik e ké­
pet. Jámbor vidéki alakok mélyen elmerülve álla­
nak meg előtte. A ránezos arezokon szinte meg­
elevenedni látjuk a múltak emlékeit, mert noha 
ezek a török kegyetlenségek nem is történtek meg, 
legalább nem oly borzalmasak, mint Gladstone

VIDÉK.
* Aradról táviratozzak, hogy az aradi kir. főgim­

názium román nyelvű tanszéke ügyében kiirt pályázat 
a mai városi közgyűlésen indítvány folytán a tárgyalás 
anyagául szolgált volna. — hdvi Illés László indít­
ványozó ugyanis feliratot kért intézni a kultuszminisz­
terhez az ellen, hogy a román nyelv tanítására, mely 
csak rendkívüli tantárgy, rendes tanárt nevezzenek ki. 
A főispán ebben az ügyben előértekczletet tartott,

hirdette, de a török elnyomatás szomorú emlékét 
idézik föl a bolgárokban.

És e rövid idő óta mily változás a bolgár föl­
dön ! Szabadság, ezivilizáczió, nemzeti kiállítás,
„j._ő városok, vasutak : mind-mind alig tizenhat
év óta. Nincs nemzet a föld kerekén, mely száza­
dos elnyomatás után a lethargiából ily gyorsan 
támadt volna életre, s ezért kétszeres elismeréssel 
kell adóznunk a kiállítás iránt, mely fejlődésüket 
bemutatja.

Késő éjjeli órákban jutok hozzá, hogy referál­
hassak az udvari ebédről, melyről íönnebb tettem 
említést. A fejedelmi palota, fele utón a kiállítás 
és a pályaudvar közt, szépen ki volt világítva. A 
magas földszintet messzire megvilágította az egyik 
oldalszárny előtt álló Ganz-féle villamos lámpa s 
a lampionok tarka fénye. A bejárat elölt zsan da­
ruk állottak sorfalat, a lépcsős feljáratnál testói 
egvenmháju kavaszok s a Cbburg-család színeit 
bordó udvari lakájok.

Mindössze huszonhét vendége volt a fejedelem­
nek. Rajtunk, magyarokon kívül, a kiállítási elnök, 
az ottomán bank helybeli fiókjának egy magasabb 
rangú, angol származású tisztviselője, az osztrák- 
magyar és belga konzulok, a török biztos, Nacse­
vics pénzügyminiszter s a rendes udvari kiséret 
vettek részt a fél kilenczkor kezdődő ebéden.

Klementina herczegasszony mellett Abonyi mi­
niszteri tanácsos és Pauly konzul foglaltak helyet, 
Ferdinand oldalán Paulvné és Furnadzsicv ezredes 
neje. A menu jó szakácsokra vallott. Az öreg 
herczegasszony terítéke mellett egy csomó papir- 
szelet Volt elhelyezve, melyekre folytonosan íroga­
tott, és hol egyik hol másik szomszédjának nyúj­
totta át az irónnai együtt, hogy a választ ráje­
gyezhessék.

Ebéd után cercle következett, melyen a fejede­
lem különösen velünk társalgóit huzamosabb ideig, 
kérdezősködvén ipari és kereskedelmi szempontból 
tett megfigveléseinkről. A cercle nem tartott sokáig, 
mert az udvar és a vendégek siettek megtekinteni 
a kiállítás területén rendezett élőképet és a tavi 
kivilágítást. Az egész kiállítási területen, az utak 
mentén lampionokat himbált az esti szél, a bar­
lang fölötti sátor színes lámpákkal messzire kivi­
láglott az éj sötétjéből. Fenn a közeli Seratapez 
ormain pedig örömtüzek piros világa lángolt.

A nyüzsgő emberáradat közt tört utat magának 
az udvar, élén a fejedelemmel és a herezegasszony- 
nyal, hogy helyet foglalhasson a bassin előtt, 
szemben a grotlával. Pár perez múlva görögtüz 
pirossága derítette fel "a homályt, s előttünk állott
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melyen hosszabb eszmecsere után megígérte, hogy 
közbenjár a minisztériumnál a román nyelvi tan" 
széknek rendes tanári minőségben való megszüntetése 
érdekében. Az indítványozó ezen lépések eredményéig 
indítványának tárgyalásul elnapolni kérte. A délutáni 
közgyűlésen Barabás Béla képviselő interpellálni 
akarta Salacz polgármestert augusztus 18 án a tem­
plomban Kertay karmester által előadott Gotterhalte 
miatt. A polgármester bizalmasan ■kijelentene, hogy 
többé ezt meg nem fogja engedni, mire Barabás elállt 
az interpellácziótól.

* A hajdúnánási választókerület képviselője, 
Kovács József átalános lelkesedés melleit tartotta 
meg beszámolóját. Mint nekünk Ívják, temérdek választó 
fogadta őt a vaspályaállomásnál, s idősb Csiha Sán­
dor tanító sikerült beszéddel üdvözölte. Kovács József 
nyújtó beszéde után, a melylyel az üdvözlet: válaszolt, 
a díszbe öltözött tüzollótestülct s az agg ÍS-as hon­
vedek sorfala közt, a melyben néhai Klapka György 
tábornok kedvencz trombitása is ott volt, a Rákóczi- 
iuduló meg a Kossuth-nóta daliauiai s loixtonos éljen­
zés mellett vonult be a menet a városba, élén a város 
diszfogatával s azon az ünnepelt képviselővel. Másnap 
az egész város összegyűlt a városháza előtt levő té­
ren. hogy a beszámolót meghallgassa.

A beszéd a felirati vitával kezdődött, midőn a fel­
iratba a többség hibás közjogi kifejezést akart bs- 
csusztatni: elitélte a csendőrség fekete-sárga jelvé­
nyét. a kormánynak a Klapka tábornok temetése 
alkalmával követett eljárását. kiemelte, hogy a 
kormány által a vallás szabad gyakorlata tárgyában 
.ett kötelező Ígéret a függetlenségi és -iS-as párt 
diadalának tekinthető: küzdött a párt a néptanítók 
fizetésének méltányos felemeléséért, sürgette az igazság­
ügy reformját, követelte a só árának leszállítását, a 
bélyeglörvény igazságtalan szakaszainak módosítá­
sát stb.

A képviselői napidijak felemelese tárgyában Kovács 
József a következő őszinte, határozott es nagyérdekü 
nyilatkozatot tette :

Az elmúlt ülésszak alatt hozatott szóba az or­
szággyűlési képviselők díjazásának kérdése is, de 
va szavazatommal a beadott határozati javaslatok 
egyikehez se járulhattam: még pedig azért nem, mert 
a kormány magatartásából azoa meggyőződést raeri- 
• ettem, hogv nem annyira a képviselők anyagi helyze­
tének javítását czélozza, különben az általa elfogadott 
indítványból -a viszonyuk változására» történt hi­
vatkozás kihagyását nem követelte vo.ua, hanem uapi- 
•jij helyett bizonyos átalány-rendszert kíván Le­
hozni, "hogy egy vusi újabb hivatalnok-sereget te­
remtsen.

Tiszteit polgártársaim ! Szükségét latom annak, hogy 
álláspontomat, illetőleg elveimet önök elé terjesszem.

Midi n ugyanis a magyar nemzet Is IS ban a parla- 
rendszert a népképviselet alapelveire fék­

eivé ni .Teremtette: a deaiokráczia nagy elvűinek 
..viol'.. Ebből kifolyólag gondoskodnia kellett arról is, 
: ogy a páriámén be ne us.ik a nagy töke, ne csak a 
v .-.gvonos ariszti'kráezia, ne csak az oligarchia tagjai 
■'áthassanak be, hanem a nép kebeléből azok is, akik 
nagvobb v..gy áltálában minden vagyon hiányában 
egyedül a közbizodalomban ts szerény képzettségük­
ül- n lelik gazdagságukat.

Hogy az ige testté válhassék: a parlament a napi- 
1 akat az akkori viszonyoknak nngfeuTőleg tisztcs- 
:vgcs összegben, 3 Írtban határozta meg.

Azon idő ■ la i. ; oleartársaim ít év múl* el. Nagy 
Jo I De a képviselők dija a regi maradt; mi; elieii- 

;vb leien kisebb-nagyobb mérvben haladás 
..líott Le.

liven, hozv az orsz.íz tisztikarán k — díjazása az

télén, hogy az 1818-ban megállapitott 5 írt napidij 
a mai viszonyoknak semmi körülmények közt sem 
felel meg.

Tudom, hogy lesznek többen, a kiknek álláspontom 
nem fog tetszeni, s a kik a nép verejtékére fognak 
hivatkozni, de azt hiszem alkalmasabb idejök lehetett 
volna és alkalmasabb idejük lesz még a nép verejté­
kére hivatkozniuk akkor, mikor majd Galicziában a 
fából épített s papir-machéval fedett barakkokra a 
már egv Ízben kért milliók ismételve kéretnek egye­
dül az osztrák ipar érdekében; a mikor majd a kis 
kaliberű fegyverekre kövcteltetnck a milliók ugyan­
csak az osztrák ipar érdekében.

Majd áttért szónok a valutajavaslatokra, végül az 
oláh mozgalmakat ismertette és beszédét igy végzé:

Én tehát abban, hogy a nemzet képviselői még 
amivi díjazásban sem részesülhetnek, a mi által 
tisztességes megélhetésük lehetővé letetik, holott más 
téren pazarlás történik: én abban az erkölcsöknek 
nem javulását, tie hanyatlásai látom, mert az által a 
régi konezreudszer l’cntartása czéloztatik.

Xe’vezetes a múlt országgyűlési cziklus azért is, mert 
lefolyása alatt állott ki a síkra a hazaáruló oláh hor­
dák serege.

Hogy mire fog ezen mozgalom vezetni a hazafias 
érzelmű oláh férfiak tiltakozó szava ellenére: az a 
jövő titka. De annyi tény, hogyha Európa bármely 
más államában valamelyik nemzetiség csak megköze­
lítőleg is hasonló gonoszsággal merészkednék az anya­
ország egysége ellen az izgatást megkísérlem, min­
denütt kérlelhetlen szigorral bánnának el velük. Nálunk 
még az is megtörténhetik, hogy a kormány a felbujtó­
kat mézeskalácscsal igyekszik majd kiengesztelni, 
a helyett, hogy az akasztófa alá állíttatná őket.

Ennyi történt t. polgártársaim a mull országgyűlés 
időszaka alatt. Adja az eg, hogy a jövő ülésszak több 
eredményt mutasson fel.

Ezzel ajánlom magamat továbbra is barátságos jó­
indulatukba!

A beszédet sűrűn és lelkesen éljenezte a válasíló- 
közönség. Délben banket volt, a melyen egymást érték 
a szebbnél szebb (elköszöntök, este pedig bált ren­
deztek, .a mely reggelig tartott. Mulatság közben, este 
11 órakor, a tűzoltóság kivilágítás mellett diszgyakor- 
latot tartott a képviselő ottlétének őrömére. A rend­
kívül szépen sikerült parádét óriási közönség nézte és 
kísérte tetszésének jeleivel.

a**Idea GYETEHTES
1392. szeptember i6-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

an_s.t Eucra .. .. 
íLgész: evre ..

2. fxt SO irr.

5 :'rt — irr. 
—O árt — icz. 
Z.O árt — orr.

.1 dívott lizetésekvt alapul véve áila-
több ............... ...........pót­

lás UZ iránt
liveve, u:.ap

történt iuU

nszterna alatti udvar! irtás költségeit alapul véve ál! 
iitattak m-.-g s időközben kerek egy millió forint'.

áltatott meg, 
ék czimen.

ilyen. hv;v a upánoknak fi:
■if-es években dívott lizetések- t 
ütött meg, s nyug 
iedés.

hyen, hogy a miniszterek rés/-.re ,s nyugdíj ; izto- 
•illatott.

liven, hozv a kir. udvartartás költse gei a Ij. ih-
”a- 

al
emeltettek.

t I a a népképviselők vonták ki magukul. 
Es miért t. polgártársaim!? a..-.: .-uiéremből. igen, 
álszeméremből, mert ha minden téren szükségé for­
gott fenn a viszowjok változása folytán a :;zttus- 
emelésnek. kérdem, miért tehetne az egyedül a nép 
képviselőire nézve kivételt ?

\ : álszeméremavk aztán az lett a következménye, 
■-agy a képviselők egy része más foglalkozást üz. s 

;v megeiiiCas.il: un a kénytelen fektetni a fősulyt; 
másik része, úgyszólván */4-da a parlamentből rend- 
-zerint távol marad, mert családiul hosszabb időre 
nem 1 agyhatja cl, a fővárosba pedig a nagy drágaság 
; ...üt tel nem hozhatja.

\ kérdés tehát nagjun meglviitulai.J.a m-ert kétség-

Lapunk, minden nap, tellát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjeleli.

Az előfizető nevének, czimouek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjulcat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a ki-adó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák leggel 3 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Balszinkáz-uteza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
- szeptember li.

Turisták ügyeiméire. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elüleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(paste restante), vagy az előre kijelölt szállodában 
Eg előfizetéseknél, melyeket bármely naptól

kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfő- 
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. I'erencs Ferdinand estei 
főherczeg tegnap este Prágából Trebitsbe utazott.
— Rainer főherczeg tegnap délután Bécsből Traun- 
kirchenbo utazott. — Albrecht főherczeg szombaton 
Zalaegerszegbe érkezik csapalszemlére. —- Mária 
Terézia főherczegné ina Traunskirchenből Bécsbc 
érkezett. — Adón királyné már kiszabadult a vesz­
tegzár alól s visszatért Kopenliágába.

— Tisztelgés a kereskedelmi miniszternél. Bu­
dapest szék- és főváros törvényhatóságának józsefvárosi 
bizottsági tagjai — úgy is, mint a józsefvárosi kör 
küldöttei — ma délben küldöttségileg tisztelegtek 
Lukács Béla kereskedelmi miniszternél.

A tisztelgő küldöttséget Rémi Róbert vezette s tag­
jai voltak: Kauovicli Béla Mór apátplébános, Bacliát 
Dániel esperes, Thék Endre, dr. Hűvös József, 
dr. Verédy Károly tanfelügyelő, Csepreghy János, 
Weinszeisz Lajos, SpanLerger Alajos igazgató, 
Hauser János, dr. Gonda Ignácz, Kleiner Armin, 
Kartschoko János, Kokesch Sándor elöljáró és 
Wodiáner Béla. Rémi Róbert üdvözlő beszédére Lu­
kács miniszter — a ki a küldöttséget szívélyesen fö­
ladta — kijelentette, hogy ámbár hivatala miatt a 
Józsefvárosból ez idő szerint ki kellett költöznie, 
mégis szívesen tekinte magát józsefvárosinak s a 
mennyire az ideje engedi, ezentúl is el fog látogatni 
a kerületbe s annak érdekeit, a mennyiben az ország 
érdekeivel összeegyeztethetők, mindenkor elő fogja 
mozdítani. Végül a küldöttség vezetője az összes 
megjelenteket bemutatta a miniszternek, a kikkel ez 
kezet fogva, ismételten megköszönte a megjelenésüket. 
Ezzel a tisztelgés véget ért.

— A Ferenczrendiek ügyében uj mozza­
natot jelez esztergomi tudósítónk távirata. Ugyanis 
a herczegprimás köréből az a hir szivárgott ki, 
hogy a herczegprimás a Ferenczrendieknek, még 
iirnor életében beterjesztett memorandumát, mely­

ben zilált helyzetűk javítását kérik, nem fogja pár­
tolni. XIII. Leo pápa minden áron akarja a rend 
reformját és a herczegprimás nem hajlandó oly 
dolgot sürgetni, mi Rómában nem tetszik.

— A kálviniért ref templomban holnap, csütör­
tökön a protestáns vallásu egyetemi polgárok számára 
ünnepélyes istentisztelet lesz. Az alkalmi beszedet 
Papp Károly lelkész tartja.

— Magyar istentiszteletek Bécsben. A máltai 
lovagok becsi templomában (a Kürtner-strassén) ok­
tóber 2-;kátul fogva Mesterházig Imre kapuczinus 
barát, hetenkiüt kétszer, vasárnap és pénteken d. e 
11 órakor magyar prédikácziót fog mondani.

— Frigyes császár szobra. A londoni Star arról
értesül, hogy Viktória királynő, veje, Frigyes német 
császár emlékére a Baimoral-parkban szobrot akar 
emelni. A Baltnoral-parkbau a királynő már évek 
előtt elhelyeztette férjének broncz-szobrát és a saját 
szobrát is, melyet a skótok ajándékoztak a király 
nőnek.

Az alcsuthi tűzoltók jubileuma, József föher- 
ezeg derék tűzoltói október "-I án jubilálnak. Ezen a 
napon fogja ugyanis József főherczeg az orsz. tűzoltó- 
szövetség szolgálati érmével feldíszíteni azt a tizenkét 
tűzoltót, a kik már tiz év óta működnek Alcsutlion és 
környékén. Az ünnepély, mint nekünk írják, csak he 
lvi jellegű lesz, mert a főherczeg személyesen fogja a 
tűzoltókat feldíszíteni az éremmel. Délben a 12U tűz 
olló a főherczeg vendége lesz. Erre az alkalomra 
Ziegler Nándor tűzoltóparancsnok és föherczegi igaz­
gatósági segédtiszt Emléklapok czim alatt ügyesen 
összeállította a tüzoltószakasz történetet. Az alakulás 
maga a főherczeg irta meg a következőkben:

Midőn ls79-ben Bokelberg Ernő ur, a m. kir. or 
szagos tornaintézet igazgatója Alcsutlion gyermekeim 
tornagyakorlatait vezette, szóba jöttek a gyakori tűz 
esetek és a rendszeres tűzoltás hiánya; megvizsgál 
latiak a régi szerkezetű fecskendők és megállapitta 
tott ezeknek haszonvchetetlensége. Még akkor nem 
akartam egyenesen a községhez lordulni egy rendes 
tüzoltócsapat toborzása végett, mert előbb annak 
hasznos leiéről akartam meggyőzni lakosait. Így tehát 
elhatároztatott egy tűzoltóra) szervezése saját udvari 
us kerti cselédjeimből. A főparancsnokságot magam 
vettem át és Bokelberg ur ugyanezen év július hó 
Ü'J-én a csapat betanítását megkezdette. Néhány gya 
korlat után harczkészen állt a kastélybeli tűzoltó 
raj. Első működése sikerült, midőn 1880-ban egy 
éjfélkor kiütött tűzhöz Tabajdra előbb érkezett, min 
az akkor keletkezett önkéntes tabajdi egylet tagjai. 
Julius Jtt-an Pap István udvarában tűz támadt, cu 
oda a régi tűzoltókkal jókor jöttem, a már ego ültetőn

lokalizáltatott az égés. A már jelentkezett 18 uj tűz­
oltót a szivattyúzáshoz állítottam, tehát ez volt tulaj­
donkép még szervezésünk előtt első kis működésűnk. 
Az itt üsszesereglelt alcsuthi és dobozi nép, mely 
minden ily alkalommal dicséretes áldozatkészséggel 
működik és azért természettől tűzoltóknak van te­
remtve, látta működésűnket és ez elég volt arra, 
hogy 1892. julius 30-án reggel Mészöly Győző refor­
mátus lelkész egy hosszú névsorral jelenjék meg ná­
lam, engem a község nevében fölkérni, hogy az alcsuthi 
lakosok fiataljait befogadjam önkéntes tűzoltóknak. 
1882. julius 30-ára hívtam össze ujonezaimat az első 
közgyűlésre; irtani addig szabályzatokat, melyeket a 
közgyűlésen felolvastam és fölkértem, nyilatkozzék a 
szervezés végett: csak községünkre akarják-e műkö­
désüket kiterjeszteni vagy mint eddig a kastélybéliek, 
az egész vidékre; bizuak-e bennem, akarják-e tiszt­
jeiket választani, vagy bizzák-c reám kinevezésüket.
A válasz egyhangú volt: «Megyünk a fenséges urunk­
kal mindenhová, a merre visz és bízunk mindenben, 
a mit velünk tesz». Rajkó János szabómester igen 
csinos szónoklattal adott közmeggyőződésüknek kifeje­
zést és igy megalakultunk. Ezen közgyűlésen tiz éves 
Ham is mint ujoncz vett részt. A tanítást az első 
következő vasárnap, (1882.) augusztus ti-án kezdtem 
a szivattyú szétszedésével és összerakásával, magya­
ráztam annak kezelését, működését, ápolását, mit 
derék uj fecskendőmesterem, Wellez lakatos, ki az­
előtt már gépgyárakban is dolgozott, csakhamar meg­
tanult. Jövőre minden vasárnap reggel volt gyakorlat 
a honvédszabályzat szerint és délután a szivattyúval. 
Már október 10-én, midőn Fülcsuthon tizenegy órakor 
éjjel jeleztetett tűz, egyenruhában teljesen fölszerelve 
és elég jól betanítva jelentünk meg ; olt már nem 
kellett annyira tanítanom, mint inkább itt-ott a túl­
buzgókat csitilanom és csendre intenem. A nagyobb 
létszámot 56 tűzoltóra a vaáli tűz után hoztam létre, 
hogy rendes fölváltás lehessen, őrség maradhasson 
saját községünk biztosítására. A szigorú fegyelem és 
az őrségek bevezetése egyes lemondásokat és elbo­
csátásokat idéztek elő ; de van hála istennek tartalé­
kom a számos tűzoltónak előjegyzett polgároknál, 
úgy hogy nem kell tartanom ujoncz-hiánytól.s

Átalakítások a képvlselöházban. A nyári 
szünetek alatt az idén is elvégezték azokat a kisebb- 
nagyobb újítási munkákat, melyekre minden észtén 
dobén reászorul a képviselőhöz megvénhedt palo 
tája. A legnagyobb újítás az, hogy az elnöki pó 
diumot fölemelték, úgy, hogy az elnök és i 
jegyzők most jobban áttekinthetik a házat. / 
podium ket oldalúról eltávolították a zöld kárpitokat, 
s az országgyűlési tudósilók, a kik az oldalfal mentén 
elhúzódó irói karzatokon ülnek, ezentúl jobban hall­
hatják majd az elnök enuncziáczióit. Miután tervbe 
van véve a ház hivatalnoki személyzetének újjászer­
vezése s egy elnöki tanácsos kinevezése, a ki 
az adminisztratív teendőket végzi s a személy 
zettel rendelkezik, az elnöki helyiségeket megna 
gyobbilották. A földszinten lesz az elnöki tanácsos 
hivatala, az elnök számára pedig az emeleten rendez­
tek be egy fogadószobát. Lesz egy eloterme is, mely 
egyúttal a gazdasági bizottság ülésterméül szolgál. 
Sok apró átalakítás történt még s a legtöbb termet 
teljesen renoválták.

— Szerencsétlenül járt herczeg. Schaumburg 
Lippe Hermann herczeget, mint Iurclibergből (Felső- 
Ausztria) táviratozzák, súlyos baleset érte. A herczeg 
az őszt, rendes szokás szerint, steyerlingi vadászkas-

so
az a szerencsét- 
és betört fejjel

télyábau akarta tölteni s oda utaztában utjának utol 
részét lóháton tette meg- E közben 
lenség érte, hogy lovastul felbukott 
eszméletlenül ott maradt az országúton. A herczeget 
Kirchbergbe vitték. Ma reggel linzi orvos-speczialisták 
megvizsgálták és megállapították, hogy az agyvelő 
hártya megrepedt és az agyba vér ömlött. A hercze 
ujj cl magához túrt, állapota azonban nagyon aggasztó 
Sriiaumburg-Lippe herczeg us neje ma Pickeburgbul a 
beteg ágyához utazik. Egy ma esti linzi távratunk 
jelenti, hogy Schaumburg-Lippe herczeg állapota ál 
landóan aggasztó; eszmélete időnként visszatér.

— Az ősz a Margitszigeten. A szezon vége érez 
teli hatalmát a Margitszigettel is. Kevés már 
lakú, ámbár az őszi nap meleg sugarakkal füröszti 
még a fák lombjait. Pedig ép most a legüditöbb 
sziget levegője s különösen az estén nagyon külleme 
sek. A fővárosi kirándulók szama — Írja egy barátunk 
•— a minimumra szállt alá; talán azért, mert az utol 
szigeti hajó Budapestről fél kilenczkor, a szigetről 
pedig féltizkor indul. A kis társaság mindig hajlan­
dóbb a jókedvre s az utolsó hajókon már olyan ke­
délyes az élet, akár egy tutajon. A hajó személyzete, 
hogy néhány pcrczczcl hamarabb dőlhessen a jó puha 
ácvba, egves állomásokon nem is köt ki. Ha aztán 
vélclicnségből vau utas az ilyen kikötőhelyen, akkor 
«partos - kétségbeesett hangon ordít a hajó után, és 
«tutaj*, azaz hogy a Mátyás király álmosan visszafordul.

Van egy úgynevezett külöuiiajó is, melynek pont ki. 
lencz órakor kellene elindulni a vámházterről. Ez a 
hajó csak az eskütéren és a lipótvárosi állomáson 
szedi fel a szigetnek elkésett lakóit. E sorok Íróján 
megesett, hogy ebben a kilenez órai hajóban bizva, 
már háromnegyed kilenez órakor ott volt az eskütéri 
állomáson, de hiába várakozott, mert a kilenez óraj 
már félkilencz után néhány perezczel útnak indult. A 
kiketa kiilönhajó ily módon felültetett, kénytelenek voltak 
lóvonatu kocsira ülni és Ó-Budán felkelteni a Jancsi névre 
hallgató partost, ki azután csónakon vitte át őket. 
Igaz ugyan, hogy az utasok fél tíz helyett éjféltájban 
érkeztek meg a szigetre, de hát eg is hozzátartozik a 
kedélyességhez. — A Kueipp-kura hívei mindinkább 
szaporodnak és a kora reggel mezítláb sétálgató höl. 
gyek és urak most már megszokott alakjai a sziget­
nek. Vannak pater Kneippnak oly lelkes hívei is — 
különösen az urak közül — kik zuhogó esőben is 
mezítláb sétálgatnak a homokos utakon. A nátha az 
évnek ebben a szakában szinte elmaradhatatlan ven­
dége volt eddig a szigetlakoknak. Az idén kedvezőbbre 
fordultak a viszonyok s legfölebb azok szenvednek 
ebben a nem fashionable betegségben, a kik idegen­
kedtek a mezítláb való járkdlástól. — Az őszi rózsa­
szezon teljes pompával köszöntött he. Van is kelete a 
szebbnél szebb remonlantoknak a sziget dohány tőzsdéje, 
ben. A margitszigeti zenekaron korán erőt vett az őszi 
melankólia. Pedig még meg sem sárgult a falevél. 
Honvágy lepte meg őket, a szegény fiukat, erős óbu­
dai honvágy ; mert ott laknak ők, kik a világért sem 
erőltetik meg magukat, bármilyen nagy a közönség a 
rendéglőben s ez által csak növelik azt az előkelő unal­
mat, a mi annyira szükséges a pihenni vágyó embernek- 
Este tiz órakor minden csendes a szigeten, csak 
Ö-Budáról hallatszik át egy-egy korhely kurjantása. 
Legélénkebb az élet a délutáni órákban, a midőn 
katona- és czigányzene játszik felváltva a felsőszigeti 
vendéglőben. A sziget látogatóinak legnagyobb része 
idegen. Budapest már Velenczéről álmodik.

— Kereskedelmi akadémia Bulgáriában. Szisz- 
tovóban must fogtak hozzá az első bolgár kereske­
delmi akadémia építéséhez, melyre egy Dimitre Hadzsi 
nevű gazdag bolgár 12 ezer darab Napoleon-aranyat 
ajánlott fel. Az akadémia palotáját Brang Pál ha- 
zánkíia építi, a ki már egy évtized óta működik Bul­
gáriában s több állami intézetet épített. A palota 
alapkövének letétele a múlt vasárnap nagyszerű ün­
nepségek közt ment végbe. A bolgár előkelőségek mind 
megjelentek s a dunamenti nagyobb városok küldött­
ségileg képviseltették magukat.

— Egy eloláhoaodó magyar község érdekében,
Bacza, szolnok-dobokamegyei község ezelőtt magyar 
község volt és csak egy évtizeddel ezelőtt indult neki 
az eloláhosodásnak. Egyedül a községbcli református 
egyház volt az, mely magáévá tette a magyarság 
ügyét. A református egyháztagok az elmúlt évtized­
ben önerejükön díszes lelkészlakot építettek s csak 
pár évvel ezelőtt nyitották meg az uj iskolájukat, 
melynek tanterméből megszólalt a magyar szó cs 
szétterjedt a magyar dal az eloláhosodott szülők tűz­
helyéhez és csakhamar észrevehető volt a hatás ki­
csinynél és nagynál egyaránt. Ue múlt hó 28-kaa 
nagy tűzvész dühöngött a községben, megemésztette 
a házak nagy részét, s közte a református lelkész* 
lakot is. A küzségbeli magyar gazdáknak mindenük 
oda égett és sajátjukból nem képesek újra talpra 
állni. Oszváld Gyula, a község református lelkésze 
most a hazafias magyar közönséghez fordul azzal a 
kéréssel, hogy segítsenek felépíteni az elpusztult lel­
készlakot, mely végső mentsvára a magyarságnak a 
félig már eloláhosodott községben. A lelkész egyúttal 
arról is értesít bennünket, hogy gr. Zichy Antal 200 
forintot osztatott ki a tiizkárosuitak közt.

— Zendülő hitközség. Szered város izraelita hit­
községe teljes joggal megörökítheti évkönyvében azt a 
zsidó hitközségek közt nem mindennapi dolgot, hogy 
egyszer ő is «folzeudült.» A nevezetes esemény eredő 
okit egy lengyel zsidó volt, a ki Galántháról kötött 
útlevéllel érkezett a városba és jámbor hivő létére ha­
tóságnak csak a rabbinust ismerve el, nem az elöl­
járóságnál jelentkezett, hanem a zsidó papnak Az 
elöljáróság kérdőre vonta a jövevényt, s mert kitűnt, 
hogy nincs Magyarországra szóló útlevele, be akarta 
kisérni a nagyszombati szolgabirósághoz. Erre a hirre 
a szercdi zsidóság, mely épen a zsinagógában voit, 
kitódult a templomból és erőszakkal meg akarta aka­
dályozni hitsorsuk bekisértetését. Vagy harminczan a 
hivatalos helyiségbe is behatoltak, mire Dubrovszky 
városi főjegyző elküldött a csendőrségért. A zendüiok 
a csendőröknek már a lőrére is rögtön szétoszlottak.

a hatásos c-oportozal: Bulgária nemzetiségei mind 
■ r-deti v:tözvkiv.,.'t. ivvliak és nui; vegyest, hódolat­
tal járulnak Bulgaria szumelyusitójéhez. Az alakok 

. volt egy pár őseredeti, hosszú fehér paróka- 
:i tűvel a léniák, s óriási virágkerékkel fejükön a 
b.ányok. A bongnii n-ny körülbelül tiz perczig vi­
lági tu mug az élőképet, miközben harsogott a zene, 

zúgott a tömeg hurrája. Innét a tavat mentek 
megnézni, hol szintén fel voltak díszítve a fák 
lampionnal, s egy impozáns transzparent is világí­
tott a hertz egasszony us a fejedelem monogram in­
jával. A tavon a kivilágított kis gőzcsónak manöv- 
rirozott, s közben bőven fogyasztották a görögi üz 
minden színét.

A publikum óriási inóuon élvezett, a fejedelem 
pedig teljes megelégedésének adott kifejezést, 
tizenegy óra után téri vissza anyjával és kíséreté­
vel a palotába. B. A.

AZ ELET KÖNYVE.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. — 20

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
ELSŐ *RÉSZ.

— Mily kifogást adhatnál okul ? kérdé hévvel 
Sabina, a kinek fogalma sem volt az összes tör­
téntekről s egyik kerevetre ülve, aggódva tekint­
vén férjére, kinek minden szavát tiszta igaszságnak 
és őszinteségnek vett, és nem kételkedett habozá­
sában. Uj harag, uj megrovás kisérné elmaradáso­
dat, s ez nincs érdekünkben, .-öt ellenkezőleg. .. . 
Menj és szerezz anyádnak, nővérednek örömet.

Oly angyali jósággal ejté ki u szavakat, oly rá­
beszélő, kérő volt hangja, hogy tiszta szemeinek 
szűzies kifejezése meghatotta volna a legridegebb 
szivet is, és Adorján nem tudott ellentálíni, hogy 
mellé ne üljön s meg ne ölelje, bár szive már 
fölig más képével volt eltelve, s nem volt az többé 
kizárólag nejéé.

— Nemde atyám ön is helyesli véleményemet ? 
kérdé, élénken fordulva Párténhoz Sabina, mintegy 
segítséget várva tőle.

De Pártén türelmetlen mozdulattal emelte fel a 
f.-jét egv perezre, mintha terhére volna ez a kér­
dés s vállvonva monda :

— Adorján legjobban fogja tudni, hogy mit 
«kell*, mit «illik* tennie, s azt hiszem, nincs szük­
sége a mi tanácsunkra.

Mindketten meglepetve tekintettek reá, a ki nem 
szokott ily rideg, komor hangon beszélni, s nem

vették ki vélem í nye értelmet, mert oly élénk 
guuynyal éjié ki szavait, hogy írabina megdöbbent 
azoktól.

— Ellenzi menetelemül ? kerde fellobbanva 
Adorján, a kinek az nagyon is akalmatlan lelt 
volna. . . .

__Nem, vágott közbe Sabina, mielőtt a kérdett
felülhetett volna. Apa nem ellenezheti azt, mert 
az a gyermeki tisztelet ellen volna.

A tunar futólag gúnyosan elmosolyodott s azt 
mondá :

— Sabinának igaza van, c meghívást «nem le­
het - visszautasítani.

Ezzel be volt a tárgy fejezve s Adorján öltöz­
ködni ment az estélyre.

Uk pedig atya us leány egy szomorú, csendes 
estet töltöttek együtt, mint már nem egyszer a 
vadászház magányos szobájában.

Pártén tanárnak azonban ma oly feltűnő rossz 
kedve volt, a minőre Sabina még nem emlékezett, 
de félénk természete nem engedte, hogy annak 
okát megkérdezze tőle. Pedig gyanitá, hogy nagy 
oka lehet arra atyjának, mert vele is érezteté azt, 
kivel az utolsó időben majdnem részvéttel és szá- 
nalomteljes szeretettel bánt, s igyekezett ót magá­
nyos óráiban felvidítani, bár az olykor lérje tá- 
vollétúben nem sikerült, mert Sabina, mint mindig, 
ugv most is «arra* gondolt, a ki ez aiatt gyorsan 
közeledett azon hely felé, hóimét minden alka­
lommal azon erős elhatározással távozott, hogy oda 
Sabina nélkül nem tér vissza többé.

De hát u egyike volt- a leghabozóbb és változé­
konyabb természeteknek. Ilyennek ismerte őt anyja 
és nővére is, s legkevésbé sem voltak meglepetve, 
midőn a nagy társasággal telt terembe lépni lát­
ták, hogy rokonait s a vendégeket üdvözölje.

Biztosan számítottak jövetelére.
A vőlegény, Uyönkv Gyula gróf, ki ifjúkori ba­

rátja volt, rokoni melegséggel fogadta öt. Elmondá, 
hogy fölkereste volna, tudtul adni neki eljegyzé­
sét nővérével, de nem voit bizonyos benne, hogy 
nem lenne-e látogatása neki terhére.

.Mások is tettek előtte ilyféle nyilatkozatot, majd­
nem kétértelmű vonatkozást, de ü elhatározta ma­
gában, hogy ma, e fontos napon, jó kedve lesz, 
és nem akarta észrevenni a vonatkozásokat, sem 
a neje rovására történt enyelgéseket.

Csendesen tűrt mindent s az est legnagyobb 
részét Izabellával tölté.

Ez beszéltetett magának vele kis fia szeméről, 
hajáról. . . . Sóhajtva mondá, hogy mennyire sze­
retné Sabinát is e társaságban látni. Meleg ós

őszinte volt hangja, szavai, elbűvölő nyájassága s 
annyit foglalkozott vele, hogy ez mindenkinek fel­
tűnt s mosolyogva jegyzék meg, hogy Iza szépsége 
és kelletni) nagyobb csalétek mindennél, hogy ezt 
a tévelygő seladont családjának visszahódítsa.

Az összegyűlt leányok sugdosva, érdekkel szem­
léitek a szép házi urat. a ki bár most idegen volt 
a kastélyban, egykor mégis csak u fog itt paran­
csolni.

A íiatal hölgyeknek mindig érdekes a szerelmi 
kalandok hőse, s nem tudván semmit a házasélet 
esélyeiről, mindegyikük diadalnak tartaná meghó­
dítani az olyan férfit, a kinek elnyerése nehézsé­
gekkel jár.

Diadalnak iurlják megnyerni a tévelygő rokon- 
szenvét, szerelmét ; nem tudva azt, hogy mennyi 
időre terjed ez a meghódítás, s nem gondolnak 
arra a nagy igazságot rejtő német közmondásra : 
«Jung gewohnt, alt gethan. ...

És Adorjánt, bar üt e társaságban, ilyféle em­
bernek tartoltak, de előkelő neve, nagy vagyona, 
megjelenésének varázsa, magában rejíé a bocsá­
natot. . . .

Majd kigyógyul érthetetlen szenvedélyéből, mon­
dák a legtöbben, s akkor gyorsan meg kel! háza­
sítani, mert a mostani esküvőjének részleteit már 
mindenki tudta, és terme.-.zetcsen . cuki sem v. Ue 
azt komolyan.

Adorján eleinte leírhatatlan kellemetlen érzéssel 
járt és mozgott közöttük s daczara, hogy nem 
akart Izabellával sokat foglalkozni, mint azt előre 
elhatározta, majdnem az egész éjjel volt.

De hat a körülményekben rejlett szerinte ez az 
együttlut. Ö voit az egyedüli, a kivel őszintén be­
szélhetett, tartózkodás nélkül társaloghatott, s ki 
valósággal kitüntette őt anyja és nővére mellett, a 
kik bár meghívták őt a családi ünnepélyekre, de 
meglehetős tartózkodók, majdnem hidegek voltak 
iránta. . . .

És ez boszantá őt, daczossá tette. Modora fel 
semvevő volt irántuk, s midőn az éj késő óráiban 
tánczolni kezdett a társaság Íiatal része, oly két­
ségbeesett kedvvel vett részt abban, s oly tomboló 
jókedv vett rajta erőt, mely határosnak látszott a 
részegség mámorával.

És valóban mámoros kedvben tölté az éjét. 
Megrészegedett az izgatottságtól, a bortól, a niaii- 
cziózus csipkedésektől és Izabella bájaitól. Lihegő 
mellel, lángoló szemekkel, hullámzó vérrel szoritá 
őt a tánczközben karjaiba, s oly szavakat sutto­
gott a fülébe, mik azt megpiriták a boldogságtól, 
és megrémítették a következményektől, de nem

a leit gyermekkora ótavolt ereje őt visszautasítani, 
o!v forrón szeretett.

De hasztalan is lett volna, mert Adorján nem 
volt abban a hangulatban, hogy visszautasittassa 
magát. Merész és erőszakos volt, mint a két­
ségbeesés.

Ily kedély-állapotban találta őt a reggel s bódult 
agygyal, lázongó eszmékkel és izgatott idegekkel 
akart haza menni a kis vadászházba, a közvéle­
mény szerint, szerelmi fészkébe.

A sors könyvébe azonban más volt megírva reá 
nézve, s midőn oszlani kezdett a társaság, anyja 
lépett hozzá.

— Ma délelőtt egy kirándulást tervezünk a 
«romokhoz,» mondá, s annak rendezését neked 
kell kezedbe venni, Adorján. Feküdj le, aludjál 
egy pár órát, mint a többiek teszik, azután menj 
a helyszínére, hogy fogadhasd ott a társaságot, hol 
reggeli lesz, és folytatjuk a tánezot.

Hangja komoly, parancsoló volt, mely nem tűr 
ellentmondást.

— De nekem haza kell mennem, vétó ellen 
Adorján, húr kissé bizonytalan hangon.

-- Remélem, nem fogod ez óhajtásomat meg­
tagadni, folytaid a grófné, de Adorján mindamellett 
ellentmondott volna, ha e perezben Iza nem lép 
hozzájuk, s meghallván, hogy miről van szó, szép 
szemeinek kérő, caábitó kifejezésével kisérve c ké­
relmet, közbe nem szól.

— Ezt nem tagadhatod meg, Adorján, valaki­
nek kell ez ünnepélyen háziúrnak lenni, s ez te 
vagy. . . .

— De Sabina . . .
— Tudósítod egv par sorral elmaradásod oká­

ról, folytaid hévvel a leány, mialatt a grófné el- 
forditá a fejet, hogy ne halija ezt a nevet, vagy 
elrejtse gúnyos mosolyát.

— Meg fog ream neheztelni, mondá habozva 
az ifjú.

— Sokkal jobb, mint ezt tegye, s örülni fog, 
ha tudja, hogy mulatsz és szórakozol, oly hosszú 
elvonultság után.

Adorján bizonytalanul, habozva tekintett egyik­
ről a másikra, s mint látszott, nem volt tisztában 
válaszával.

— Tedd meg a kedvemért, maradj !
Ez a csábítóan, kérőén kimondott csengés le- 

fegyverzé a grófot. Némán hajtá meg magát, meg­
egyezése jeléül s fogatát visszarendelé az istállókba 
és feküdni ment, bár éreznie kellett, hogy helyte­
lenül cselekszik.

— Kedvedért mindent, sugá Izabellának, midőn

a grófné tovább ment, hogy készakarva egyedül 
hagvja őket, meggyőződvén unokahuga hatalmán1 
fia fölött.

A leány pedig elragadtatva nézett szemeibe en­
nek a gyenge, állhatatlan embernek, a kinek sem 
szerelmében, sem állhatatosságában nem lehetett 
bízni, de hát ő nem gondolt erre, mint a hogy a 
virág nem gondol arra, hogy rövid a nyár, midőn 
szirmát a napsugárnak megnyitja. . . .

(Folytatása következik.

A FEKETE LÁDA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.
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— Hát Philipp ? szakitám félbe, mert attól fél­
tem, hogv theológiai értekezést fogok hallani.

— Philipp — hm — igen, ha jól tudom, igy 
hívták a másikat. Az. úgy látszik — hm, hm —- 
szilaj fiú. De mai napság úgyis keveset találni már 
ilyet. Ennek a Piiilippnek is van nálam egy kis 
szobája, a melyben néhanapján lakik, hm. Nem a 
legjobb viszonyban van a nagynéniével. Az öreg 
kisasszony - - hm — furcsa természetű és nem 
mindig bánik csinnyán az unokaöcscseivel, az 
idősebbikkel sem, a ki — hm, hm — nagyon de­
rék íiatal ember.

— Volt-e itt Philipp ur a nagynénje eluta­
zása óta ?

— Nem volt. A szobákat most senki sem hasz­
nálja. Megnézné talán uraságod ? Egész Southend- 
ben nem talál — hm ilyeneket.

Én természetesen örömmel voltam erre kész, s 
az öreg asszony bevezetett egy világos szobába, 
melynek nagy, földig érő ablakai voltak. E mögött 
volt egy tágas hálószoba, meiybc még egy kisebb 
szoba nyílt.

A szobák épen ugv vannak most is, a hogy 
Miss Itaynell itt hagyta, magyarázá az asszony. — 
Hétfőn reggel utazott el, a nélkül — hm — hogy 
nekem csak egy szót is szólt volna. Bucsuzásro! 
szó sem volt — hm, hm — hanem csak úgy 
ment el korán reggel, s mindössze — hm — egy 
czédulat hagyott az asztalán.

— Mrs. Jessop, szóltam most, szemközt állva 
az asszonynyal az ablakfülkébe, — nem azért 
jöttem én ide, hogy lakást keressek, hanem 
detektív vagyok, megbízottja egy londoni ma­
gán-tudakozó intézetnek. Ön azt mondja nekem, 
hogy Miss Raynell különös t~-mészetü vnlL és

— Hosszú József, a
alelnökénéi, a II. oszt. vaj 
tüntetése alkalmából, ma 
leg tisztelgett az állami 
nek a legfelsőbb kitüntetés 
Rauer Iván tanácsos tolni 
nök elismeréssel emlékezvj 
ismeretes és buzgó köz/ 
a szives megemlékezéséi í 
kifejezést.

_ Temesvár ezrede
61. gyalogezred. Temesvár 
távirják, szlavóniai állomál 
Után ma este nyolez órakj 
zett. A polgárság köréből 
det, mely elé a tisztikar 
vonult. Miután Hoffmann 
testparancsnoknak je:.: I 
mester a polgárság n«>véj 
Zölle az ezredest, mire az 
rosba zeneszóval ment azl 
imára vezényeltek ; inneni 
Holnap a legénységet a p| 
dé gelik.

Megsarczolt konzvj 
kodnak Venezuelában. Mi 
távirják. Guavra kormány! 
sitására a város nehány I 
maga elé idézte és ludoni 
tartóztatva, és addig marj
_ számszerűit megliatára
fizettek. A foglyok köztj 
svéd. belga, argentin! kor 
amerikai államok alkonzd 
támogatva a spanyol, and 
az elfogott konzulok azoij 
követelte és mivel a kori 
jesitette, jelentést tett a 
tőben levő hollandi, íramj 
már erélyes akezióra 
tábornok táviratilag sürg-j 
mányzót az elfogott kon 
c látására utasította.

— A régi Pest emlé| 
bontják s az épület zárkü 
több érdekes emléktárgy! 
műépítész jelentése folytJ 
lent meg a helyszínén, s| 
létről, melyet mo«t ideie 
osztályúban ónznek. Az 
város tervrajza 1824-bu! 
rajza, s a forgalomban vi 
egy talléralaku ezüst« 
érsek domborművű au ki 
tárgvak hovaturditása in 
határozni. j

— Ezer forintos hal 
kedv czégtől ezer forintJ 
a telefon utján. A ezég I 
s egy barátságos hang el 
ezer forintot kért kölesöl 
a bankok már be vannaf 
vát szívességhez folyamai 
azt telefonozta vissza, hl 
szívesen szolgálatra áll. j 
fiatal ember s egy bon j 
forintot. Harmadnapra. íj 
volna a sor, kisült, hogy! 
csapta be a telefon segítj 

— Meyer Konrád Ff 
újabb hírek szerint örvj 
Mayer állapota már máj! 
nyezete előtt. A nagy i.l 
gesség gyötörte, a mely 
fajult" É miatt családi 
beteget a künigsfeldeni d 
van még most is. del 
hogy fogadhatja neje és I 
gatását. Meyer külsőleg j 
cyira. hoey a be nem aj 
«eg embert lát.

— A kánikula számi 
forróságról, mely auguszl 
át az egész európai kor.J 
brüsszeli meteorológus i 
össze. E szerint a táblád 
19-ikéig a forróság Ceil 
vetkező volt : Karlsruhl 
ben 36° (17-én), Kölnbl 
ban 38° (17-én), Párisbad 
(17-én), Charlevilleben 
(17-én), Bordeauxban j 
(16-án), Marsedieben oil 
Turinban 33’ (17-én), 
ban 3*e (17.. 18. és \ 
19-én), Palermóban 3'ij 
19-én) Budapesten 31*’ 
19-én a

ennek határozottan igj 
Londonba a nélkül, 
datta volna, hogy bo| 
aligha történt, de az 
az öreg kisasszonyt 
hette. Austin ur ennél 
gondosan nyomozzarí 
kérnem, mutassa nevj 
Ivet a kisasszony ítlhq 

— Édes istenem, d 
Jessop és nagy ijed léi 
lejtett.

A törvény méltóság! 
bizonyosan utón kJ 
felé. Sietve csoszogott! 
ezédulát. Egy darab ti 
lami olcsó folyóirat H 
reszkető, nui vonások! 

«Néhány napra Lőj

Ez volt az egész, öj 
dugtam.

— Ezt megtartom. I 
csak azt szeretném | 
valaki Miss Raynelitj 
Mrs. Jessop ? I

— Én nem. felelt | 
met végrevalahára ml 
fenn egész éjszaka, íj 
Ivének eleget tegyek. I 
— hm, hm, — sohsj 
kor még ilyen erős íj 
nésre kell nekem az I 

— S gondolja, hol 
nellt — talán valami 

— Nekem most e< 
Mrs. Jessop méltó- j 
volt. s hozzá inas is 
hál a házban ; este 
órakor jön meg, Enj 
van; előszűr is .

— Más lakó nincs! 
— Egv lélek se. 

nap költöznek be.
— A vasárnapról I 

volt a házban - Kul 
letet olyan röviden 
lehet, mondám, vág 
mérgesen.

— Miss Raynell v|

. ni im-  ..........ni—rrirrr------
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nek pont ki. 
literről. £3 a

k>si állomáson 
sorok íróján 

aj óban bízva, 
'lt az eskütér?

kilencz óraj 
[inak indult. A 
jyíelenek voltak 

a Jancsi névre 
vitte át őket. 

:tt éjféltájban
tozzatartozik a 

mindinkább 
sétálgató höl« 

f^jai a sziget­
es hívei is — 
gó esőben is 

A nátha az 
[óhatatlan vén­
én kedvezőbbre 
[ok szenvednek 

kik idegen- 
kz őszi rózsá­
ján is kelete a

lohánytőzsdéjé.
bt vett az őszi
ult a falevél, 
[lkat, erős ónu- 

világért sem 
a közönség a 

tz előkelő unal- 
fcyó embernek- 
szigeten, csak 
ly kuriantása. 
[an. a midőn 

a felsőszigeti 
kagyobb része 
|dik.

íbau. Szisz-
iigar kereske- 

iDimitre Hadzsi 
Ipoleon-aranyat 
Irang Pál ha- 
I működik Bul­
it t. A palota 
bagyszerü ün- 
laeióstgek mind 
lesok küldött­

ig érdekében, 
zelott magyar 
lőtt indult neki 
|:!i református 

a magyarság 
Emuit évtized- 
Eettek s csak 
uj iskolájukat, 

igyar szó cs 
i>ít szülők tüz- 

a ki-
Jtt hó uá-kua
I: .. ztette
hiatus lelkész1 
Inak mindenük 

újra talpra 
In.hús lelkésze 
Irdal azzal a 
elpusztult lel- 

kzyarságnak a 
tikesz egyúttal 
|uy Antal 200 
it.

izraelita hit' 
Enyvében azt a 

dolgot, hogy 
lesemeny eredd 
Inthár, 1 kötött 
I hivő létére ha­

nem az elől­
ié papnak Az 
's meit kitűnt, 
ele. be akarta 
1. Erre a hírre 
Igogaban roit, 
|eg akarta aka- 

harminczan a 
le Dubrovszky 
rt. A zcndüiok 

szétoszlottak.

íarva egyedül 
hatalmáról

szemeibe cn- 
a kinek sem 

|nem lehetett 
int a hogy a 
nyár, midőn

ITITKA.
•itette-

13

Inert attól fél­
hallani, 
tudom, igv 
hm, hm — 

set találni már 
egy kis 

hm. Nem a 
Ivei. Az öreg 
letü és nem 
pcscseivel, az

lám

nagyon tie-

ynénje eluta-

liki sem hasz- 
-z Southcnd-

erre kész, s 
gos szobába, 
lak. E mögött 
L-g egy kisebb

s, a hogy 
asszony. — 
m — hogy

Izemközt állva 
nem azért 

^ssek, hanem 
londoni ma- 

londja nekem, 
letü volt. és

— Hossza József, a m. kir. állami számvevőszék 
alelnökémil, a II. oszt. vaskoroua-venddel történt ki­
tüntetése alkalmából, ma délelőtt tiz órakor testületi- 
les tisztelgett az állami számvevőszék tisztikara, ki­
nek a legfelsőbb kitüntetés fölött érzett igazi örömét 
Bemer Iván tanácsos tolmácsolta. Hosszú József alel- 
nük elismeréssel emlékezvén meg a tisztikar lelki­
ismeretes és buzgó közreműködéséről, köszönetének 
a szives megemlékezésért megható szavakban adott 
kifejezést.

— Temesvár ezrede A III. Sándor nevét viselő 
61. gyalogezred. Temesvár házi ezrede. mint nekünk 
távirják, szlavóniai állomásáról közel tiz évi távoliét 
után ma este nyolez órakor kiilönvonaion visszaérke­
zett. A polgárság köréből bizottság fogadta az ezre­
det. mely elé a tisztikar a tábornokokkal együtt ki. 
vonult. Miután Hoffmann ezredes Waldstädter had­
testparancsnoknak jelentését megtette. Telbisz polgár- 
mester a polgárság nevében magyar nyelven üdvö­
zölte az ezredest, mire az ezredes válaszolt. A vá­
rosba zeneszóval ment az ezred, melyet a dísztéren 
imára vezényeltek ; innen a kaszárnyába vonultak. 
Holnap a legénységet a polgárság költségén megven­
dégelik.

Megsarczolt konzulok. Kedélyes állapotok ural­
kodnak Venezuelában. Mint a flrrald-mk Panamából 
távirják. Guayra kormányzója, Mendoza tábornok uta­
sít:,-o a a város nehány tekintélyes nagykereskedőjét 
masa elé idézte és tudomásukra adta. hogy le vannak 
tartoztatva, és addig maradnak fogságban, a mig egy 
__ számszerűit meghatározott — váltságdíjat le nem 
f; ettek. A foglyok közt voltak a német, hollandi, 
svéd. belga, argentin! konzulok is. továbbá az észak- 
amenkai államok alkonzula. lükkor az amerikai konzul, 
támogatva a spanyol, angol és franczia konzulok által, 
a* elfogott konzulok azonnali szabad lábra helyezését 
követelte é< mivel a kormányzó kívánságát nem tel­
jesít-:'-. i leölést tett a saját felsőbbségének. A kikö­
tőben levő hollandi, franczia és spanyol hadihajók is 
már erélyes akczióra készültek, mígnem Mendoza 
tábornok táviratilag sürgősen intézkedett >•< a kor- 
mánvzót az elfogott konzulok azonnali szabadon bo- 
c -.husira utasította.

— A régi Pest emléket. A régi lövöldét most 
honfiak s az épület zárkövének eltávolítása alkalmával 
több érdekes emléktárgyat találtak. Wolfram Gergely
r: iepitész jelentése folytán Kun Gyula tanácsnok je­
lent me? a helyszínén, s jegyzőkönyvet vett fel a le­
letről. melyet most ideiglenesen a tanács építési ügy­
osztályában őriznek. Az eniívkturgyak ku/.t van I est 
v,ru* tervrajza 1824-l>ul. az akkori dunai álló híd 
íjjza. = a forgalomban volt ezüst és 1 u/pénz közölt 
egv tu 1. ralakii ezüstemlékérem Itudonay esztergomi 
érsek domborművű arcztépével. A tanács az emlék­
tárgyak hovafurditása iránt legközelebbi ül vében fog 
határozni.

Ezer forintos halló ! Egy b-e=i gabenakere-- 
ke '. ( -t etői ezer iorintot csalink ki múlt szombaton
a telefon utján. A ezég telefon, i este fele megszólalt 
= eav barátságos hang egy másik előkelő ezég nevében 
ezer forintot kért kölcsön azzal a megokolással, hogy 
a bankok már be vannak zárva s így kénytelen pri­
vát szívességhez folyamodni. A gabonakereskedő ezég 
azt telefonozta vissza, hogy csak tessék elküldeni, 
szívesen szolgálatra áll. Nemsokára meg is jelent egy 
fiatal ember s egv bon ellenében felvette az ezer 
forintot. Harmadnapra, mikor a bon beváltására keri.it 
volna a sor. kisült, hogy a ezéget valami ügyes ficzkó 
csapta be a telefon segítségével.

— Meyer Konrád Ferdinand állapotában a leg 
újabb fairek szerint örvendetes javulás mutatkozik. 
Mayer állapota már májusban aggodalmat keltett kör­
nyezete előtt. A nagy költőt rendkívüli nagyfokú ide- 
g^sséa gvőtörte, a mely júniusban üldözési mániává 
fajult' É miatt családja végre elhatározta, hogy a 
beteget a künigsfeldeni elmegyógyintézetbe viszik. Ott 
van méz most is, de állapota már annyira jav u11 
hogv fogadhatja neje és tizenkét éves leánykája látó 
gátasát. Meyer külsőleg a legjobb színben van. elany- 
uvira. hogy a be nem avatott nem is hinné, hogy be 
•eg embert lát.

A kánikula számokban Arról az abnormis 
forró-ágról, mely augusztus közepén néhány napon 
át az egész európai kontinensen uralkodott, Lancaster 
brüsszeli meteorológus érdeke - táblázatot állított 
össze. E szerint a táblázat szerint augusztus lünkétől 
19-ikeic a forróság Celsius-fokokban számítva a kö 
vetkező volt : Karlsruhéban 36° (17-én), Wiesbaden 
ben 30° (17-én), Kölnben 33’ (17. és 13-án). Ikkle 
ban 38* (17-én), Parisban 35*2’ (18-án), Nancy ban 3" 
(17-én). CharíevHieben 37o’ (18-án), Lyonban oil i 
(17-én'. Bordeauxban 41 9’ (16-án). Biarritzban 42 
(iu-ar.i. Marsedieben 34’ 118-án). Nizzában 33°(18-án) 
Turinban 33* (17-én), Firei ében 38 (18-án), Rómá 
ban 34 (17.. 18. és 19-én). Nápolyban 32° (1*. és 
19-én I. Palermóban 34 ' (19-én |. Becsben 36° (18. e 
19-én) Budapesten 38’ (18-án), Prágában 36’ (17. é
19-én .

— Szerelmi dráma. Znaimból táviratozzák. hogy 
egy ottani szállóban ma éjjel egy ismeretlen fiatal 
pár öngyilkosságot követelt el. A szerelmes pár szom­
bat este érkezett Znaimba s a bejelentő ívbe a Dom- 
brovszkv ügynök Pozsonyból, és nővére* irta be ma­
gát. Ma éjjel a fiatal pár szobájából két lövést hal­
lottak a szállóban alkalmazott szolgák, a kik, mikor 
a szobába behatoltak, a szerencsétleneket halva ta­
lálták. Mind a két holttest forgópisztolyt tartott a 
kezében: a golyó mindkettőnek a halántékába fúró­
dott. Az öngyilkosoknál semminemű olyan írást nem 
találtak, a melyből kilétükre lehetne következtetni, e 
miatt azt hiszik, hogy a Dombrovszky név álnév. Az 
öngyilkos fiatal ember körülbelől huszonöt éves, a 
leány pedig húsz éves. Ruházatuk után ítélve a bol­
dogtalan szerelmesek jómódú családból származtak.

— A Margitsziget felső vendéglőjében kedvező 
idő esetén naponkint délután katona és czigányhang- 
versenv van.

— időjárás a fővárosban. Ma egész nap kellemes, 
napos idő volt, melyet délutáni két óra tájban nyugat 
felöl jövő sűrű felhők megrontással fenyegettek ugyan, 
de a felhők tova vonultak, s az ég azúrja ismét folt 
nélkül mosolygott le. Éjjel az idő kissé hűvös, az ég 
ki van csillagozva.

Rövid hírek. Kabin temesmegyei község­
ben Csőké csendőrőrsvezető lelőtte Tumor Popu 
lókötőt, mert ellenszegült neki, a mikor letartóz­
tatott. — Újvidéken bankóhamisitás miatt el­
fogtál; Kukulyevics Ujekoszláv könyvkötő-legényt. 
— Dolován Vrosev Jován ottani gazda kút tisz­
títás közben beleveszett a kútba. — liáthmo- 
■nostoron Sárközi István tizennvolcz éves snhancz- 
legény agvon akart szúrni egy Laki Róza nevű 
leánvt : az apa leánya segítségére sietett, mire a 
lenénv azt szúrta agyon. A gyilkost elfogták. — 
Jlorsonokon Tóth Pál háza, mint nekünk ír­
ják. vigyázatlanságból kigyuladt cs leégett. - - 
Szebetlrár.son nyolez ház és üt pajta égett el. 
A kár .'300 frt. — Innsbruckban Haliig köz­
katona ismeretlen okból az őr-égen szolgálati fegy­
verével agyonlőtte magát.

— A Dunába ugrott katonaszökevény. Tompa
Sándor közkatona. Rohonczy tábornok tisztiszolgája, 
pár nappal ezelőtt megszökött a gazdájától. Ma egyik 
budai korcsmában a rendőrség letartóztatta s átadta 
a budai lóőrségnek, a honnan Saracs Dusán úrve­
zető és közkatona kísérték át a Károly kaszárnyába. 
A lánczhiil közepén azonban a liszlisrokM meggon­
dolta magát, átugrott a korláton és a Dunába vetette 
magát. Az őrség, hogy a szökevényt megijeszsze, két­
szer a levegőbe lőtt, de jó Tompa Sándor ezt már 
nlUlia hallotta, mert nyomtalanul eltűnt a habokban, 
lsrv kerülte ki a boldogtalan a büntetést, a mely a 
szökésért reá várt volna.

:— A rendőrt sajtóiroda hírei. Kaiser Pál di­
vatáru-kereskedő váczi-kűrut 33. számú üzletéből az. 
éjjel ismeretlen tettesek betörtek s onnan 232 forint 
áru holmit elloptak. — Muth Pálné asztalos felesége 
ma délelőtt, családi bajai miatt, Bem-vteza 32. szánni 
lakásán marólúgot ivott. Most a dolog-kórházban ápol­
ják. — Perl D. és társa szénkereskedőknek .a nyu­
gati pályaudvar rakodóparkjában lévő kőszéntelepe 
a:: éijel. ismeretlen okból kigyuladt. azonban sikerült 
idejekorán elejét venni a tiiz tovaterjedésének.

— A lapunk mai számában foglalt «lóárverés» 
hirdetésre felhívjuk olvasóink figyelmét.

= Egyévi önkéntesek részére S0 forinttól fel 
felé készít teljes egyenruhát legjobb minőségben 
Tiller Mór és Társa, cs. és kir. egyenruhaszállitó, 
Budapest, Károly-kaszárnya. Árjegyzékek ingyen.

— A Wulff czirkuaza méltó befejezésül az idény­
nek, még most kapuzárás előtt bemutatta a Czirkusz 
viz alatt czimü nagyszerű vízi némajátékot, melylycl 
már a múlt évben is nagy hatást ért eb A közönség, 
melynek nem igen nyílik alkalma máshol ily tömeges 
fürdést látni, nagy számmal látogatja az előadásokat 
é< élénk tetszésnyilvánítással kiséri a némajáték min­
den mozzanatát, de különösen a hatásos befejezést, 
midőn az egész szereplő személyzet, nők, férfiak ve­
gyest, nyakig lubiczkolnak a vízben. Ezen az impozáns 
számon kivid leginkább az elefántok kötik le a közön­
ség figyelmét, a melyek daliás szerecsen idomitójuk 
intésére katonai pontossággal végzik gyakorlataikat. 
Az egyik Modoe nevű elefánt, egy madridi tanár vé­
leménye szerint, legokosabb mind az öt között, csü­
törtöktől kezdve szólóba fogják produkáltatni egy külön 
e czélra szerkesztett csengelyüs zongorán. A műsor 
többi számai közül legérdekesebb a tegnap óta föllépő 
légtornászok mutatványa, a kik a repülő nyújtón 
rendkívül ügyesen dolgoznak. Egyátalában oly kitűnő 
változatossággal van összeállítva a mostani műsor, 
hogv a bú végével Londonba távozó czirkusz a leg­
kedvesebb benyomást fogja hátrahagyni a budapesti 
czirkuszlátogatú közönség körében.

A KOSSTJTH-UNNEP.
A Kossuth-ünnepélyek rendező-bizottságának ma esti 

ülésén bejelentették, hogy szept. 19-ikén. hétfőn dél­
előtt tizenegy órakor a Fcrencziek tcmplomában 
Kossuth Lajos születésnapja alkalmából nagy énekes 
mise lesz. A Tállyára menő küldöttség tagjai 18-án, 
pénteken este hét órakor a rendező-bizottsági irodá­
ban értekezletet tartanak. — A Rossuth-üdvözlet 
aláírás gyűjtőivel csütörtök estig okvetlenül be­
adandót. különben nem fognak az üdvözlőiral- 
hoz csatoltatni. — A künnenetrendezö-bizottság a 
körmenetnél s a nép-gyűlésen a rend fenlartú. 
sára az egyetemi ifjúságot kérték fel. Ebben 
az ügyben holnap este hét órakor Haris-bazár 1. ein. 
26. S7. alatt gyűlés lesz, a melyre az egyetemi ifjúsá­
got meghívják. - - Az intézőbizottság ma elhatározta, 
hogy a vidéket felhívja, hogy a vasárnapi népgy il­
lésen magát küldöttekkel képviseltesse. E végből a 
következő felhívást bocsátották ki: € Felhívás Ma­
gyarország összes városai és községéi■ hazafias 
polgáraihoz ! A Kossutli-űnnep rendezőbizottság 
teljes bizalommal fordul Magyarország összes városai 
és községei hazafias polgáraihoz, hogy a Kossuth 
születésnap alkalmából Budapesten szeptember 18-án 
vasárnap, délután megtartandó népgviilés országossá 
tétele, szempontjából válaszszanak mindenütt egy vagy 
több képviselőt, a kiket a népgyülésen való részvétellel 
megbíznak. Esetleg bízzanak meg a városok és közsé­
gek hazafias polgárai valamelyik budapesti polgárt a 
képviselettel. Felkérjük a megválasztott küldötteket, 
hogy a fővárosba jövetelük idejéről a Kossuth-bizott­
ságot (Haris-bazár) táviratilag értesítsék. Gyülekezés' 
hely a vidéki küldöttek részére a Kalvin-tér és rnu- 
zeuni-utcza sarkán délután két órakor. Hazafias üd­
vözlettel Budapest, 1892 szept. 14. Az intéző bízott 
súg nevében Horváth Ad ám, elnök.

*
Az Otthon irók és hírlapi rák köre. disztagja 

Kossuth Lajos születésének kilenezvenedlk évfor. 
dulóját iinnepiesen fogja megülni. X asárnap, szeptem­
ber 18-án, délelőtt tizenegy órakor az Otthon nagy­
termében ülés lesz, melyből Kossuth Lajoshoz üdvözlő 
iratot küldenek. Az Otthon erkélyét vasárnap f'elloho- 
gózzák, este pedig kivilágítják.

*
A Kossuth-ünnep rendező bizottságának elnöke a 

fővárosi izraelita hitközség rabbinatusát is megkérte, 
hogy e hó 19-én nyilvános istentiszteletet rendezzen.

*
Hódmezővásárhely, szept. 14. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) A törvényhatósági bizottság 
ma délelőtt tartott ülésében Endrey Gyula ország­
gyűlési képviselő indítványára egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy Kossuth Lajost kilenezvenedlk; születés­
napja alkalmából felirattal üdvözli és a nagy nap 
emlékére Kossuth Lajos-alapitvány czimen 500 fo 
rintot tesz le, melynek kamatait főgimnáziumi ta 
nulók élvezik.

Zala-Egerszeg város közönsége, mint nekünk Ír­
ják, e hó 19-én ünnepli meg Kossuth Lajos kilencz- 
venedik születése napját. A rendezőbizottság a követ 
kező programmot állapította meg : 18-án este nyolez 
órakor a Zöldfa vendéglő nagy termében felolvasás 
szavalás és tánczczal Kossuth-estét tart, melynek 
tisztajüvcdelme a létesítendő Kossuth-alapra forditta 
tik. 19-én reggel kilencz órakor tábori bálaadó isten 
tisztelet lesz a szabadban protestáns pappal, este pe 
dig kivilágítás, fáklyásmenet és társasvacsora. A pro 
grammot a rendezőség már falragaszok utján közzé 
tette, valamint a Kossuth-diszalbumra a gyűjtőiveket 
is kibocsátotta.

Kossuth Budapest díszpolgára
Régi mulasztását ütötte ma helyre a fő- es 

székváros közönsége, a mikor a legnagyobb ma­
gyart, Kossuth Lajost díszpolgárává választotta.

Nagyvárad szégyenletes magatartása után az 
ország figyelme a fő- és székváros mai közgyűlésé 
felé irányult, mert tudta mindenki, bogy a köz 
gyűlés tanácstermében ma fognak határozni dr 
Preyer Hugó bizottsági tag ismert indítványa felett 

«válaszsza meg a közgyűlés Kossuth Lajost 
Budapest díszpolgárának, intézzen hozzá üdvözlő 
iratot ; keresse meg a fővárosi közmunkatanú

csőt azzal az ajánlattal, hogy a hatvani-utcsa 
Kossuth nevéről neveztessék el.*
Káth Károly főpolgármester volt az, a ki dr. 

Preyer Hugót indítványának benyújtásáról minden­
áron lebeszélni akarta s miután ez nem sikerült, 
tegnap óta szakadatlanul azon fáradozott, hogy 
az indítvány elfogadását megakadályozza s párl- 
nveket gyűjtött, hogy az indítvány ellen szavaz­

zanak.
Délután négy órakor kezdődött a közgyűlés, me­

lyen a magyar fő- és székvárost ez az esemény 
arra a színvonalra emelte, a melyen már régóta 
ütni óhajtotta minden hazafia ennek a hazának.

A közgyűlési terem minden zegit-zugát elfoglal­
ták a nagy számban összegyűlt városi képviselők. 
Az ifjúság és a hölgyek óriási csoportja tolongott 

karzatokon s az érdeklődők kiszorult tekintélyes 
része a közgyűlési terem előcsarnokában várta a 
történendőket.

A szomszédos teremben ezalatt kisebb csopor­
tokban beszélgettek a bizottsági tagok a készülő 
tárgyalásról és sokan elítélték a főpolgármesternek 
rosszul felfogott lojalitásból eredő magatartását, a 
mikor szolid nyomást gyakorolt embereire, hogy a 
lazafias lelkesülésnek impozáns módon való nyi­
latkozását meghiúsítsa.

Jlúlh Károly főpolgármester, a gyűlés elnöke 
semmitmondó szavakkal nyitotta meg a tanácsko­
zást. A megnyitás után néhány kevésbé érdekes 
ügyet intéztek el s aztán Preyer Hugó indítványát 
jelentették be. A főjegyző olvasta fel siri csendben 
az indítványt, mely igy hangzik :

E hó 19-én üli meg a nemzet Kossuth Lajos szü­
letése napjának 90. évfordulóját.

Megünnepelni készül e napot az egész ország, az 
egész nemzet, mely agg hazánkfiában tiszteli Magyar- 
ország ujjáalkotóját, az alkotmányos szabadság meg­
teremtőjét s a legnemesebb hazaszeretetnek láng- 
lelkű apostolát.

Magyarországot Kossuth Lajos tette nemzetté, 
nndapestet ő tette fővárossá.

Ha Budapest nem is volna az ország központja, 
mely kétszeresen kell, hogy érezze a nemzet min 
den hazafias szívverését, ha a főváros nem is volna 
hivatva arra, hogy előljárjon a hazafiság és nagy 
nemzeti hagyományainak és eszményeink ápolásá­
ban — mi elől soha ki nem térhet — úgy a haza 
és kegyelet elutasithatlanul emlékeztetnek arra a 
férfiúra : •

ki a népképviseleti rendszert a szab. kir. váro­
sokra is kiterjesztette,

ki Pest városának első népképviselője volt, 
ki Budapestet tette az országgyűlés székhelyévé 

és a kit e város népessége hazánk nehéz napjaiban 
oly forrón szeretett és imádott.

S ezekben az érzéseiben fővárosunk lakossága és 
e törvényhatóság közönsége bizonyára el nem sat- 
nvnlt, mert, a mely nemzet megtagadja nagyjaitól a 
hála és kegyelet érzelmét, az vagy nem bir érzék­
kel múltja iránt, vagy nem táplál reményt jövője 
iránt.

A kit a gondviselés ilyen késői korral tüntetett 
ki s azok közé a kevesek közé emelt, kik megifjult 
hazánk fejlődését, az általuk megvetett alapon az 
újkor egy félszázadán át mai napig is láthatják, 
Kossuth Lajos születése napjának kilenezvenedlk
évfordulójáról a főváros közönsége is meg fog em­
lékezni.

Tisztelettel indítványozom tehát : 
válassza meg a t. közgyűlés Kossuth Lajost 

Budapest főváros díszpolgárának, intézzen hozzá 
üdvözlő-iratot;

keresse meg a fővárosi közmunkatanácsot azzal 
az ajánlattal, hogy a hatvani-uteza Kossuth ne­
véről neveztessék el.

Budapest, 1892. szept. 13.
Beadja:

Dr. Preyer Hugó, 
főv. biz. tag.

Az indítvány végszavainál perczekig tartó taps 
és éljenzés tört ki a terem földszintén és a kar­
zatokon. Ismételt csengetés után végre helyreállott 
a csend, s a főpolgármester figyelmeztette a hall­

gatóságot, hogv a tetszés vagy nemtetszés nyihú- 
nitásától tartózkodjék, mert különben elnöki jogá­
nál fogva kénvtelen lenne a karzatokat kiürutetm.

Ezután az ügyrend 10. §-ra hivatkozva azt a 
kérdést teszi fel a főpolgármester, hogy kivánja-e 
a közgyűlés az indítvány tárgyalását vagy sem 1 

Példa nélkül való eset, hogy a főpolgármester a 
tárgyalást ilyen irányban vezette volna, fel is 
zúdult nyomban a felháborodás, melynek méltó 
hangon Helfy lgnácz adott kifejezést. Hossza- 
bizottsági tagsága alatt ilyet nem tapasztalt é~ 
sajnálatát fejezi ki, hogy az elnök ez útra ért. 
Mert kétségtelen, hogy jogában van bármely bizott­
sági tagnak a napirendretérést indítványozni, de 
az elnöki székről tett eme levétel! indítvány sem 
ix fárgv nagyságához, sem a hely méltóságához — 
a honnan jött — nem való. Harsány éljenzés kö­
vette Helfy szavát.

Az elnök kijelenti, hogy ő a főpolgármesteri 
tisztet régebb idő óta viseli, mint a mennyi óta 
Helfy bizottsági tag s igy tudja, miként kell egy- 
egy indítványt tárgyalni. Az első kérdés az, vajon 
Preyer Hugó indítványát kivánja-e a közgyűlés 
tárgyalni; ez kötelessége neki, mint elnöknek, a 
közgyűlés határozata alá bocsátani. (Fölkiáltások: 
Szavazzunk! Névszerinti szavazást kérünk! Zaj.)

Nyugtalanul tekint körül a főpolgármester, nem 
jelentkezik-e a bizottsági tagok sorából az ő meg­
bízott szónoka, hogy álláspontjának a védelmei 
keljen. De az időszerűtlennek találja a felszólalási 
s igv az elnök szavazás alá bocsátja a kérdést és 
fölhívja azokat, a kik az indítvány tárgyalását kí­
vánják, hogy a helyeikről álljanak föl.

A szavazatokat összeszámliák s ebből az tűnt 
ki, hogy 100 bizottsági lag a tárgyalás mellett, G* 
pedig ellene nyilatkozott. A többség : tehát az in­
dítvány tárgyalását kívánta, a mely eredmény \<- 
mét hosszantartó, zajos éljenzést kelteti.

Preyer Hugó, miután előbb az elnök fölhívta a 
közgyűlést, hogv az indítvány fölött nyilatkozzék, 
röviden kijelenti, hogy indítványához sem hozzá­
adni, som abból elvenni valója nincsen, kori tehát 
a közgyűlést, hogy azt egyhangúlag elfogadni mél- 
tóztassék. (Hosszantartó lelkes éljenzés. Felkiáltá­
sok: «Egyhangúlag elfogadjuk! Senki sem szól hal 
ellene !» Zaj.)

A közgyűlés zöme felállott, már most sokat- 
azok közül is, kik az első szavazásnál a napi 
rendre térés mellett szavaztak. Alig maradt ölv< 
egy-két ember, úgy hogy a főpolgármester, föltűni 
kudarczát leplezendő, mellőzte az ellenpróbál. 
nem hívta fel azokat, a kik az indítvány elfogadá­
sát ellenzik.

Leírhatatlan riadó éljenzés, tapsvihar támadt 
erre. Az éljenzés perczekig tartó időn át meg- 
megujuló erővel tört ki. Á bizottsági tagok bé­
kéikről fölugrálva éljeneztek. A karzaton lev,.' 
hölgyek a kendőiket lobogtatták.

A lelkesedés nyilvánulásai sehogy sem akarlak 
szűnni; hiába csöngetett egyre az elnök. X'égre i 
kénytelen volt az ülést néhány perezre felfüggesz­
teni. A fiatalság elhagyta a karzatot s kimenőben 
a Kossuth-nótát énekelte.

Arra a szomorú feladatra, hogy az indítvány 
ellen felszólaljon rákosfalvi M'rö .János vállalko­
zott, ki a közügyek terén szerzett érdemei elisme­
réséül, magyar nemességgel, királyi tanácsosi czim- 
mel és vaskoronarenddel van kitüntetve. A 
szónoklás művészetében egvátalán nem jára­
tos és mai szereplése annál szánalmasabb 
volt, mert visszás helyzetét maga is érezte ; tudta, 
hogv nem igaz ügyet véd. Kossuth marasztalása- 
val kezdte (ép úgy, mint mai czikkében a kor­
mán v német hivatalosa) s mikor a dicséretekben 
el-clakadt, a háta mögött ülő saját külön súgója 
zökkentette helyre. Befejez (sül elmondta, hogv 
nemcsak a közgyűlési teremben, de az égés-, 
hazában nincsen senki, a k: Kossuth nagysága 
előtt meg ne hajolna, azonban . . . (Óriási zaj. 
Ellenmondás. Az elnök csenget.) . . . azonban, a 
kik a tett indítványt elfogadják, feledik, hogy a 
nemzet kibékült a fejedelmével . . . (Haas Ivor : 
«Éljen a király !» Hosszantartó, lelkes éljenzés.)... 
ée Kossuth Lajos nagy hazánkfia nem fogadja el 
tényleges állapotokat! (Egy hang ! «Jól teszi ! 
Derültség.) Az indítványt tehát — úgymond Méri. 
— nem tartom opportunusnak. (Zaj. Ellenmon­
dás.) Kérem, hogy az indítvány a napirendről le­
vét essék.

A felháborodás vihara követte szavait. Perczo- 
ken keresztül tartott a tiltakozás eleven moraja s 
csak akkor csillapult, a mikor felszólalt Helfy Ig- 
nácz. Hogv az indítvány mellőzésével napirendre 
térjünk, úgy hiszem, senki sem fogadja el, mert

nekem a 
melv va-

ennek Latarozottan igaznak keil lennie. Elutazott 
Londonba a nélkül, hogy az unokaőcscseivel tu­
datta volna, hogv hol tartózkodik : hiszen baj 
aligha történt, de az urak mégis aggódnak, hogy 
az öreg kisasszonyt valami szerencsétlenség ér­
hette. Austin ur ennélfogva megbízott engem, hogy 
gondosan nyomozzam — és ezért föl kell önt 
kérnem, mutassa meg nekem azt a ezédulát, me­
lyet a kisasszony itthon hagyott.

— Édes intenem, még ilyet! sóhajtott fel Mrs. 
Jessop és nagy ijedtében még hápogni is elfe­
lejtett.

A törvénv méltósága lesújtó hatással volt rá s 
bizonyosan utón képzelte már magát a börtön 
felé. S; 'Ive csoszogott ki, hogy előhozza 
ezédulát. Egv darab testszinü papirosra, 
lami olcsó folyóirat borítékáról lehetett leszakítva, 
reszkető, női vonásokkal ez volt felírva :

«Nehány napra Londonba megyek.
E. Eaynell.»

Ez volt az egész. Összehajtogattam és a zsebembe
dugtam.

— Ezt megtartom, mondám — és most még 
csak azt szeretném tudni, hogy vajon látta-e 
valaki Miss Raynellt akkor reggel — ön talán 
Mrs. Jessop ?

— Én nem, felelt az asszony, miután kérdése­
met végrevalahára megértette. — Én nem maradok 
fenn egész éjszaka, hogy a lakóim minden szeszé­
lyének eleget tegvek. Élég dolgom van egész nap 
— hm, hm, — sohse hittem volna, hogy valami­
kor még ilyen erős munkába leszek befogva. Pihe­
nésre kell nekem az éjszaka.

— S gondolja, hogy más sem látta Miss Ray- 
fiellt — talán valamelyik cseléd ?

— Nekem most csak egy cselédem van. viszonzá 
Mrs. Jessop méltósággal. — X olt idő, mikor barom 
volt. hozzá inas is. A mostani cselédem nem 
hál a házban; este elmegy s csak reggel kilencz 
órakor jön meg, Ennek a rendszernek sok előnye 
van; először is . . .

— Más lakó nincs a házban?
— Egv lélek se. A második emeletre csak hol­

nap költöznek be.
— A vasárnapról hétfőre virradó éjszakán ki 

folt a házban ? Kérem, mondjon el minden rész­
letet olvan röviden és pontosan, a mint csak 
lehet, mondám, vagyis inkább ordítottam nagy- 
mérgesen.

— Miss Raynell vasárnap csaknem egész nap

itthon volt. Reggel elment az István-templomba, 
itt a szomszédságban . . . Boldogult férjem azt 
szokta volt mondani, hogy az István . . .

— Olvan röviden, a mint csak lehet, kiáltot­
tam rá.

— Hm. hm. Délután meglátogatta az Austin 
öcscse, és — hm — egy kis veszekedés volt köz­
tük. azaz, hogy az öreg kisasszony szitkozódott. 
Mert — hm — meg kell adni, hogy Austin tisz­
telendő ur sohasem felejtkezett meg a nénjével 
szemben a — hm — kellő tiszteletről, mindig 
szelíden és nyájasan viselte magát. De a kisasz- 
szonv gorombán beszélt vele, hm, csakúgy, mint 
a másikkal, csakhogy amaz vissza is adja neki a 
kölcsönt, mig a pap olyan szolid, mint a bárány. 
Az ebédet Miss Raynell egyedül költötte el és este 
Austin ur ismét eljött egy félórára és megint czi- 
vódás volt — igy mondta legalább a szolgálóm, 
inert az én hallásom már nem nagyon jó. Mikor 
aztán a tisztelendő ur elment megtartani az esteli 
istentiszteletet — hm. hm — az öreg kisasszony 
egyedül ült az első szobában és olvasott, és tiz 
órákor lefeküdt. Ez az utolsó, a mit felőle tu­
dok, mert másnap reggel már elment, mielőtt 
a cselédein megjött. A hét órai vonattal kellett 
elmennie. Hallottam is nyílni az utczaajtót.

— Látni hát nem látta Miss Raynellt ?
— Nem.
— Történt már máskor is, hogy igy elosont a 

házból ?
— Fájdalom, hm. igen. Reggeli előtt sétálni 

szokott néha a tengerparton, reggelizni pedig 
nvolez órakor szokott télen-nyáron. Minden este 
egv pohár tejet kell bekésziteni a szobájába. Azt 
megissza, mielőtt elmegy, s eszik hozzá egy kis 
kétszersültet.

— Hétfőn reggel is megitta a tejet ?
— Nem, azóta nem jött vissza.
— Azt kérdezem, hogy hétfőn reggel is meg- 

itta-e a tejet ?
— Meg. A pohár üres volt.
Ez különös volt. De — mondám maga;.........  s

kissé összeborzadtam — a poharat nyilván a gyil­
kos ürítette ki. miután tettét végrehajtotta. Nem 
közönséges módon űzi a mesterségét ez a Mr. 
Philipp Harvey !

— És mikor volt itt Philipp ur utoljára? kér­
dem fennhangon.

— Philipp ur, hm, épen most akartam mon­
dani — az akkor éjjel itt hált - ..

Összerázkódtam, de nem vágtam szavába az 
asszonynak.

— Szombaton, hm, igen, szombaton itt volt, s 
aztán vasárnap este megint eljött, úgy félkilencz 
tájon. Magam nyitottam ki neki az ajtót, mert a 
leány már elment.

— És mikor ment el a fiatal ember ?
— Tessék?
— Mikor ment el a fiatal ember ?
— Oh az rendesen nem kél fel olyan korán — 

hm, hm — de persze aznap neki is fönn kellett 
lennie, mert kilencz órakor Londonba ment.

— Egyedül ?
— Nem. A bátyja eljött érte s együtt mentek. 

A reggelit a hálószobájába kellett fölvinni. Bérko­
csin mentek el.

— Podgyászszal ?
— Igen. magával vitte az útitáskáját — hm — 

meg a nagy fekete ládáját, a könyves-ládáját, mint 
ő mondta.

— Könyves-ládáját? Az ön leírása szerint pedig 
az a fiatal ember nem igen bújja a könyveket.

— A hogy épen kedve tartja. Úgy tudom, or­
vosnak készül, vagy legalább úgy tesz — könyve 
meg elég van a szobájában.

— Hát tetszése szerint járhatott ő itt ki s be ?
— Igenis, kérem. Miss Raynellnek kulcsot ad­

tam. Sohase tettem, s nem is teszem többet, de 
ha az valamit akar — hm, hm — nem könnyű 
megtagadni, aztán meg külön is fizet érte.

— És ugyan mennyit fizetett azért a kivált­
ságért ?

— Öt shillinget hetenkint, és attól félek, sok­
szor odaadta a kulcsot az unokaücscsének.

— Fül lehet ezt róla tenni ?
— Erre nehéz felelni, hm, hm. Egyrészt nagyon 

is szigorít, másrészt meg nagyon is elnéző.
Lehetőleg röviden adtam elő ezt a beszélgetést, 

kihagyva, a hol csak lehetett, a Mrs. Jessop kité­
réseit. Nehéz munka volt ezt a párbeszédet foly­
tatni, mert az öreg asszony igazán nagyon süket 
és hígvelejű volt, és alig sikerült egyszer is, hogy 
első szóra megértessem magamat. X’égre azonban 
mégis csak ment a dolog valahogy, és közlései 
meg is érdemelték a fáradságot — mert most már 
a gyilkosság egész külső története a kezemben 
volt.

Most előszólitottam a cselédet és őt is kihall­
gattam, a minek azonban semmi eredménye sem 
lett. Polly, iuv hívták a leányt, vasárnap este el­

ment, mielőtt Philipp ur hazajött, s mikor hétfőn 
reggel beköszöntött. Miss Raynell már eltűnt.

Az egyetlen, a mit a leánytól megtudtam, az 
volt, hogy a fekete láda szörnyen nehéz volt, mert 
a kocsis káromkodott, mikor föl kellett emelni a 
bakra és Philipp ur azt mondta;

— Nehéz bizony! Tele van könyvvel?
(Folytatása következik .)

R Szigorú törvény. A német kormány szi­
gorú elveken alapuló törvényjavaslatot készített a 
katonai titkok elárulásáról. A kormány törvényja­
vaslatot terjesztett a birodalmi gyűlés elé. A ki 
oly iratokat, rajzokat vagy más tárgyakat, melyek­
nek titokban tartása a honvédelem érdekében 
szükséges, vagy ilynemű híreket másnak birtokába 
vagy tudomására juttat, legalább két évi fegyház- 
zal, esetleg 15.000 márkáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntettetik. A ki az említett tárgyakat vagy 
híreket azon czélból szerzi meg. hogy azokat más­
nak a német birodalom biztonságát veszélyeztető 
birtokába vagy tudtára juttassa, tiz évig terjedhető 
fogházzal, esetleg 10.000 márkáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő. A ki a katonai hatóság 
rendelete ellenére erődítési telepekre, a hadsereg 
vagy a tengerészet intézeteibe, hadihajóra, hadi 
vizi járműre vagy a katonaság kísérleti vagy gya­
korló területeire lép, 150 márkáig terjedhető 
pénzbüntetéssel vagy elzárással büntetendő. Azon 
német honpolgár, ki külföldi állammal érintkezésbe 
bocsátkozik a végből, hogy azt a német bi­
rodalommal háborúra késztesse, hűtlenség miatt 
legalább öt évi fegyházzal, ha pedig a há­
ború kitört, életfogytiglani fegyházzal büntet te­
lik. Az a német honpolgár, ki a német birodalom 
ellen kitört háború alatt az ellenséges hatalom 
hadiszolgálatába áll vagy a német birodalom vagy 
annak szövetségesei ellen fegyvert fog, hűtlenség 
miatt életfogytiglani fegyházzal bűntettetik. Azon 
német honpolgár, ki már előbb idegen hadiszolgá­
latban állott, ha a háború kitörése után az ellen­
séges hadihatalom szolgálatában marad vagy a 
német birodalom vagy annak szövetségesei ellen 
fegyvert fog, hűtlenség miatt 2—10 évi fegyházzal 
vagy ugyanoly tartamú államfogházzal büntettetik. 
Enyhítő körülmények esetén 10 évig terjedhető 
államfogház alkalmazandó. Hivatalvesztés és a 
polgári jogok gyakorlásának felfüggesztése is ki­
mondható. Örökös fogságot kap, a ki a német bi­
rodalom vagy ezek szövetségesei hadviselési tár­
gyait vagy polgárait az ellenséges hatalom kezeibe

keríti, várakat stb. az ellenség előnyére elpusztít 
vagy hasznavehetetlenné tesz. az ellenségnek ka­
tonákat szerez vagy toboroz stb.

*
R A v isszák iránt dob. Az olasz hadsereg­

ből a dobot már régebben kiküszöbölték. Érziú 
azonban hiányát mind a jelzéseknél, mind pedi_ 
a marsokban, mert a dob pergésére mindig fölsőb­
ben lép a katona. Mint több olasz hírlap újsá­
golja. a hadügyminiszter azt tervezi, hogy a gya- 
olgság uj gyakorlati szabályzatának életbeléptéié- 
lakaiméból a száműzött dobot újból visszahozza a 
gyalogság sorai közé. A gyalogság valamennyi 
tisztje élénken óhajtja e dob újból rendszeresít'■- 
set, sőt mellette van a vezérkar is, habár a do­
bok alkalmazása esetén 4000 lőfegyverrel lesz a 
haderőben kevesebb, mivel a dobosokat nem leimt 
puskával is fölfegyverezni, a miként ez a kürtö­
sökkel történt.

*
R Mathuzsálemek falva. A pétervári sic 

tisztikai hivatal közleménye szerint a podoli ii 
kormányzóságban fekvő Kamenietz nevű kis hely­
ségben nem kevesebb, mint huszonhárom lako- 
volt még a múlt évben, kik túlhaladták a szár 
esztendőt. Ugyanis 13 férfi és 10 nő élte m°g 
105—114-ik évét.

*
R A fotográfia és a divat. Párisi divat­

kereskedésekben már egy darab idő óta arra kérik 
a vidéki megrendelőket, hogy küldjék be fotogrn- 
tiájpkat, s jelöljék meg az arcz és haj színé;. 
Tessék még hozzá tenni, hogy mily alkalomra kell 
a kalap, utczára, látogatási czélra. stb. Ezek az 
üzletek csakugyan nagyon eltalálják az egész öltö­
zéket, csupán az arczkep után.

*
R A japánt menyecskék. A yokoliamai 

Japán Mail nagyon panaszkodik, hogy Japán 54 
erkölcse rohamosan hanyatlik az európai befolyás 
következtében. S fc7 főkép a nőkre áll. Különösen 
a gazdag japán! családok leányai nyakra-főre maj­
molják a nyugati szokásokat, főkép ezek rossz ol­
dalát s ezt túlhajtják. így például akárhány leány 
megunja az otthoni életet s elmegy külön szobába 
lakni, valamely hotelbe: a másik szerelmi kalan­
dokra vadász. Mások hármasával—négyesével alko­
nyat után barangolnak az utczákon, vagy össze­
ülni egy korcsmába, vagy tea házba s dalolnak, 
söröznél;, kártyáznak.
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senki sem kívánhatja, hogy Magyarország főváro­
sának évkönyvébe ilyen szégyenlap legyen ik­
tatva. (Ugv' van !) " Különben Kossuth Lajos 
fölött napirendre térni senki a világon nem 
képes, mert fölötte a világtörténelem sem térhet 
napirendre. (Hosszantartó éljenzés.) De, mivel hang 
emelkedett a napirendről való levétel mellett... 
(Csak egy hang !) arra az egyre figyelmezteti a 
közgyűlést, hogy fontolják meg az.t, hogy a kirá— 
Ívok is gondolkodnak s tudják, hogy mit várhat­
nak az elvan emberektől, a kik képesek saját vé­
rüket, saját nagy embereiket megtagadni. (Per­
ezekig tartó viharos taps és éljenzés.) Kéri, 
hogy az indítványt fogadja el a közgyűlés 
egvhangnlag. (Éljenzés.) Csak honfiúi kötelességet 
teljesít ezzel.

Rózsavölgyi Manó dr. örömmel üdvözli Preyer 
indítványát, főleg abból a szempontból, mert Ma­
gyarországnak minden alkalmat meg kell ragadnia 
arra nézve, hogy kimutathassa konszolidáltságát 
abban a tekintetben is, hogy a hálátlanságra, mint 
alkotmány fentartó eszközre nem szorul. (Helyeslés.)

Egyik-másik törvényhatósági bizottsági tag fel­
szólalása után. a kik azt vitatták, hogy az indít­
ványozó azzal az indítványaival csak a politikai 
Uenségeskedést akarja meghonositni a fő- és szék­

város közgyűlési termében, Rdth Károly elnöklő 
főpolgármester emelt szót.

Felsorolja Kossuth érdemeit, kijelenti azonban, 
hogv az inaitványozóval s azokkal, a kik az in­
dítványt pártolják, nem ért egyet. S nem tartana 
szégyenfoltnak a főváros évkönyvében azt a lapot, 
a melyre az indítvány elvetéséről szóló ha­
tározatot Írhatnák. (Nagy zaj. Eláll !» «Hall­
gasson!» > Ne kompromittálja Magyarország fő­
városát! felkiáltások.) Szerinte Kossuthot ki- 
|t nézvén-ifik születésnapja alkalmából felirat­
tal üdvözölni lehet, de azt a férfiul, <a 
ki intézményeinket perhorreszkálja» (Kitörő nagy 
zaj. Zajos ellenmondások mindé n oldalról.), azt a 
férfiút, a ki a király koronázását törvényesnek el nem 
ismeri, a ki kijelentette, hogy magát Ferencz Jó- 

~ef kiráiv alattvalójának tekinteni nem kívánja, 
a :f. a fér önt díszpolgárnál: választant tton lehet.» 
Nem tartja magát a szóló nagyobb magyarnak, 
mint bárki más. de ezt emelt lóvéi kimondani 
hazafias kötelességének ismeri. (Nagy zaj. Több 
huny: Vcesovics! Szégyen a várost a az ilyen pol­
gármester I Ilyen vezetés mellett hogyan ma­
gyarosod k a főváros?! Eláll! Nem hallgatjuk 
iovább ! I

A szónok a nagy zajban elhallgat és másnak 
adja át a szót.

Kaas Ivor áll fel. (Halljuk! minden irányból ) 
Fölemlíti, hogy esztendőkkel ezelőtt hatvanöt tör­
vényhatóság választotta díszpolgárává Kossuthot.
I la nem volt bűn ez az eljárás akkor, mikor még a 
nemzeti öntudat nem volt annyira fölébresztve, mint 
ma. hogvan meri a fővárosban esztendőkkel később 
lehetetlennek mondaná valaki Kossuth diszpolgár- 
s. gát ? A szónok kifejti, hogy ő Deák Ferencznek 
volt a követője, Kossuth eszméinek harezosául 
m ni vallotta magát soha s nem vallja ma sem.

• kolosszális müveiből megtanulta tisztelni öt 
s ezt a tiszteletet mindig össze tudta egyez­

tetni a király iránt való hűséggel. Össze tudja 
(gyeztetni ma is és ezért az indítványt pártolja. 
(Éljenzés.)

Rút Kár ly elnöklő főpolgármester főltcszi a 
kérdést: Elfogadja-e a közgyűlés az indítványt?» 
(Elfogadjuk ! Elfogadjuk!)

A . . ; elfogadják, méltóztassanak fel­
ni! A k ~oy lés szemmel látható óriási több­

sége feláll. (Tiz perczig tartó dörgő taps és 
éljenzés.)

Van :7' rencsém kijelenteni, hagy a közgyűlés 
Preyer Húgé» indítványát egész terjedelemben el­
fogadta.» I Megújuló viharos taps és éljenzés.)

Azt veszem észre, — folytatta a főpolgármes- 
t< r — hogy a demonstráczió zaja felülről, a kar- 
zatról jön. Ne méltóztassanak engem abba a hely­
zetbe hozni, hogy elnöki jogomnál fogva a karza­
tot kiürittessem . . .»

Egyé!-iránt az üE-t öt perezre felfüggesztem. (A 
k; rzat közöns ige a Kossuth-nóta éneklése mel­
lett a karzatról csendesen kivonul. A karzat kö­
zönségének magatartását a teremben ülő képvise­
lők buzdító éljenzéssel kisérik.)

*
Az egyetemi ifjúság ma rendkívüli érdeklődést ta­

núsítóit a főváros közgyűlése iránt, a melyen döntés 
alá került Kossuth Lajos díszpolgárrá választatásának 
ki. rdése. Már délelőtt írott falragaszok voltak olvashatók 
az egyetem folyosóin a következő tartalommal: «Xe 
hagyjuk el Kossuth Lajost! Jelenjünk meg tömegesen 
a közgyűlésen ! Legyünk ott mindannyian !» A felhí­
vásnak volt is foganatja, mert az egyetemi ifjúság már 
kora délután gyülekezett az egyetemen s az uj város­
házzal szemben levő Egyetemi kör helyiségeiben, a 

onnan csapatonkint vonultak át a közgyűlési terembe. 
Az uj vái sház kapujában a portás s nehány 
odarendelt detektív azzal

y
fogadta az ifjúságot

belépni, a mErt is az ifjúság a körben helyezte el 
botjai, ernyőjét. A közgyűlésnek, Kossuth Lajos dísz­
polgárrá történt megválasztása után, a főpolgármester 
ital kihirdetett felfüggesztésekor — mint már előbb 

is — órá s e!j' nriadalomba tört ki a karzaton elhe­
lyezkedett it tusiig s Kossuth éltetése és Ráth Károly 
főpolgármester abczugolása közben indulni kéz­
ijeit. A mikor pedig a főpolgármester a kar; 
l-lürité-vt rendelte el, a még lent volt mintegy 
«0 iiju a Kossuth-nótát kezdte énekelni, kiáltás 
Hugó kirendelt kerületi kapitány erre meg is hagyta 
a delekíiveknek, a kik az egész ülés alatt a karzaton 
voltak, hogy távolítsák el a karzat közönségét, a m 
azonban már alig volt szükség. Ezalatt a lápot- és 
szerb-utezákban mintegy ötszáz egyetemi polgár 
feledve az egyetemi kör mai választását, zöld es 
fehér tollasok karöltve — foglalt állást s él­
jenezte Kossuthot. A mikor a karzatról lejött 
ifjúság az utczán állóknak tudtára adta, hogy a köz­
gyűlés Kossuthot díszpolgárrá választotta, egetverő 
L jenzés támadt. Közben a bizottsági tagok közül sokan 
távoztak a közgyűlésről a Kossuth mellett szavazókat 
zajosan megéljenezték. Helft) lgnáez országgyűlés 
kópvi=elöt az ifjúság egészen körül fogta s egyrésze 
hazakisérte. Félhat óra tájban a tüntető ifjusá 
zárt sorokban a központi egyetemhez vonult, a 
hol még ló ideig éltette Kossuth Lajost s énekelt 
hazafias dalokat. Valamivel 6 óra előtt az I. számú 
tanterem esvik utczára nyíló ablakából egy jó hangú 
kortes kikiáltotta, hegy mindjárt kezdődik az egyetemi 
kör elnökválasztása, a mire aztán a pár óráig barát 
sávos egyetértés közt volt ifjak ismét szétváltak s a 
két párt emberei újra hozzá kezdtek a korteskedéshez.

pében Ledofszky Mariska kisasszony, a budai szín kül­
tagja vendégszerepel. — Almási Tihamér uj népszín­
művéből, Spitzer Re'gi-bő\ ma tartották meg az ol­
vasópróbát.

— Az országos magyar képzőművészeti társu­
lat kebelében a nyári szünet elmúltával újból és élén­
ken megindult a tevékenység. Az igazgatóság erélye­
sen működik, hogy az idei téli kiállítást minél érde­
kesebbé és vonzóbbá tegye és alapos a kilátás, hogy 
az sikerülni is fog neki. Az igazgatóság abban is 
buzgólkodik, hogy a hírneves osztrák aquarellistának, 
a jelenleg 30 éves Alt Rudolfnak Becsben kiállított 
feslménycziklusát, melyben sok, hazánkat érdeklő 

a télen vagy jövő tavasszal a fővá­
rosban tartandó kiállítás számára megszerezze. Jalco- 
bey Károly művészeti hagyatéka a műcsarnokban még 
csak e hó végéig marad kiállítva.

SPORT.
— Szarvasvafláazatek Ungmegyében. A szarvas­

vadászatok holnap veszik kezdetöket Ungmegyében, 
mint nekünk Írják. A bérlő gróf Széchényi Béla, 
már oda utazott s legelőször is a Turia-Sipot völgy­
ben lesz a cserkészéi, azután hajtő-vadászat szarvas, 
medve és sörtevadra. Több főúri vendéget is várnak, 
köztük gróf Bethlen András minisztert. Az eredmény 
szépnek Ígérkezik, mert az agancsárok már bőgnek s 
jól teleltek ki.

— A bécs-berlinl távlovaglás. Tegnap délelőtt 
érkezett Becsbe a két németországi tiszt, kik Berlin­
ből Bécsbe próbalovaglást tettek. A két német lovagló, 
Jena, Vilmos gyalogezredbeli hadnagy és Homayer 
Vilmos dzsidáshadnagv, az utat hat nap és kilencz 
óra alatt tette meg. V két távlovagló még tegnap este 
utazott vissza Berlinbe, vasúton.

— A Magyar testgyakorlók köre nyilvános őszi 
viadalát a hosszabb ideig tartott rekkenő hőség miatt, 
melynek következtében a versenyzők a traininget 
kénytelenek voltak megszakítani, október havának egy 
legközelebb meghatározandó napjára halasztotta cl ős 
usy ezen napot, mint a nevezési zárnapot nyilvános­
ságra fogja hozni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése. A közgyűlés nagy ese­

ményével, Kossuth Lajosnak a fő- és székváros dísz­
polgárává való megválasztatásával lapunk más helyén 
foglalkozunk. A mi azonkívül történt, arra a bizottsági 
tagok figyelméből és érdeklődéséből nagyon kevés 
jutott, ugv hogy majdnem az egész napirend tárgyalása 
holnapra maradt. Az elnöklő Ráth Károly főpolgár 
mester bejelentette a közgyűlésnek a király köszöne­
tét, melyet születésnapja alkalmából kifejezett sze- 

' rencsekivánatokra a fő- és székváros közönségéhez 
intézett. A bejelentést a közgyűlés éljenzéssel vette 
tudomásul.

Megemlékezett ezután a főpolgármester a nyári szii 
t balosairól, Goldberger Imréről. Thaisz Elek 

nyugalmazott főkapitányról és Törölő János állam- 
rendőrségi főkapitányról, kiknek a főváros körül 
szerzett érdemeit sorolta fel. Indítványára az 
Ihnnyíak emlékét a mai közgyűlés jegyzőkönyvében 
rökitik meg s családjaikhoz részvétiratot intéznek. 

Goldberger "és Török helyébe, kik tagjai voltak a tör 
vénvhatósági bizottságnak, a soron következő póttago­
kat lieber Józsefet és dr. Beck D-nest hívják b 
A legutóbbi közgyűlés óta leérkezett miniszteri leira­
tok bejelentése után dr. Preyer Hugó ismert indilvá- 
nyának a felolvasása következett Kossuth Lajos disz- 
polgársága ügyében. A napirend során legelőbbb kel­

ti volna tárgyalás alá venni a nemzeti színház nyug­
díjintézetének és a népszínházi tagok segélyegyletének 
ki rvénvét telekadományozás miatt, minthogy azonban 
ehhez legalább száz bizottsági tag jelenléte szükséges, 
s a bizottsági tagok nagyobb része kívül a társalgó­
teremben folytatott élénk eszmecserét a Kossuth- 
üevröl, a közgvülés előbb három kisebb jr-lentő- 
sésii ügyet intézett el. A telekadományozás kérdése 
kerülvén sorra, a megkívánt száz bizottsági tag 
esyütt volt. Megkezdték es be is fejezték e fölött a 
vítát, de mire szavazni kellett volna, ismét kevesen 
voltak a tanácskozó teremben s így az ügy tárgyalá­
sát holnapra halasztották. A tanács elotcrjesz- 
tést tett a kolerajárvány ellen ez ideig tett 
vvóintézkedések s a fölmerült kiadások fedezete tár- 
cváiban. a melv jelentést a közgyűlés elfogadott, hozzá- 

iruiva Vilmáim Pál dr. ama kifejezett kívánalmá­
hoz, hogv az idegen utasok íertőztelenitése már a 
páiyaházakban megtörténjék, hogy továbbá a mentő- 
- gyesülel részére a kolerabeteg-szállitó telep azonnal 
létesittessék, hogy több mozgó fertőtlenítő gépet sze­
rezzenek b-.- s gondoskodás történjék a hullák szúili- 
tásóról. Helyesléssel fogául ik Adler Z-igmond ama 
kijelentését,"hogy a hatóság a maga részéiül rneg- 
t.-tte a kötelességét s most a sor a közönségen 
van. a melynek az a föladata, hogy a rendelkezé- 
« k végrehajtásában támogassa a hatóságot. Es helye­
seitek i erédy Károly kir. tanfelügyelő am i kivána- 
t t. hoev jéi eleve gondoskodás történjék a felől, hogy 
járvány esetén ne csupán a lelnőttck, hanem az isko­
lás gvérmekek is részesüljenek az ingyenes népkonyha 
jótéteményében. A napirendre kitűzött többi tárgyak 
elintézése a holnap — csütörtökön — délután négy 
órakor tartandó folytatólagos közgyűlés föladatául 
maradt.

— A fő- éa székváros jövő évi költségvetése.
Lampl Hugó főszámvevő elkészítette a főváros jövő 
évi háztartásának költségvetéstervezetét, melynek egyes 
tételeit akkor fogjuk regisztrálhatni, a mikor az egész 
munka a nyomdából kikerül. Mint értesülünk, a fő- 
számvevő a bevétel és a kiadás rovataiba a lehető 
legkedvezőbb összegeket igyekezett felvenni s a hiány 
mégis 300.000 forint.

dr. Kenessey Ferencz veszprémi kir. közjegyzői he­
lyettest választotta meg.

— A budapesti reformátusok első közművelő­
dési, betegaegélyzö és temetkezési egylete e hó
8-án délután az újvárosháza kistermében tartja ala­
kuló közgyűlését.

— A tudományegyetem orvosikéra az uj tan­
évvel több orvosi állásra pályázatot hirdet. A kellő 
előtanulmányokat igazolni tudó orvosok a következő 
állásokra pályázhatnak. Az élettani tanszéknél tanár­
segédi állásra Süt) forint fizetéssel s lakással cs gya­
kornoki állásra 400 fit fizetéssel. A II. szülészeti s 
nőgyógyászati tanszéknél második tanársegédi állásra 
600 frt fizetés és 140 frt lakásdijjal. A belgyógyászati 
tanszéknél három gyakornoki állásra, egyenkint 400 
forint javadalmazással.

— Á magyar tudományos akadémia nyári nagy 
szünete október hó 3-án végződik, a mikor az akadé­
mia összes ülést tart. A Kóczán-pályázatról a jelen­
tést a november 28-iki összes ülésen olvassák fel.

vallomásait hamisan foglalták a jegyzőkönyvbe. 
Elnök : Ön 1SS9 január 22-én egy csempész-kara­
vánt nem foglalt le. — Volosynovitz : De igen, fel- 
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Távozó alügyészek. A budapesti kir. ügyész­

séget legközelebb két tagja hagyja el. Huszka Miklós 
drt, az ügyőszsé-g kiváló képzettségű tagját - mint 
értesülünk — kassai kir. ügyészszé nevezik ki a na­
pokban. A másik távozó Lázár László kir. alügyész, 
a ki nyugdíjaztatását kérte. Lázár az állást, a melytől 
most saját akaratából megválik, az ügyészségek szer­
vezése (1872) óta bírja s igy az ország legrégibb al 
ügyészei közül való.

Végzetes huszonegyes Játék. A pestvidéki 
törvényszék egyik ítélő tanácsa (elnök Gróffy Sán­
dor) ma Polgár Lajos pátyi parasztlegény ügyét tár­
gyalta, a ki Molnár Ferencz nevű pajtásának az 
életét kioltotta. A véres eset a múlt év deczember 

történt, a mikor Molnár Budapestről jövet Budazá-an
készén betért egy korcsmába s a vele járt 
Ferenczczel kedélyesen borozgatott. Kis idő 
meg Polgár Lajos és Klein Lajos érkeztek az 
és az előbbiekhez ültek és velük iddogáltak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban holnap, csütörtökön A falu 
;?za kerül színre Blaha Lujza asszony vendégjáté- 
vaL holnapután, pénteken pedig A madarászt adják 
imáromi Mariska föllépésével. A herczegnő szere-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Egyetemi választások. Az egyetemi kör vá­

lasztásai ma délután bat órakor kezdődtek a központi 
egyetemen. A szavazás négy küiüa teremben, négy 
bizottság előtt folyt, mert a gyorsabb leszavazható;-, 
kedvéért külön-küíön bizottság előtt szavaztak a jogá­
szok, orvosr.övendékek, bölcsészek és technikusok. A 
szavazás ennek daczára igen lassan folyt, mert a 
rendkívül nagy érdeklődés miatt igen sokan tartóz­
kodtak a szavazó helyiségekben, a mi néha meg 
is akasztotta a szavazást. Nyolcz óra előtt hire 
iárt, JI02Y Várkonvi-Weizenkorn visszalépett, de 
ez a hír csakhamar kortesfogásnak bizonyult. A 
bölcsészethallgatók Hindy mellett foglaltak állást, 
mig az orvosok cs a műegyetemi hallgatók Yár- 
konyit támogatták. A döntő szerep azonban a jo­
gászoknak jutott, a kik legnagyobb számban voltak. 
Késő éjjelig tartott a szavazás, midőn azután kihir­
dették az eredményt, hogy körülbelül 30 szavazattöbb­
séggel a Hindy párt tisztája ment keresztül. A 
Hindy-párt ezt természetesen nagy éljenzéssel vette 
tudomásul.

— Az orvostanhallgatók segítő egyesülete ma
tartotta, a klinikán levő egyesületi helyiségben, vá­
lasztó közgyűlését. A klinika folyosói már kora teggcl 
megteltek a két jelölt híveivel, bár a szavazás csak 
fél 11-kor kezdődött. A k^t jelölt: Kétly László és 
Tauffer Emil, egyaránt erős párttal bírt s a szavazás 
eredménve még délben is kétséges volt. Két óra táj­
ban szavazó ne ti jelentkezvén, a beadott szavazatokat 
összeolvasták, melynek eretiményeképen Kétly László 
— a tanár fia — 47 szótöbbséggel ez idei elnökké 
választatott.

— A szombathelyi közjegyzői kamara e hó
8-án tartotta rendes évi közgyűlését, a melyen elnö­
kévé Kenessey Móricz veszprémi kir. közjegyzőt 
választotta meg, ezúttal kilenczedszer. Válaszmányi 
tagok lettek: Baditz Lajos kapuvári, dr. Cselley Já­
nos magyar-óvári, Gaár Frigyes szombathelyi és 
Geiszler József soproni kir. közjegyzők. Fegyelmi bí­
rósági tagokul megválasztanak : Dr. Kaprinay Endre 
kis-martoni és Sült József pápai kir. közjegyzők. A 
választmány ezután tartott ülésében titkárul Baditz 
Lajos kapuvári kir. közjegyzőt, helyettes titkárul
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Csakha­
mar kártyáztak. Huszonegyest játszottak cs Molnár­
nak telette kedvezett a szerencse. Mikor Polgár már 
elvesztette volt az összes pénzét és mégis szivarra 
szereteti volna gyújtani, belemarkolt a 
«bankijába s egy húszast kikapva, futásnak eredt. 
Molnár utána eredt s a két legény tisztességesen hajba 
kapott az utczán. De a dolognak ezzel még nem sza­
kadt vége. A mint este falujokban összetalálkoztak, 
Polgár, a ki a budakeszi korcsma előtt nyilván a 
rövidebbet húzta, kést rántott elő s azzal több hala 
los szúrást ejtett Molnáron. Bár a vádlottnak letar­
tóztatásakor a késén kivid pisztolyt is találtak, még 
sem lehetett a vizsgálat során rábizonyítani, hogy 
áldozatára leselkedett s igy előre megfontolt szándék 
kai követte cd a vádbeli cselekményt. Horváth János 
dr. kir. alügvész ez okból csak a btkv. 279. §-ába 
ütköző szándékos emberölés büntette miatt kérte 
Polgár Lajost megbüntetni, a kit a törvényszék e 
szakasz alapján nyolcz évi■ fegyházzal sújtott.

— Sikkazztó ékezeriigynökök. Sikkasztás bűntet­
tének vádja alatt állott ma Két ismert ékszerügynök 
a budapesti kir. törvényszék sorompói előtt. Hart­
mann Manó és Liifkovits Mátyás a neve a két 
hütelen sáfárnak, kik különben a budapesti lóverseny- 
publikum előtt is ismeretes alakok, és a kik most 
azzal vannak vádolva, hogy körülbelül 5000 frt értékű 
aranynemüeknek az árával nem számoltak el a bizo­
mányba adó Zirner testvérek ezégnek. Vádlottak 
nagvobb mennyiségű ékszereket és értéktárgyakat kap­
tak bizományba, és erről Írást is adjak, a mely­
nek a kereskedők hitelt adtak már azért is, mert 
tudták, hogy a két ügynöknek széleskörű isme­
retsége van olvan fiatal mágnások között, a kik 
különösen
nak. Az --------
fabatkát sem kaptak a pénzből és igy kénytelenek 
voltak az ügynökök ellen sikkasztás miatt feljelentést 
tenni. Az ügynökök azzal védekeznek, hogy ők nem 
bizományba kapták, hanem hitelre vásárolták az ék­
szereket a maguk számára. Az itéleihozatalra azonban 
nem került a dolog, mert gróf Teleki Imre és más 
lényeges tanúk meg nem jelenése miatt a végtárgya­
lást elhalasztották.

— A fokozatos felelősség. Elvi tekintetekből ér­
dekes az a sajtóper, melyről több lap tegnap tett 
említést. Zafféri Károly trappista szerzetes sajtópert 
indított a Magyar Állam ellen, mivel ez Zafférinek a 
nevezett lap ellen kiadott röpiratára erős hangú 
szerkesztői üzenettel válaszolt. A lap felelős szer­
kesztője abban az időben fegyvergyakorlaton lé­
vén, Rnmócsy Lajos irta meg a szerkesztői üze­
netet s ezért a sajtóbiróság előtt a felelősséget el­
vállalta, sőt az állítottak bebizonyítására késznek nyi­
latkozott. Zafféri, kit az esztergomi ordinariátus apát ja 
által a mária-steini kolostorban való vonulásra kény­
szerűéit, nem sietett a sajtóperrel. Komönsy Lajos e 
közben meghalt. Ekkor ZalTcri, a lap felelős szerkesz­
tője ellen indított sajtópürt s a bíróság ki is tűzte 
októberre a tárgyalást. Téves azonban, hogy a biró- 
ság Szemnecz Emil felelőssége felett határozott volna, 
mivel az csak ezután lesz eldönthető. Szemnecz 
Emil ugyanis sajtóeljárásunk értelmében már hetek 
előtt beadta kifogásait, melyek fölött jegyzőkönyvi 
tárgyalás után határozhat csak a törvényszék. Az 
elvi 'kérdés az, hogy mivel a sajtótörvény 1. §-a sze­
rint sajtóvétségért bűntettetik a szerző és csak ha ez 
nem tudatnék, áll elő a fokozatos felelősség. Jelen 
esetben, hol a szerző kinyomoztatott, a felelősséget 
elvállalta, állításait bebizonyította, van-e helye egv- 
átalán a fokozatos felelősségnek ?

— Sajtópör oláh Izgató ellen. Nagyváradi tudó­
sitónk táviratozza, hogy a debreczeni főügyészség 
sajtóperbe fogta Ardelean nagyváradi joghallgatót, a 
I ulturul Roman czimü élezlap szerkesztőjét, a 
magyarság ellen irt izgató czikkei miatt. Ardelean 
ellen a nagyváradi jogakadémiai ifjúság körében moz­
galom indult meg.

— Lelkiismeretlen mészáros. Dr. Jäger, Szatraár 
városának főorvosa, mint nekünk táviratozzak, bűnvádi 
feljelentést tett Tóth Márton mészáros ellen, .a ki he. 
teg tehenet vágatott le és ennek lépíenés húsát ki is 
mérte. Azok közül, kik a húsából eltek, egy asszony 
már meghalt, a többi élet-halál közt lebeg. Az elhalt 
asszonyt ma dr. Bájnál Endre törvényszéki biró jelen 
létében felbonczolták.

— Kivégzés. Gráczból táviratozzak, hogy Seyfried 
bécsi hóhér tegnap éjjel oda érkezett, holnap reggel 
fogja végrehajtani egy Sax Antal nevű gonosztevőn 
halálos Ítéletet. Sax ez év márczius 19-ikén meggyil­
kolt egy ottani korcsmárost és ennek tizenkét éves fiát.

vettem a jegyzőkönyvet. — Elnök : Hova küldte a 
jegyzőkönyvet ? — Volosynovitz $ Még most is a 
lakásomon van. Nem értem ra, hogy elküldjem. 
Elnök: Schieber önnek ismételten mondotta, hogy 
az ő háza előtt naponta csempész-karavánok halad­
nak el, miért nem szerzett a Schieber állításai való­
diságáról meggyőződést. — Volosynovitz: Mert üres 
szószátvárságnak tartottam.

Következik Kobierski lovag pénzügyi főfelügyelő 
kihallgatása, a ki szintén visszavonja a vizsgálat alatt 
tett beismerő vallomását s azt mondja, hogy azért 
nem lehet felelős, a mit alantas közegei tettek. Spend- 
ling pénzügyi felügyelő is a tagadásra adja magát.

Öt pereznyi szünet után a fővádlottra, Trzcieniecki 
udvari tanácsos pénzügyigazgatóra kerül a sor. A mai 
tárgyalás alatt csakis á kukoriczacsempészésre vo­
natkozólag hallgatták ki, a melyről, állítása szerint, 
nem volt tudomása. A vizsgálat alatt tett vallomásait 
ő is visszavonja.

Most egy igen érdekes eset keiül megbeszélésre. 
Mikor Hochberg vádlott már vizsgálati fogságban volt, 
egy beadványa érkezett a vizsgálati bíróhoz, a mely­
ben addig tett vallomásait mind visszavonta s letar­
tóztatása ellen óvást tett. Eme beadvány keletkezé­
sére vonatkozólag kihallgatták Höchberg nejét, a ki 
azt vallotta, hogy az ő akarata ellenére egy szuezovai 
ügyvéd irta a beadványt. Hochbergné ugyanis azt a 
kérelmet akarta a törvényszékhez intézni, hogy 
a férjét bocsássák szabadon, de egyetlen ügy­
véd sem akarta a kérvényt megírni. Azt mondották, 
hogy csakis az alatt a feltétel alatt Írják meg, ha a 
férje visszavonja vallomásait és feljelentését. Hoch­
bergné erre nem akart ráállani, de egy ügyvéd önha­
talmúlag mégis megírta a beadványt. — Elnök: Ez 
ellen az ügyvéd ellen már megindittatott a vizsgálat. 
Úgy látszik, hosry a sznesavai urakat valamennyit na­
gyon kínosan érintette a kukonczacsempészés be­
szüntetése, elannyira, hogy még törvényben jártas, 
jogtudó emberek is a dolgot el szeretnek tusolni.

Becs, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A délutáni ülésben kihallgatott tanuk 
vallomásai nem voltak lényegesek. Egyedül I eih 
pénzügyi főbiztos tanúvallomása volt érdekes. 
Előadta, hogy a pénzügyminisztérium hogya* küldte 
őt ki a vámszédelgés leleplezésére. Hirtelen utasí­
tották, hogy még aznap utazzék Csernoviczba és 
gyorsvonattal, a nélkül, hogy utazásának czclját 
tudatták volna vele. A csernoviczi szállóban lepe­
csételt levél várt rá, mely azt a két feljelentést 
tartalmazta, mely a szédelgést felfedezte. Azonnal 
a határra utazott és a mai vádlottakat kihallgatta 
és letartóztatta. Kezdetben tagadásra vettek min­
dent, később azonban a lényegesebb dolgokat be­
vallották. Banczeskul akkor már agyon lőtte magát.

Orvosi tekintélyek által
rese, hegydara, köszvény és hólyagbántalmak ellen, 
továbbá a iégzö és emésztési szervek burutos 

bántalmainál rendelve.alvator
ég vény es vasmentes lithium savanyuviz-forrás.

Kapható étváryvlzt ereikedéiekben s legtöbb gyógyaiertirban.
9SG7 A Salvator-forráa Igazgatósága Eperjesen.
Budapestem főraktár ÉDESKUTY L. urnái

A hivatalos lap szept. 14-ik számából.
A konzulátusok köréből. A közös külügyminisz­

ter előterjesztése alapján, Oppenheim Zsigmond 
kereskedőt Manchesterben, ugyanoda fizetés nélküli 
alkonzullá — a tarifaszerü konzuli illetékek szedésére 
való feljogosítással kinevezték.

Kinevezés. A pénzügyminiszter: Barkóczy Bar­
nabás számtisztet ideiglenes minőségű II. oszt. pénz­
ügyi fogalmazóvá. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter : Tremkó Mihály okleveles tanítót a beret- 
tői állami elemi iskolához rendes tanítóvá. Kasztner 
Gizella okleves kisdedóvónőt és képesített munkames- 
ternőt az egri államilag segélyezett községi kisdedóvó­
dákhoz kisdedóvónővé nevezte ki.

felülmúlhatatlan Láziszer mindama gyomorbaj oknál,
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9888
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Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

0El, Wl-lllcza
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

3573 KüfFeríe Józs. és Tsa.
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67SG Telefonösszeköttetés.

VEGHLESI
A

W* les tisztább, le %•
olcsóbb és legjobb szér.savdtfs, 

égvényes SAVA NYU VIZE Végűi es-
Ezalfttnán, Zóiycmmegye, nöncüg friss töltés­

ien kapható a budapesti főraktárban:
FrrsébeMiörüt 56. fiz.,

továuoá fűszerüz.etekben és vendéglőkben. Számos raktár a vidéken.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Boring György szabadságolt ál­

lományú honvédhu=zárfőhadnagy és hevesmegyei nagy- 
birtokos, Hevesmegye fiatalságának egyik közszeretet­
ben álló tagja, Poroszlón, a legszűkebb családi körben 
jegyezte el Graejl Mariannet. Graeü Károly nagybir­
tokos és neje szül. eisenfelsi Schmidt Sarolta leá­
nyát, a fővárosi farsangi elite-mulatságok egyik bájos 
alakját. Az esküvő novemberben lesz. — Szigeti L. 
Gyula sertéskereskedő eljegyezte Singer Adélt, Singer 
D." A. a Sorsolási Közlöny szerkesztőjének leányát 
Budapesten. — Andrejkovics József m. kir. _ állam- 
vasúti pénztárnok e hó 12-én eljegyezte Stefánovics 
Péter közjegyző leányát Juliskát Zabálczon. — Dr. 
Leitner Gyula fővárosi orvos eljegyezte Fát/ Szeré­
nát, a nemzeti színház kiváló tehetségű fiatal mű­
vésznőjét.

GYÁSZROVAT.
Kagykállói Kállay Jenő cs. és kir. kamarás c hó 

12-én, élete 39-ik évében Oroson elhunyt.
Molnár Anna szeptember hó 13-án Győrött elhunyt.

A bukovinai botránypör.
(Az Egyetértés tudósitójának távirata.)

Becs, szept. 14.
A mai tárgyaláson a fővádlottakra kerül a sor : va­

lamennyien konokul tagadnak s valamennyi azt állítja, 
hogy a vizsgálati jegyzőkönyvbe hamisan irták be 
vallomásaikat. Először" Bankót hallgatják ki, a ki az 
elnöknek arra a kérdésére, hogy honnét szerezte azt 
a 4600 irtot, a melyet nála találtak, azt válaszolja, 
hogy megtakarította. — Elnök: Ötven forint havi 
fizetésből ? Ez hihetetlen. — Bankó : (Hallgat.)

Panovitz vádlott, a ki a bajasestiei pénzügyőri sza­
kasz felügyelője volt, tagadja, hogy a csempészést 
elősegítené. — Elnök : (Felolvassa vádlottnak 
vizsgáló biró előtt telt vallomásait, a melyben részle­
tes vallomást tett.) — Panovitz : A vizsgálat alatt 
tett vallomásaimat nem jegyezték fel híven. — Elnök 
Ön három különböző jegyzőkönyvben, melyet külön­
böző időben vettek fel, bevallotta, hogy a csempé­
szésben részt vett. — Panovitz : Azt nem mondot­
tam. — Elnök : Banczeskul önnek 400 forintot köl­
csönzött, a mely összeget ön az alkalmas csatornákon 
keresztül a mérvadó személyekhez juttatta s ak­
kor nevezték ki önt felügyelővé, — Panovitz : Az 
sem igaz.

Volosynovitz pénzügyőri biztos szintén tagadja 
azt, hogy a csempészés felől tudott s azt állítja, hogy

A belvánisi Mimii
részvény-társaság

Budapesten, IV.. Koronaherczeg-utcza «3. 
(Alaptőke: egy millió forint o. é.)

folyó hó 15-én nyitja meg hivatali helyiségeit.
A takarékpénztár elfogad betéteket köny­

vecskére és pénztári jegyekre;
elfogad betéteket őrizet és kezelésre; 
előleget ad értékpapírokra; 
leszámítol váltókat stb. és 
kiváló gondot fordít a cheque (folyó­

számla) üzletre. 12115

PÉNZTÁRI ÓRÁK:

véget vet.» 
jegyeznem,

ujjaink
ha

délelőtt ,1, délután 8—4.

TÁVIRATOK.
Parenzo, szept. 14. A tartománygyüUs a: 

1893. évre szóló tartományi költségvetést elfogadta. 
Spinesies képviselő hosszú, szenvedélyes beszédé­
ben kijelentette, hogy a szláv nép és képviselői 
bizalmatlansággal viseltetnek az összes felsőbbsé- 
gek iránt, kivéve istent, a hazát és a császárt. A 
tartománygyülést ő felsége lelkes éltetésével be­
zárták.

Róma, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Poi. Corr. A miniszterek e hó 2Ü-ika körül tér­
nek vissza Rómába s több miniszteri tanácsko­
zásban megállapítják a legközelebbi parlamenti 
választások programmját.

Genua, szept. 14. A király ma megszemlélte 
az uj kikötő-medenezéket és csodálkozásának adott 
kifejezést a graverosi nagyszerű hajógyár felett, 
azután jelen volt egy torpedohajó vizrebocsátásá- 
nál, mire a nagy kórházat látogatta meg. A király 
továbbá megszemlélte a katholikus missziók didak­
tikai-földrajzi kiállítását. Riennier tengernagy meg­
látogatta a polgármestert, hosszasabban időzött 
nála. A látogatás rendkívüli szívélyesen folyt le.

Genua, szept. 14. A király ma igen szívesen 
fogadta Barcelona város küldöttségét, a Szent- 
Móricz- és Lázár-rend nagykeresztjét adományozta 
a barcelonai polgármesternek és Barcelona váro­
sának, elismerése jeléül, egy képet, Barabino hire« 
festőművész utolsó müvét ajándékozta. A királyné 
ma jelen volt a kiállításban rendezett nagy hang­
versenyen. mely fényesen sikerült. Raggionak, a 
kiállítás elnökének, a király a grófi czimet ado­
mányozta. A királyi pár ma este 11 órakor el­
utazik Monzába.

Genua, szept. 14. A demokraták küldöttsége 
Rieunier tengernagynak 300 liguriai munkás-egylet 
által aláirt művészi kivitelű feliratot akart át- 
nvujtani, melvben a testvéri rokonszenvnek adnak 
kifejezést. A tengernagy távoliévén, hadsegéde vette 
át a feliratot és köszönetét mondott a küldöttség­
nek. A lakoma, melyet a belföldi sajtó tagjai a 
külföldi sajtó képviselőinek tiszteletére adtak, fé- 
nves lefolyású volt. A beköszöntőkben a nemzetek 
testvéresülését ünnepelték.

Luzern, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az ó-katholikus nemzetközi kon­
gresszus lefolyása fényes. Valamennyi európai ál­
lam és Észak-Amerika ás képviselőket küldött. 
Elhatározták egy ó-katholikus nemzetközi újság 
kiadását és hogy a berni katholikus fakultás 
nemzetközivé tétessék. Általános az óhaj, hogy 
valamennyi nemzeti egyház egvesittessék. (N. Fr. Pr.)

Paris, szept. 14. Freycinet hadügyminiszter 
ma Mont-Morillonba érkezett, hogy jelen legyen a 
9. és 12. hadtest zárhadgyakorlatain. A föczélja 
e hadgyakorlatoknak az volt, hogy résztvegyenek 
abban a territoriális hadsereg csapatai, melyeknek 
magatartása kielégítő volt. Vamot köztársasági 
elnök holnap Poitiersbe érkezik és pénteken meg­
tartja a zárszemlét a csapatok fölött.

Paris, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jules Huret a Figaróban egy beszélge­
tést közöl, melyet Dinard tengeri fürdőben Roth­
schild Alfonz báróval folytatott. Huret kifejtette 
Rothschild előtt ama tervét, mely szerint a szo- 
cziális kérdést meg akarja oldani. Rothschild báró 
erre kifejtette, hogy jelenleg vines válság az euró­
pai piaczokon ; ideiglenes válság volt. mint pél­
dául az, melyet a Baring-féle szerencsétlen bukás 
idézett elő, de Európa átalános helyzete nem válto­
zott s rossznak mondani nem lehet. — Huret: <A 
munkás nép nem jól érzi magát, a mi folyton fenye­
getőbb alakot öltő szocziális irányú áramlatban 
nyilvánul.» — Rothschild: «Én nem hiszek eb­
ben a munkásmozgalomban; néhány kolom- 
pos csap zajt; n munkások átalában na­
gyon meg vannak elégedve, helyzetükkel, miit 
jó és rossz munkások vannak. De tegyük lel, hogy 
sikerülne valamennyi munkást arra bírni, hogy 
csak nyolcz óráig dolgozzék naponkint. Mi történ­
nék ? Ä munkások többsége korcsmába menne, mit 
tehetnének egyebet?—Hvre.t : A thooretikusok azt 
mondják báró ur, hogy a tőkének kevés ember, 
például a haute banque kezében való összehalmo- 
zódása következtében nem sokára szocziális forra­
dalom fog kiütni, melv a kapitalista régimének 

— Rothschild: «Mindenekelőtt meg kell 
hogy nem tudom, mi az «haute 

banque.» Tudom, hogy gazdagabb és szegényeb 
emberek: ez váltakozik; a ki ma gazdagabb 
holnap szegényebb lehet, ennek a változásnak min­
den ember alá van vetve: kivétel nélkül minden 
ember. Senki sem mondhatja, hogy ezt ki e- 
rüli; a tőke pedig, a mely összehalmozódik, pen«, 
a forgalomban, a mely forog és gyümölcsöz. A 
népek vagyona ez; vagyon, mely mindenkire 
nézve egyenlő veszélyben mozog a forgalomban, a 
ki azórt veszi igénybe, mert bizonyos üzletet jo 
nak tart, a mely nem az. Ez a kicsinyekre es 
nagyokra nézve egyaránt áll, de a mely napon a 
tűkét veszélyeztetik, nagy baj fog származni, igen, 
monda nyomatékkai, nagy baj log származni. - in 
dig szerettem ezt a hasonl&íot: a tőke oh*.m, mm 
a viz ; ha brutalizáijuk, ha markunkat tjgszeszon 
juk ; hogy a vizet megragadjuk, kisiklik 
között, de ha szelíden meg akarjuk nyerni, 
medret ásnak neki, oda fogja követni, a hov 
akarja. Űzzék el a tőkét, az ország jólétét 
is elűzik vele, mert a tőke az intelligencziat, 
energiát, takarékosságot és munkát képvi­
seli. A töke munka.» — Huret: c 8™'

szocziálisták.
munka.» 

a mások munkája,» mondják n

schild : Nem tekintve né 
telt, minden embernek jii 
intelligencziájával, enerl 
megkeresett. Vajon nemi 
ki az első, a legnélkülöz ll 
továbbá feltaláló képesség 
minden segédeszközét 
mint az, a ki csak a nyj 
Húrét: Azt hiszi báró uj 
gazdag és szegény embel 
ön, hogy a betegségeket I 
nem lesznek-e mindig égj 
Huret: Nem tart-e attól! 
része fel fogja használni] 
cziális veszélyt önmagán] 
így a kapitálizmus rq 
Európa kevésbé czivilizáj 
országban és Ausztria nj 
galom népszerű is és a 
schild: A vagyon elleni 
az antiszemitizmus őstől: 
melyben ez az eszelősséd 
Ha a hálónak egy szem^ 
széjjel megy. Huret. 
szély forog fenn ? Roihsl 
ről nem tartok semmitől 
széről kell tartani, ha úgy 
meg, a munkások és niuij 
Huret távozása előtt mi| 
Rothschild báróhoz: 
hallani nézetét a boldod 
milliárdjaival boldognak] 
lvogva : Az én milliard! 
egy lap, hogy három ml 
Huret: Mindegy. De 
teszik a boldogságot? 7i| 
szép volna. A boldogság 
egyetlen igazi boldogé 
vannak emberek, kik élf 
laha dolgoztak volna. XI 
elleni támadásokat érti! 
zas ön? Huret: Még ni 
házas lesz és gyermekeij 
hogy az örökösödést me 

London, szept. 14.| 
leütése szerint, angol 
Uganda jövőjével foglalj 
ban csak Lugard vi| 
hozni.

Dublin, szept. 14. 
tartott mai tanács, a| 
Morley, Irland allamtitl; 
az ir kényszertörvény 
intézkedések hatályon 

Pétervár. szept. 1| 
jának távirata.) Mihály 
levelezője előtt kinvilatlj 
hány orosz lapnak a 
tel szemben elfoglalt eil 
a lapok megsértik Orosj 
egyház sokat nyer az il 
szerb egyház méltósál 
egyház méltósága. A ki| 
niszterium mindent 
országra nézve kellene 
tenni az orosz nép 
megnyerésére. (N. Fr.

Pétervár, szept. 
jának távirata) Virchotl 
világ legnagyobb patold 
czivilizácziójának bátor] 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár, szép] 
miniszterek ma kap 
A kinevezések híva] 
napra várják.

Pétervár, szept. 
Pol. Corr. Itteni politik] 
gedéssel fogadták ama 
híreket, melyben Umbe 
franczia altengernagyot

A királj

Pécs, szept. 14. (B. II 
mával a déli párt már 
meg is szállotta a Püsp] 
gaslatokat, midőn észreil 
gyalogságával, részint jól 
állapotban levő tüzé] 
hács-pécsi ut felé 
arczvonalra irányzott 
rep miatt kiviheíetlej 
parancsnoka tehát az 
nyugatra eső fensikon 
mellett), hol azok kis] 
hagyott négy zászlóall 
zászlóalj gyalogsággal a| 
ellenséget baloldalon tel 
dulatot azonban Musil 
vette, még teljesen fedel 
tett s főleg a honvéd! 
erdő ellen. Tiz órák 
tüzelés fejlődött ki. 
600 lépésnyi távolság 
lem mellett, szakadd 
csatát vívtak, melyet 
egykor félbeszakított, 
fél előrehaladását, külöi 
lovascsapatok felvilágd 
kitünően sikerült gyakoj 
lemmel kisérte.

A gyakorlat végeztéi] 
kok lovon félkörben a 
szedet intézett hozzáju] 
tézőit, mint a csapa] 
0 felsége teljes megq 
adott kifejezést, úgy 
kiképeztetése, mint a ] 
emelendők, úgymond.] 
kitűnők a 23. és 52. 
zászlóalj. Ezután magy| 
megtisztelőbb kifejezési 
fényesen kiképzett he 
nyelven megdicsérte a] 
d:g meg tudja válasz 
legkedvezőbb helyzetei 
adózott ő felsége a loz 
mintaszerűen teljesítet] 
minden lovasa kitűnő 
gositó szolgálatban kifej 
tot, úgymond, felette 
midőn az összes csapd 
eredményesen használt 
köszöntve a parancsn] 
visszalovagolt a várost 
vonultak be.

Pice, szept. 14. (B.1 
délelőtt tizenegy óreko
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IntaJmak ellen, 
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Y I*. anét

(számából,
külügyminisz« 

Vm Zsigmond 
pzetés nélküli 
pkek szedésére

Yrkóczy Bar* 
|I. oszt. pénz* 
■ isügyi m. kir. 
Initót a beret- 
(vá. Kasztner 
Itt munkames- 
légi kisdedóvó-

DK.

Xinygyülés a; 
|tést elfogadta, 
lyes beszéd é- 

képviselői 
felsőbbsé- 

B császárt. A 
1 élésévé) be­

rkes távirata.)
1 körül tér­
ien tanácsko- 
B parlamenti

megszemlélte 
Írásának adott 
I:ógyár felett, 
Izrebocsátásá- 
rneg. A király 
essziók didak- 
pgernagv meg- 
bban időzött 
ien folyt le.
I igen szívesen 
et. a Szent­
adományozta 

Ircelona váro- 
farabino hires 

A királyné 
|t nagy hang- 
I Raggionak, a 

I czimet ado­
tt órakor el-

küldőttsége 
Innnkás-egyiet 

akart át- 
bnvnek adnak 
■dsegéde vette 

a küldöttség- 
tó tagjai a 

adtak, fé- 
a nemzetek

rés tudósitójá- 
lazetközi kon- 
ki európai ál- 
élűket küldött, 
azetközi újság 

|likus fakultás 
óhaj, hogy 

lék. IX. Fr. Pr.) 
Idügyminiszter 
leien legyen a 

A főczélja 
[rész tvegyenek 
ai. melyeknek 

köztársasági 
lenieken meg-

tudósit ójának 
I egy beszélge- 
Irdőben Roth- 
l rét kifejtette 
krint a szo- 
LAhschiid báró 
IIság az euró- 
It. mint pél- 
Icsétlen bukás 
ete w m váltó- 

Huret: «A 
l'olvton fenye- 

ararnlatban 
hiszek eb- 

6 lány kolom- 
mtalában na- 
I tűkkel, mert

fel, hogy 
bírni, hogy 

lit. Mi történ- 
|»a menne, mit 
□retikusok azt 

I kevés ember, 
üsszehalmo- 

ocziális forrn­
ia régimének 
llőtt meg kell 

az «haute 
szegénvebb 

ha gazdagabb,
I mák min­

ik ül minden 
ezt kike- 

jnozódik. pénz 
lümüicsöz. A 

mindenkire 
irgalomban, a 
los üzletet jó- 
liesinyekre és 
lely napon a 
Jtrmazni, igen» 
lármázni. Min­
ké o!'»n, mint

(■^sszeszerit- 
ujjdink

|c nyerni, ha
■vetni, a hová
Írszag jólétét
Inteliigencziát,
lkát " képvi- 

Iírét: 5Igen, 
álisták. R^b-

schild : Nem tekintve néhány szerencsétlen kivé­
telt, minden embernek jut a tőkéből, a melyet 
intelligencziájáyal , energiájával és munkájával 
megkeresett. \ ajon nem méltányos-e, hogy az, a 
ki az első, a legnélkülőzhetetlenebb erőt, a tőkét, 
továbbá leltaláló képességét s intelligencziájának 
minden segédeszközét odaadja, jobban dijaztassék, 
mint az, a ki csak a nyers, durva erűt szolgáltatja. 
Huret: Azt hiszi báró ur, hogy mindig lesznek 
gazdag és szegény emberek ?» Rothschild : Iliszi-e 
ön, hogy a betegségeket ki fogják irtani a világból, 
nem lesznek-e mindig egészséges és beteg emberek ? 
Huret: Nem tart-e attól, hogy a bourgeoisie egy 
része fel fogja használni az alkalmat, hogy a szo- 
cziális veszélyt önmagáról a zsidókra hárítsa, hogy 
igv a kapitalizmus rombadőlését elhalaszsza ? 
Európa kevésbé czivilizált államaiban, mint Orosz­
országban és Ausztria némely vidékein ez a moz­
galom népszerű is és a hatóságok tűrik is. Roth­
schild : A vagyon elleni háború ostoba és végzetes, 
az antiszemitizmus ostoba és rut. Az az ország, 
melyben ez az eszelőssé» érvényre jut, tönkre megy. 
Ha a hálónak egy szeme felbomlik, akkor az egész 
széjjel megy. Huret: Csakugyan hiszi, hogy ve­
szély forog fenn ? Rothschild: A munkások részé­
ről nem tartok semmitől. Csak a közhatalmak ré­
széről kell tartani, ha ugyanis a kormány nem szűnik 
meg. a munkások és munkaadók között beavatkozni. 
Huret távozása előtt még következő kérdést intézi 
Rothschild báróhoz: Báró ur, sokan szeretnék 
hallani nézetét a boldogságról, az emberek önt 
milliárdjaival boldognak tartják. Rothschild moso­
lyogva : Az én milliárdjaim! Nemrég azt állította 
egy lap. hogy három milliárdom van. Bolondság 
Huret: Mindegy. De hiszi-e, hogy a milliók 
teszik a boldogságot? Rothschild: Nem. Ez igen 
szép volna. A boldogság egészen más valami. Az 
egvetlen igazi boldogság a munka. Húrét: De 
vannak emberek, kik élveznek, a nélkül, hogy va­
laha dolgoztak volna. Nem találja az örökösödés 
elleni támadásokat érthetőknek? Rothschild: Há­
zas ön? Huret: Még nem. Rothschild: Nos. ha 
házas lesz és gyermekei lesznek, nem fogja törni, 
hogy az örökösödést megtámadják. (N. Fr. Pr.)

London, szept. 14. A Reuter-ügynökség je­
lentése szerint, angol kormánykörökben jelenleg 
Uganda jövőjével foglalkoznak. Határozatot azon­
ban csak l.ugard visszaérkezése után fognak 
hozni.

Dublin, szept. 14. Az alkirály palotájában 
tartott mai tanács, a melyben résztvett John 
Móriéit, Irland államtitkára is, elhatározta, hogy 
az ir kényszertörvény alapján még fönnálló összes 
intézkedések hatályon kívül helyezendök.

Pétervár. szept. 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Mihály metropolita a Novoszti egy 
levelezője előtt kinyilatkoztatta, hogy sajnálja ne­
hány orosz lapnak a Szerbiában való uj helyzet­
tel szemben elfoglalt ellenséges álláspontját. Ezek 
a lapok megsértik Oroszország barátjait. A szerb 
egyház sokat nyer az uj minisztérium által, és a 
szerb egyház méltósága egyszersmind az orosz 
egyház méltósága. A külügyi politikában a uj mi­
nisztérium mindent kerülni fog, a mi Orosz­
országra nézve kellemetlen és mindent meg fog 
tenni az orosz nép és kormány rokonszenvének 
megnyerésére. (X. Fr. Pr.)

Pétervár. szept. 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata) Virchowot itt nemcsak mint a 
világ legnagyobb patológusát, hanem mint korunk 
civilizál-siójának bátor előharezosát is ünnepelték. 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár, szept. 14. Witte és Krh oscui 
miniszterek ma kapták meg kinevezésüket. 
A kinevezések hivatalos közzétételét hol­
napra várják.

Pétervár, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni politikai körökben nagy megelé­
gedéssel fogadták ama kitüntető fogadtatásról szóló 
híreket, melyben Umberto olasz király Rt ennie/ 
franczia altengernagvot Genuában részesítette.

hegyes vidéknek és annak a körülménynek köszön­
hette felette érdekes lefolyását, hogy körülbelül 
egyenlő erők állottak egymással szemben. A gya­
korlat vezetője Pfeiffer altábornagy hadosztálypa­
rancsnok volt, most dandár dandár ellen har_ 
czolt. Az északi fél Musil vezérőrnagy vezetése alatt. 
10 zászlóalj gyalogság, 1 lovasszázad 10 ágyúval Pécsről 
keletre voltak összpontosítva és az volt a parancsa, bogy 
Nagykozár felé haladjon. A déli fél, mely Bilinek 
vezérőrnagy parancsnoksága alatt, 9. zászlóalj gyalog­
ságból állott, miután egy lovas századdal és 18 ágyú* 
val, Magyar-Sárostól északi irányban mintegy -000 
lépésnyire, menetelésre kész rendben foglalt állást. 
A feladata az volt, hogy az észak felől előretörő el­
lenséget visszaverte a Mecsek-hegységbe. A felvilágo­
sító szolgálat nem csekély nehézségekbe ütközött, 
mivel a hegyes vidék és részben az erdőségek is a 
csapatok minden mozdulatát elfedték.

Az udvari ebéd.
Pécs, szept. 1-t. Ma délután félhat órakor 46 terí­

tékű udvari ebéd volt, melyen ő felségén kívül részt 
vettek : Szapár-y Gyula gróf miniszterelnök, Lobkowitz 
herczeg hadtestparancsnok, Dulánszkv püspök, Pápay 
osztályfőnök, Ludvigh miniszteri tanácsos, Corti, br. 
Lederer, Poppovics és Sönszer ezredesek, Schemma 
és Major ezredesek, Sermonet, Des-Loges lovag, 
Yogi, Kohl, Jovanovics Lázár. Jovancvics György, 
Pistauer, Stankovics, Ruling és Zastera őrnagyok, 
Pertschy és Szentpéíery törzsorvosok, Török min. 
titkár, Szilv Pongrácz képviselő, Forrav István lő- 
szolgabiró, Dragonescu pénzügy igazgató, Salamon is­
kolafelügyelő. Hath kereskedelmi kamarai elnök, Opris 
posta- és távirdaigazgató, Kovácsfy főmérnök, Lecliner 
főkapitány, Zsolnav nagyiparos, Liechtenstein herczeg 
főlovászmester, Paar gr. lovassági tábornok és Bol- 
fras altábornagy-íőhadsegédek, SchaíTgotsch gr. és 
Tengler őrnagyok, szárnysegédek, Görgey alezredes 
testőrlovas-századparancsnok, Kolosvárv őrnagy, Lob­
kowitz herczeg főhadnagy, Gaudy udvari tanácsos, 
dr. KerzI udvari orvos, a parancsőrtiszt és 4\ olken- 
stein gr. főkonyhamester.

Pécs. szept 14. (B. C.) Szapáry Gyula gróf mi­
niszterelnök meglátogatta ma Blaskovits kir. táblai 
elnököt, Szily alispánt és azután megtekintette 
Aidinger polgármester kíséretében az uj városi 
kórházat. Rendkívül szolgálatokat tett a posta- és 
távirdahivatal, melyet különösan az udvar és az itt 
idózö miniszterek ezúttal nagyon igénybevettek ; igaz, 
hogy Opris igazgató tekintettel a nagy hadgyakorla­
tokra el is látta magát, hogy még nagyobb forgalom 
igényeinek is megfelelhessen. Ki is tüntették a kiváló 
szolgálatokért Opris igazgatót egy monogrammal el­
látott, felette becses gyémanttüböl, Hollós távirdai 
mérnököt egy opáltüből és Kühlburger irodafőnököt 
bárom gyöngygombból álló ajándékkal.

Hull, szept. 14. A Kronstadtból ideérkezett 
Holderness nevű gőzös kapitánya jelenti, hogy út­
közben két gépmunkás meghalt kolerában, az el­
hunytakat a tengerbe temették. A hajó vesztegzár 
alatt marad.

Paris, szept. 14. Párisban és környékén teg­
nap 59 megbetegedést és 44 halálozást jelentettek 
be ; ebből 14 megbetegedés és 13 halálozás Saint- 
Quenra esik. Havreban tegnap 11 megbetegedés 
és 7 haláleset fordult elő.

Brüsszel, szept. 14. Ma az egyik külváros­
ban újabb koleraeset fordult elő.

Kopenhága, szept. 14. Németalföld összes kikötői­
ből érkező hajók vesztegzárnak vettetnek alá.

Szófia, szept. 14. A bolgár-szerb határon most már 
három napi vesztegzárt rendeztek be. A közvetlen 
vonatokat egy kilométernyire Zaribrod állomás előtt 
feltartóztatják, a hol az utasok sátrakban és barakkok­
ban a vesztegzárnak alá vettetnek. Tegnap és ma 
harmincz-harmincz utas érkezett ide.

Athén, szept. 14. A postahivatalokat a határon 
utasították, hogy postacsomagokat, melyek «mustra 
érték nélkül» jelzéssel vannak ellátva, az ország 
belsejébe való továbbítás végett többé fel ne ve­
gyenek.

Konstantinápoly, szept. 14. Azon hajókra nézve, 
melyek Francziaország, Olaszország és Ausztria-Ma- 
gvarország középtengeri kikötőiből utasokat hoznak, 
ötnapi vesztegzárt rendeltek el, melynek a hajók oly 
kikötőkben vetik alá magukat, a melyekben orvos 
vagy egészségügyi hatóság van.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az arad-temesvár-szeged-budapesti telefon 
közigazgatási bejárása ma történt meg, ez alkalommal 
az a furcsa dolog történt, hogy több városi képviselő 
kijelentette, hogy nem engedi a huzalokat a háztető­
kön alkalmazni.

A kongresszus táviratilag köszönte meg a minisz­
ternek a figyelmét.

Végül Skalita indítványára kimondta a kongresz- 
szus előzetes határozatképen, hogy 1894-ben Becsben, 
1895-ben pedig Lipcsében tartják meg a gyűlést.

Ezzel a kongresszus véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközi pónzkonferenozia. A latin érme- 

szövetséghez tartozó államok, mint Brüsszelből táv, 
hálózzák, elhatározták, hogy az északamerikai Egye­
sült-Államok kormánya által összehívott nemzetközi 
pénzkonferenczia megnyitása előtt meghatalmazottjai­
kat, kikkel magukat e konferenczián képviseltetni fog­
ják. közös értekezletre hívják össze s a konferenczián 
követendő magatartást közösen állapítják meg. Az 
Egyesült-Államok a konferenczia helyéül Parist, Lon­
dont vagy Brüsszelt ajánlották, a hatalmak Brüsszelt 
választották. A konferenczia megtartásának ideje még 
nincs kitűzve, de azt hiszik, hogy októberben tart- 

meg.
! A váaártigy rendezése. A kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter a következő körrendeletét intézte vala­
mennyi vármegye és törvényhatósági joggal felruhá­
zott város közönségéhez, — az országos és hetivásá­
rok tartása, uj vásárok engedélyezése, valamint a 
vásárok áthelyezése és a pótvásárok tárgyában :

A vásártarthatási jog vagy királyi vásárszabadalmi 
okmányon, vagy pedig miniszteri engedélyen alapul, 
s ennélfogva a vásárok csakis az engedélyezett határ­
napokon s az adománylevelekben vagy engedélyok­
mányokban megszabott korlátok közt tarthatók meg. 
Tapasztaltam azonban, hogy az országban sokszor 
tartatnak vasárok engedély nélkül, vagy hogy az 
engedélyezett vásárok nem mindig tartatnak meg az 
engedélyokmányok határozmányai szerint, hanem úgy 
a vásárok határnapja, mint azok tartama önkényesen 
megváltoztattatik, miből törvényellenes gyakorlat 
fejlődik; továbbá hogy a vásárok áthelyezésénél, 
valamint pótvásárok kérelmezésénél 
tik meg a kellő rend, úgy hogy 

számtalanszor nehézség és

A király Pécsett.
Pécs, szept. 11. (B. C.) A mai hadgyakorlat alkal­

mával a déli párt már átvonult Nagy-kozáron és már 
meg is szállotta a Püspök-Bogárd melletti északi ma­
ga-htokat, midőn észrevette, hogy az ellenfél részint 
gyalogságával, részint jól elhelyezett, teljesen fedett 
állapotban levő tüzérségével elfoglalta a mo
bács-pécsi ut felé vezető hegyoldalakat. Az
arczvonalra irányzott egyenes támadás a te­
rep miatt kivihetetlen lett volna. A déli fél
parancsnoka tehát az ütegeket azonnal a Bogadtól 
nyugatra eső fensikon helyezte el fa 215-ös magaslat 
mellett), hol azok kissé visszahúzódtak s ugyanitt 
hagyott négy zászlóalj gyalogságot, míg maga hat 
Z-iszióalj gyalogsággal a bogádi erdőbe ment, hogy az 
ellenséget baloldalon teljesen megkerülje. Ezt a moz­
dulatot azonban Musil tábornok még idejekorán észre 
vette, még teljesen fedett helyzetben oldalmozdulatot 
tett s főleg a honvédezreddel támadást intézett az 
erdő ellen. Tiz órakor az egész vonalon erős 
tüze.és fejlődött ki. 1000, majd 800, majd meg 
600 lépésnyi távolságra a legkitűnőbb tüzfegye- 
len mellett, szakadatlan ágyúzással támogatott 
csatát vívtak, melyet ő felsége parancsa fél tizen­
egykor félbeszakított. Ö felsége eredetileg a déli 
fél előrehaladását, különösen azonban az előrelovagolt 
lovascsapatok felvilágosító szolgálatát szemlélve, a 
kitünően sikerült gyakorlatnak összes részleteit figye­
lemmel kisérte.

A gyakorlat végeztével az összes önálló parancsno­
kok lovon félkörben a király köré gyűltek, ki oly be­
szédet intézett hozzájuk, mely úgy a gyakorlatok in­
tézőit, mint a csapatokat büszkeséggel töltheti el. 
0 felsége teljes megelégedésének és elismerésének 
adott kifejezést, ugy a csapatoknak magatartása és 
kiképeztetése, mint a vezetés felett. Különösen ki­
emelendők, úgymond, mint e tekintetben egészen 
kitűnők a 23. és 52. gyalogezred és a 24. vadasz- 
zászlóalj. Ezután magyarul folytatva beszédét, a leg- 
öegtisztelőbb kifejezésekben dicsérte a király a kiváló, 
fényesen kiképzett honvédeket. Majd ismét német 
nyelven megdicsérte a tüzérséget, mint a mely min­
dig meg tudja választani és ki tudja használni a 
legkedvezőbb helyzetet. A legnagyobb elismeréssel 
adózott ő felsége a lovasszázadnak is, mint a melyek 
mintaszerűen teljesítették szolgálatukat, a melyeknek 
minden lovasa kitűnő s a melyek különösen a felvilá­
gosító szolgálatban kifogástalanok voltak. A gyakorla. 
tot. úgymond, felette kielégítették őt, különösen ma, 
midón az összes csapatok oly ügyes módon s oly 
eredményesen használták ki a terepet. Még egyszer 
köszöntve a parancsnokokat, ő felsege kíséretével 
visszalovagoit a városba. A csapatok zeneszó mellett 
vonultak be.

Pécs, szept. 14. (B. C.) A mai gyakorlat, mely már 
délelőtt tizenegy őrekor véget ért, különösen nagyon

A király elutazása.
Pécs, szept. 14. (B. C.) Ő felsége bucsuzása ismé­

telten lelkes tüntetésekre adott alkalmat a lakosság­
nak. Már este hét órakor az egész város fényárban 
úszott és a lampionok ezrei, az összes házak fényesen 
kivilágított ablakai, különösen az összes templomok, 
tornyok s a különböző gáztranszparensek csak ugy 
szórták a fényt. Különösen kitűnt a gőzhajózási tár­
saság gyönyörűen feldíszített épülete, melynek bánya­
igazgatójánál, Tf iesnerntl ő felsége a fogadás alkal­
mából a legbehatóbb módon tudakozódott a bányászat 
és hajózás viszonyai felől. Igen szépen volt továbbá 
feldíszítve az irgalmatok épülete és a városház.

Midőn ő felsége a püspöki palotától a vasúthoz 
hajtatott, az ut mentén még tömegesebben sereglett 
össze a nép, mint az érkezéskor és mindvégig lelkes 
éljenzésekkel kísérte az uralkodót. Az allomás-uton 
500 lámpával kivonult bányamunkás képezett sor­
falat. A pályaudvarról a kivilágított város gyönyörű 
látványt nyújtott. A pályaudvaron, melyen egyúttal 
katonákat is helyeztek el a szállításukra rendelt 
vasúti kocsikba, időközben egybegyűltek volt Fe­
jén-ár y báró és Szögyény miniszterek, Kardos 
főispán, Aidinger polgármester, Lobkowitz had­
testparancsnok, Forinyák altábornagy honvédség1 
adlátus, Pfeiffer és Andrássy altábornagyok, Bili­
nek és Musil vezérőrnagyok, az egész tisztikar, 
Opris posta- és távirdaigazgató, Dragonescu pénz- 
ügvigazgató, Blaskovits kir. Ítélőtáblái és Savéi tör­
vényszéki elnökök, Perczel Béni, Erreth és Je­
szenszky képviselők.

A király, ki Szapáry Gyula gróf miniszterelnök­
kel érkezett meg, meleg szavakban búcsúzott el a 
polgármestertől, megköszönve a polgárságnak szives 
fogadtatását. Aidinger megjegyzésére, hogy «isten 
hozza felségedet minél előbb ismét körünkbe», meg­
jegyzi az uralkodó: «az könnyen meglehet.» Megszó­
lítással tüntette ki ő felsége Dulánszkv püspököt 
Lobkoviczot, Forinyákot, Pfeiffert. Schneider és Köb 
litz ezredeseket, hosszabb ideig beszélgetett a három 
miniszterrel s midőn Klaudy udvari tanácsos 
és a főhadsegéd jelentették, hogy az indulás ideje 
elérkezett, a király Szapáry gróf, Szögyény és Fejér 
vary báró miniszterekkel és Lobkovitz hadtestparancs­
nokkal kezet fogott, a többieket katonásan üdvözölte s 
a vonat, melyet Ludvigh államvasuti igazgatósági 
elnök, Skallca forgalmi igazgató, Kotányi felügyelő 
vezettek és Czigler főfelügyelő kísért, 7 óra 51 
perczkor a közönség zugó éljenzése közt elindult.

A KOLERA.
Becs, szept. 14. A legfőbb egészségügyi tanács szom­

baton ülést tart, melyben, habár az egész osztrák- 
magyar monarkhia eddig teljesen járvénymentes, fog­
lalkozni fog a kolera mostani állásával. Hofmann tanár 
a legfőbb egészségügyi tanács elnöke, szabadságának 
megszakításával és Kusv miniszteri tanácsos galicziai 
és bukovinai szemleutjából, a hol az egészségügyia

találta,
az 

Bécsbe visszaér-

Koeh tan űr ma ide

intézkedéseket kielégítőnek 
keztek.

Hamburg, szept. 14. 
érkezett.

Hamburg, szept. 14. Tegnap 344 megbete­
gedést és 148 halálesetet jelentettek be, ebből 
tegnapra 198 megbetegedés és 96 haláleset esik, a 
többi utólagos jelentés az előző napokban előfor­
dult esetekről. Elszállítottak 137 beteget és 47 
halottat. A szenátus a polgárság mai ülésében 
sürgős indítványt terjeszt elő, államsegély enge­
délyezése iránt az Ínségesek részére. Mint mond­
ják. egy millió márkát fognak megszavazni.

Hamburg, szept. 14. A szenátus által kért 
egy millió márka nem az ínségeseknek, hanem a 
kolera ellen teendő intézkedésekre van szánva. Ez 
összeg nagy részét már ki is adtak. A Nathaniel 
Johnston és fiai ismert bordeauxi borkereskedő 
ezé» kétezer palaczk vörös bort küldött. Az altonai 
szocialisták Altonában, tiz kerületre osztva, össze­
írják az ínségeseket, kiakarván ekép mutatni, hogy 
Altonában ötezer foglalkozás nélkül való egyén 
van. Brémában nagy segélybizottság alakult a ham­
burgi Ínség enyhítésére. A bizottság szenátorokból 
és a legelső ezégek képviselőiből áll.

Stettin, szept. 14. Hivatalos jelentések szerint 
még további két ázsiai koleraeset fordult elő. A 
megbetegedettek egyike meghalt.

Magyar, osztrák és német méh.é< 
szék 37-ik vándorgyűlése.

— Második nap. —
— szept. 14.

Borazóky Soma elnök az ülést tiz órakor megnyit­
ván. kéri az előadókat, hogy az idő rövidsége miatt 
előadásaikat lehetőleg rövidre szabják.

Metzger (Budapestről) volt ma az első előadó ; a 
királynő magtáskájáról s ennek rendeltetéséről 
tartott értekezést. Azt állítja, hogy a magtáska nem 
csak egyszerű táska, hanem mirigy jelentőségű s a 
heréktől" vett ondó magában véve termékenyítésre 
nem alkalmas, erre az anya magtáskája is szükséges 
Leírja a herék ondójának keletkezését s az anya 
magtáskáját a termékenyítés után s azt mondja, hogy 
ekkor a táskában nemcsak kész ondószálak vannak, 
hanem az ondószálak magtartalmu anyasejtjei is. Soha 
sincs az anya táskájában annyi ondó-szálcsa, hogy az 
a királyné egész élete alatt elegendő volna a peték 
termékenyítésére ; ennélfogva az ondó-szálcsák az 
anyatáskában is képződnek. Az anya magtáskájában 
is képződnek csira-sejtek, melyekben magvak csak a 
párzás után keletkeznek s azután képződnek ezekből 
az ondószálak.

Vogel méltatja és megköszöni Metzger előadását. 
Dzlerzon azt észlelte, hogy az olasz királyné mag 

termékenyítés után második évben nem tiszta olasz 
ivadékot hoz létre, hanem keverékfajt, később ismét 
tiszta fajt. Ebből Metzger állításainak helyességét kö­
vetkezteti.

Spieaa I. (Langenholdingliausenből) következő érte­
kező előadja, hogy hazájában (Poroszországban) a 
szaporítást rendesen mürajok által végzik. Ha a tavasz 
jó, hogy a méhek szorgalmasan költhetnek s elegendő 
fiatal méh van, a kaptárak kár nélkül áthelyezhetek, 
mert a jelenlevő fiatal méhek képesek lesznek a köl­
tést ápolni. De ha tavaszszal fagyok miatt hordás 
hiányában keveset szaporíthatnak és elegendő fiatal 
méh nincs a kaptáraiban, akkor a méhésznek kell a 
fiatal méheket előteremteni más kaptárokból kivett 
hasítások lépek által.

Lichtenthaler (Herfordból) a hangyasavnak a 
méhészetben való jelentőségéről beszélt nagy figye­
lem mellett. A tapasztalás, úgymond, azt mutatja, 
hogy a kaptár levegőjében valami anyagnak kell lenni, 
a minek a lépekre és a kaptárban levő farészekre stb. 
sárga festőhatása van. Reagens papirossal tett kísér­
letekből kitűnt, hogy pz az anyag a hangyasav, mely- 
lyel a kaptár levegője telítve van. Ennek a hangya­
savnak a kaptár levegőjére dezinficziáló hatása van. 
Ezt a méhek is tudják, s a kaptár megfordítása alkal­
mával a betóduló friss levegőt az áltál igyekeznek 
dezinficziálni, hogy fulánkjukat kitolva, egy csepp 
hangyasavat bocsátanak ki, mely a levegőben 
szétoszlik. A hangyasav dezinficziáló hatásánál fogva 
a költésrothadást is gyógyítja, illetve megakadályozza. 
Azon törekvés, meiynélíogva a költésrothadást a kap­
tár üregének szűkítése, vagy pedig tatárka-méz etetése 
által gyógyítani vélik, közvetve szintén a hangyasav 
hatásának tulajdonítható.

Dömötör László az okszerű méhészkedésnél szem 
előtt tartandókat fejtegette s végül a mostaniaknál na­
gyobb méretű kereteket ajánlott. Óhajtja, hogy e kér­
dés esetleg a legközelebbi vándorgyűlés napirendjére 
tűzessék. Szóló a 26 czm. széles és 28 czm. magas 
kereteket tartaná czélszerüeknek.

Ezt a propozicziót sokan ellenezték, mert nagy za­
vart okozna az országnak szépen fejlődő méhészeté­
ben, ha a nagy nehezen elfogadott és átalában elter­
jedt egységes méretű keretek helyett most is­
mét újabb kereteket fogadtatnának el a méhé­
szekkel.

Abend András Nagvenyedről azt fejtegette, hogy 
az anyaméh közvetlenül képes a petéket 
megtermékenyíteni s miképen megy végbe a
termékenyítés Előadó szerint a termékenyítés 
nem az anyaméh akaratától, hanem a sejtek­
től függ.

Ezzel szemben többen azt hangoztatták, hogy a 
megtermékenvités, mint azt példák és megfigyelések 
bizonyítják, tényleg az anyaméh akaratától függ, mert 
még olyan kaptárakban is hozhat létre heréket 
és dolgozó méheket, a melyekben csupa heresejtek 
vannak.

Günther F. V. (Ultrichshallenből) a szerinte leg- 
czélszerübb mézolvasztógépről beszélt, melyet ter­
mészetben is bemutatott volna az összegyűlt méhé­
szeknek, de azt nagy sajnálatára nem teheti, mert a 
vámhivatal nem adja ki az olvasztógépet, mivel a 
szállítmányban méz (állati termék) is van.

Ezzel az előadások sora kimerittetvén,
Borazóky Soma elnök köszönetét mondott az elő­

adóknak és a gyűlésnek.
A napirend következő tárgya az 1893. évi vándor­

gyűlés helyének kérdése volt.
Vogel Vilmos (Lehmannshöfelből) a beidelbergi vá­

rosi tanács megbízásából Heidelbergbe hitta meg a 
kongresszust, közölvén egyúttal, hogy a harmincz- 
nyoíczadlk vándorgyűlés protektorátusát a badeni 
nagvherczeg fogadta el. (Zajos éljenzés.)

A vándorgyűlés erre egyhangúlag elhatározta, hogy 
a 38-ik gyűlést Heidelbergben tartja meg s elnökéül 
szintén egyhangúlag Buchenberg miniszteri taná­
csost (^Karlsruhe), alelnükéiil pedig dr. Wilkens hei- 
delbergi polgármestert választotta meg.

Ezután Bethlen András gróf földmivelésügyi mi­
niszternek következő sürgönyét olvasták fel:

Gyengélkedésem gátol Budapestre menetelemben. 
Nem vehettem ennélfogva részt a méhészeti kongresz- 
szusban és nem tekinthettem meg kiállításukat. Ez 
utón üdvözlöm tehát a kongresszust és munkálkodá­
sához sikert kívánok. Kérem sürgönyömnek a kon­
gresszussal való közlését. Bethlen.

nem tarta- 
ezekre nézve 

zavar támad;
szükségesnek találtam tehát a vásárok hiteles 
jegyzékét hivatalból megállapítani, s azt szoros alkal­
mazkodás végett a törvényhatóságoknak kiadni. Oly 
czélból tehát, hogy a vásártartás körül követendő el­
járás tekintetőben egyfelől a törvényhatóság, másfelől 
a vásárokat látogató közönség kellőleg tájékozva le­
gyen, a következőket rendelem: 1. Az engedélyezett 
országos és hetivásárok csakis a vásárjogosultak meg­
hallgatása után a közönséggel történt tárgyalások alap­
ján egybeállitott s idemellékelt hivatalos vásárjegy­
zékbe felvett határnapokon tarthatók. A törvényható­
sági joggal felruházott és a rendezett tanácsú váro­
sokban a város tanácsa, a nagy és kis községekben a 
község elöljárósága fegyelmi eljárás terhe alatt köte­
les őrködni a felett, hogy területén ugy az országos, 
mint a heti vásárok máskor, mint az említett jegy­
zékben foglalt határnapokon ne tartassanak meg; 
úgyszintén felelősek az említett közegek azon kárért 
is, mely a vásárok engedélyezett határnapjainak be 
nem tartása következtében ugy a szomszédos vá­
sárjogosultakra, valamint a vásárlátogatókra eset­
leg háramlik; kik ugyanis ebbeli káruk megtérítését 
a törvény rendes utján érvényesíthetik. Ehhez képest 
a nem engedélyezett, de gyakran a vásári határnapot 
megelőzőleg megkezdeni szokott vásározás (elővásár) 
vagy a vásári idő tartamának engedély nélküli kiter­
jesztése szintén tilos. 2. Az idecsatolt jegyzéktől el­
térő vásártartást csakis a kereskedelemügyi miniszter 
engedélyezheti ; ki az állatvásárokra nézve a fóldmi- 
velésügyi miniszter úrral egyetértőleg jár el. 3. L j or­
szágos és hetivásárok csakis kivételesen, jelesen oly 
esetekben engedélyeztetnek, midőn azoknak tartása az 
illető vidék közforgalmi és kereskedelmi igényei által 
sürgősen küvcteltetik. Az ily vásárok engedélyezése 
iránti kérvényben, mely a közönség utján terjesztendő 
fel a kereskedelemügyi miniszterhez, a vásár tarta­
tásának szüksége, a fentemlitettek szem előtt tartása 
mellett körülményesen indokolandó, a vásár tartásának 
határozott napja vagy napjai az uj szerint pontosan 
kijelölendők, mozgó ünnepek naptár kijelölése mel­
lőzendő s ezenfelül a kérvény a következő mellékletek­
kel szerelendő fel: a) a folyamodó községtől 30 klm.-nyi 
közterületen belül fekvő vásártartásra jogosult köz­
ségek, illetve vásártartásra jogosultaknak az uj vá­
sár engedélyezése iránti nyilatkozataival ; b) a meny­
nyiben az engedélyezendő vásáron állatok felhajtha- 
tása is kéretik, az 1888. VII. tezikk végrehajtása 
iránt 40.000—88. szám alatt kiadott löldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszteri rendelet 30. és 
következő §-aiban foglaltak szerint berendezendő állat- 
vásártér tervrajzával ; c) ha az uj vásáron piaczi 
helypénzszedés engedélyezése is kéretik, a piaczi 
hely pénzdíj szabályzat tervezetével, mely szabálysze­
rűen kiállított négy egyenlő példányban terjesztendő 
fel. Megjegyzem, hogy az 1891. XIII-ik tezikk hatá- 
rozmányaira való tekintettel, vasárnapokra és Szent 
István napjára uj vásárok nem engedélyezhetök. 4.Ha 
a vásár engedélyezett határnapjának állandó vagy 
kivételes áthelyezése mutatkozik szükségesnek, a fo­
lyamodó várostól vagv községtől 30 kilométernyi köz­
területen belül fekvő vásártartásra jogosult községek, 
vagy egyéb vásártartásra jogosultak e részben való nyilat­
kozataival a kérvény a közönség veteményes jelentése 
kíséretében oly időpontban terjesztendő fel a kereskede­
lemügyi miniszterhez, hogy a kérvény beérkezése és az 
áthelyezendő határnap között legalább 21 napi időköz 
legyen. 5. Pótvásárok csak tényleg teljesen elmaradt 
vásárok helyett engedélyezlietők; az ily engedély 
iránti kérvények legkésőbben a vásárjegyzékben meg­
állapított, de elmaradt vásári határnaptól számított 
21 napon belül terjesztendők fel, ugy azonban, hogy 
az engedélyezendő újabb vásári határnaphoz szintén 
21 napi időköz maradjon. Az ilyen kérvényekben ha 
tósági bizonyítvány által igazolandó, hogy az illető 
határnapra esett vásár egyátalában nem tartatott 
meg, kirakodás nem történt s illetve, hogy állatok 
nem hajtattak fel és piaczi helypénz nem szedetett. 
Ezen kérvények is a közönség véleményes jelentésével 
terjesztendők fel és a folyamodó várostól, illetve köz­
ségtől 30 kilométernyi közterületen belül fekvő vásár- 
tartásra jogosult községek, avagy más vásártartásra 
jogosultak a kérelemre vonatkozólag szintén meghall 
gatandók s nyilatkozataik az illető kérvényhez csaló 
landók. Az 1891 : XIII. türvényezikk határozmányaira 
való tekintettel vasárnapra és Szent István nap­
jára sem vásár-áthelyezés, sem pótvásár nem engedé­
lyezhető.

I UJ személy- és podgyáazdijszabás. Az észter 
gom-almás-ftizitői helyi érdekű vasúton ezen vasút 
tokod-annavölgyi szárnyvonalának megnyitása napjá­
val uj személy- és podgyászdljszabás lepett életbe s 
egyúttal az említett helyi érdekű vasút megnyitása 
napján életbe lépett hasonnevű díjszabás hatályon 
kívül helyeztetett.

* A nagyszeben-vdröetoronyi helyi érdekli vasat
nagyszeben-feleki vonala az összforgalomra berendezett 
Sellemberk, Yesténv, Nagy-Tolmács, Felső-Sebes és 
Felek állomásokkal folyó évi szeptember 13-án a köz­
forgalomnak átadatott.

* A DnnagözhaJózásl társaság közli, hogy a 
budapest-orsovai társulati személyszállító hajók, melyek 
az utóbbi időben az alacsony vízállás közetkeztében 
csak Moldováig mehettek, a vízállás javulásával e hó 
12-től fogva ismét (naponkint) Drenkováig mennek. A 
kedden és szombaton Budapestről induló hajóknak 
ezentúl is lesz az aldunai hajókkal csatlakozásuk.

rai kerület közgazdasági viszonyait tárgyaló 1891. évi 
jelentésben előadottakra hivatkozva, a tarhonyagyártás 
fejlesztésének előmozdítására fölhivatni kívánja ^ az 
érdekelteket, hogy egy nagyobb tarhonyamennyiséget 
adjanak a közös hadügyminiszter rendelkezésére, 
hogy azzal próbát tétetvén, a tarhonyát fölvegye a 
hadi tengerészet élelmezési czikkei közé. A szegedi 
kamaraelnökség az érdekelt nagyobb tarhonya-keres­
kedőket liivta meg ez ügyben tanácskozásra és azok 
javaslata alapján fölterjesztést intézett a kereskede­
lemügyi miniszterhez, melyben jelezvén azt, hogy a 
kereskedők próbakép legföljebb 2—3 métermázsa tar­
honyát készek ingyen adni, e czikk élelmezésre való 
kipróbálását a tengerészet költségére kéri a liadüey 
minisztertől.

— Selyemszalaggyár. Berkovits Rezső, közép- 
ipariskolát végzett és külföldi szaktanulmányokkal és 
gyakorlattal rendelkező müszövő, folyamodott a sze­
gedi kamara utján a kereskedelemügyi miniszterhez, 
támogatná őt egy Kulán létesítendő selyemszalaggyár 
berendezésében és a miniszter jelentékeny támo­
gatást ajánlott föl a folyamodónak, hivatkozván arra, 
hogy örömmel vett tudomást a gyár alapításának 
tervéről és készséggel segíti azt elő azért, mert a vál­
lalkozás közgazdasági szempontból is figyelmet érde­
mel, mert hasonló ipartelep az országban még egy- 
átalán nincs és mert remélhető, hogy annak létesítése 
jelentékenyen közre fog hatni a gyártandó czíkkekből 
ma még kizárólag külföldi behozatal csökkentésére. 
A kereskedelemügyi miniszter ez érdekekre való te­
kintettel folyamodónak a közgazdasági alapból adandó 
kölcsönkép ötezer forintot mechanikai szövőgépek be­
szerzésére és további ötezer forintot forgótőkéül bo­
csátott rendelkezésére és így megvalósulás előtt áll 
az, hogy a lculai selyemszalag szövőgyár üzemét még 
a folyó év végén megkezdhesse.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a kamatláb. A nemzetközi pénzpiaczon igen 

nagy pénzbőség van. Evek óta nem volt a nagy jegy­
bankok kamatlába oly alacsony, mint most, a nyilt 
pénzpiaczon még jóval alacsonyabb. Európa négy (6- 
piaczának kamatlábviszonya az előző éviekhez képest 
a következő:

Bank-kamatláb

1892 1891
Magiín-krtmatláb

1892 1891
1 é k

71 8 17.
l‘/i 27.
1’/, 37.
3=/, 41/,

s z a
London 2 21/,
Paris 2l/t 3
Berlin 3 4
Becs 4 5

A kamatláb tehát mindenütt jóval alacsonyabb mint 
tavaly ilyenkor volt és sehol semmi jel arra, hogy e 
viszonyok legközelebb meg fognak változni. Osz- 
szel az igények mindig nagyobbodni szoktak, s 
valószínű, hogy az idén is nagyobbodni fog­
nak, de a jegybankok erre el vannak készülve. Na. 
gyobb pénzügyi műveletek, Ausztria-Magvarországtól 
eltekintve, sehol sincsenek kilátásban ; de az Ausztria- 
Magvarországban tervezett valutamüveletek sem képe­
sek magukban véve a viszonyokat megváltoztatni. 
Különben sem tervezik a valuta-reform számára meg­
szavazott összegeket egyszerre fölvenni. Minthogy 
azonban e kölcsönökre vonatkozólag véglegesen még 
nem határoztak, ezektől a műveletektől sem lehet a 
viszonyok lényeges megváltoztatását várni.

** Az olasz borvámzáradék. Az osztrák-magyar 
vámkonferenczia néhány nap óta üléseket tart Bécs- 
ben, és az augusztus S-iki rendelettel foglalkozik, mely 
az olasz boroknak 3 frt 20 krajezáron való behozata­
lára vonatkozik. A tárgyalásokban a vámkonferenczia 
tagjain kívül bécsi bortermelők képviselői mint szak­
értők s az olasz kormány egy szakértője vesznek részt, a 
ki Miraglia főigazgatóval erkezett Bécsbe. A tárgyalás 
alapját pedig az olasz kormány memoranduma képezi, 
melyben az említett rendelet ellen különböző pana­
szokat sorol fel. A tanácskozás eddig igen bizalmas 
jellegű volt, az egyes pontokat igen lelkiismeretesen 
vizsgálják s minthogy kölcsönös előzékenységben hiány 
nincs, az eredmény előreláthatólag kedvező lesz. A 
tárgvalások még néhány napig fognak tartani.

** A keleti kereskedelmi tanfolyam tegnap nyilt 
meg a budapesti kereskedelmi akadémiában. Ä hall­
gatókhoz Ghyczy Géza 
szedet, mely után a tan
és Kunos "ignáez nyomban megkezdték előadásaikat.

igazgató tartott buzdító bc- 
a tanfolyam tanárai Strausz Adolf

A tanfolyamnak összesen tizennvolcz hallgatója van, 
tizenegy az első s hét a másodéi í tanfolyamon.

** Magyarország gabona- és 
augusztus hónapban az országos nagy. 
hivatal kimutatása szerint a következő

1ÉÍ*1 1S92 Utóbbiból
augusztus hónapban Ausztriába 

métermázsa

lisztkivitele
kir. statisztikai 
volt:

Búza . . . .
Kétszeres . . . 
Rozs . • . •
Árpa . . . .
Zab.....................
Tengeri . . .
Tatárka . . .
Köles . . . .
Bab . . . .
Más hüvelyesek . 
Maláta . . . .
Rizs . . . .
Liszt . . . ,
Más őrlemények

932.436 
2.469 

373.064 
160.371 
141.306 
151.358 

111 
1.084 

24.810 
1.385 

11.921 
18.422 

378.092 
10.380

569.727
781

191.849
230.159
102.770
179.635

107
1.660

34.640
2.395
8.373

11.093
378.526

11.097

.301.360
781

185.880
94.028

102.129
154.498

167
1.552

15.837
1.910
4.987

10.703
306.411

10.642

IPARÜGYEK.
— Az állami ipariskolában e hó 10-én nyitották 

meg ünneplésen az iskolaévet, Felvételre jelentkezett 
összesen 258 tanuló, felvétetett az első évfolyamra 82, 
a másodikra 80, a harmadikra 60, összesen 222 tanuló, 
28-czal több, mint a múlt évben. Ez a legnagyobb 
létszám az intézet alapítása óta.

— Tarhonyaipar. A kereskedelemügyi miniszter 
egyik leiratában a szegedi kereskedelmi és iparkama-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 14. —

Gabonatőzsde.
A bnza-üzlet ma igen szilárd irányt követett. A 

kínálat igen nagy volt ugyan, de élénk kereslet is 
uralkodott, minek következtében nagy forgalom fejlő­
dött s mintegy 60.000 mm. búza kelt el s az árak 
könnyen 10 Viral emelkedtek. A többi gabonanemek­
ben gyenge forgalom volt. A rozs és zab ára :> krral 
emelkedett, árpa és tengeri változatlan. — Eladatott:

Busa. Tiszavidéki 300 mm. 85 k. 8.10 frt, 
100 mm. 79.5 k. 8 frt, 100 mm. t S.«> k. t .85 frt, 
100 mm. 78.5 k. 7.90 frt, 100 mm. 78 k. 7.S2*/, frt, 
400 mm. 78 k. 7.85 frt, 100 mm. 78 k. 7.65 frt, 800 
mm. 78 k. 7.90 frt. 100 mm. 78 k. 7.75 frt, 100 mm
77.5 k. 7.GO frt, 200 mm. 77 k. 7.80 frt, 300 mm. 
77 k. 7.72frt, 100 mm. 77 k. 7.75 frí, 100 mm. 
77 k. 7.65 Irt, 100 mm. 77 k. 7.70 frt, 100 mm. 
77 k. 7.73 frt, 200 mm. 76 k. 7.70 frt, 100 mm. 76 
k. 7.70 frt. 100 mm. 76 k. 7.65 frt. 100 mm. 76.8 
k. 7.65frt, 200 mm. 76.5 k. 7.65 irt, 100 mm. 75 k. 
7.75 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 79 k. 7.85 frt. 100 mm.
78.5 k. 7.80 frt, 100 mm. 77 k. 7.60 frt, 200 mm.
77.5 k. 7.70 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 78.5 k. 7.80 frt, 1500
mm. 76.8 k. 7.75 frt, mindkettő három hónapra.

Becskereki 4900 mm. 77 k. 7.05 frt, 4100 mm. 
77 k. 7.72’/„ fit, 4200 mm. 77 k. 7.65 frt, 3000 mm. 
77 k. 7.65 Irt. mind három hónapra.

Bácskai 4500 mm. 75.8 k. 7.621/, frt, 3900 mm. 
75.8 k. 7.55 frt, 2900 mm. 75.5 k. 7.70 frt, 3000 mm. 
73 k. 7.65 frt, mind három hónapra.

Bajai 1100 mm. 74.8 k. 7.45 frt, három hónapra. 
Pamcsovai 3200 mm. 76.4 k. 7.55 forint, három 

hónapra.
Bánsági 2000 mm. 78.5 k. 7.C5 frt 1000 mm. 78.5 

k. 7.60 frt, 200 mm. 77 k. 7.55 frt, 1300 mm. 77.8 
k. 7.85 frt, mind három hónapra.

Török-becsei 6000 mm. 76.S k. 7.75 frt, három 
hónapra.

Raktári 2300 mm. 75.3 k. 7.471/, forint, három 
hónapra.

Oláhországi 100 mm. 77 k. 7 frt, 800 mm. 76 k.
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74.5 k. 6.C5 forint, mind három 

mm. 74.2 k.

6.85 írt, Süö mm 
hónapra.

Szerbiai 3500 mm. 75 k. és 1300 
G.35 Irt, mindkettő három hónapra.

Bocs 200 mm. 6.32*/, frt, 300 mm. 6.45 frt, 
mm. 6.50 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:

350

írttól

Basa uj bánsági ............ 75—81 kg.
— » tiszavidéki. 75—81 »
— » pestvidéki ............ 75—81 »
— » fehérmegyei .. ..
— » bácskai ........ ..
— » északmagyarorsz.

Zab
Tengeri

» takarmány - 
» égetni való ..
» sörfőzdéi ..

uj bánsági .. ..
> másnemű „
káposzta........
bánsági ........
ó ..................

75—SÍ 
75—SÍ 
75—81 
70—72 
60—62 
62—64 
64—66 
39—41 

75 
73

6.60
6.50
6.20
7.50 
5.65 
4.90 
4.85

11.25

4.75
Határidöüzlet meglehetősen élénk forgalommal 

nyílt meg s magasabb amerikai gabonaárak miat, 
szilárd irányt követett. — Kött-.tett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.35. 

* 30 7 39 7.34. 7.35. 7.36. 7.38. 7.37 forinton.

6.35
5.30
5.70
6.40
O.áO
4.55 
4.80

10.80

4.55

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm.^/./o, 
7.73, 7.72, 7.71. 7.74. 7.75, 7.77, 7.78, /.77 fo-

20.000 mm. 5.23.nntou.
Tengeri május júniusra mintegy 

5.2.-,. 5.26. 5.28. 5.27. 5.26 írton.
Szokvanyzab őszre mintegy 10.000

(, O.S ö (S'.i
mm.

O.40 forinton.
Szokvanyzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 
63. 5.64, 5.65 forinton.

Déli tőzsde.
>zilárd irány mellett gyenge forgalom

-461/,
suly-

feWli sulvban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300-400 Klgr. súlyban) —----- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. 
ban) 46-47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 48—50 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 2S0 klgron felüli súlyban) 
43—44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
sulvban) 45,/,-461/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48—49*/,, kr. — 111. homá­
rnál : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felült súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
sulvban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániát ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulvban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulvban)-------- kr. V. Szerbiai: H. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felülisulyban) 441/,—4u'; , kr. 1». 
Közép (páronkint' 220-260 klgr. súlyban) 4u-4G 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 46—47 kr. ... ,.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czárokbán értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4:> klgr. vonandó 
íe. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonanau 
le. _ A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1S92. évi szeptember hó 12-ik nap­
ján volt készletben 134.055 drb. szeptember 13-ik 
napján felhajtatott 3126 drb, szeptember 13-ik napjan 
elszállittatott 1262 darab, szeptember 14-ik napjára 
maradt készletben 135.919 darab. — A hízott sertés 
üzletiránvzata : a forgalom nagy.

volt. Takat- 
uralkodott.Munvnemekre nézve nyugodtabb hangulat

Köttetett : „
Szokványbuza őszre ‘mintegy 1000 mm. '.38. 

7 39. 7 40. 7.39 forinton. ^ ^
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm.
>y. 7.79. 7.7' irton.

5.000 mm. 5.39, 5.3sSzokványzab őszre mintegy

Szokvanyzab tavaszra mintegy
11.3, 5.62 írton.

1 órakor hivatalosanDeli
zvi.vanvouza zre

5.000 mm.

záródnak:
. „ frí 7.39-

5.64,

1 enger
i teng

: uz . 1>96. tavaszra ..........
szeptember—októberre .. .. 
n 1993. május—júniusra - -

Szokvanyzab tavaszra.............................
laposztarepcse augusztus —szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt. 

neikedő irányt követett, mert a tontremme 
.. máriásokat tett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 
7.43. 7.42. 7.40, 7.41. 7.43 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 3000 mm. 
7.>2, 7.81. 7.7 a, 7.80, 7.8

ntou.
Tengeri 

• oo. Í.91.
Tengeri 
25. 5.2t . ->.-í ,
Szokvanyzab 

5.62 forinton.
Délután 5 órakor záródnak

•'zokványbuza őszre  ......... - frt
Szokványba::.. tavaszra
Tengeri októberre—novemberre .................  »
í'j teng, n ly.-:.. május—júniusra ............ »
Szokványt: -zre ..................................... >
'zokványzaii tavaszra ..............................- »
Kái.osztarencze aug.—szept.-re

ő.62— 5.64 
11.80—11.40

ßuza 
fedezési

.44,

.83, 
7.83 fo-

Magánhajók forgalma.
— Szept. 13. —

Budapestre érkezett: Hakstock I. Istvánja Ó-Be­
cséről 2500 mm. búzával és 900 mm. tengerivel. Amon 
és társa Mihályja Kuláról 939 mm. búzával és 2244 
mm. zabbal, Ezgentiofer F. Esztergomja Győrből 2000 
mm. árpával. Guttentag G. Archimedes nevű uszály- 
hajója Szendrőről és Archimedes nevű propeheie 
Dobroviczáról. előbbi 1200. ulóbbi 3350 mm. buzátal, 
Kurliinder E. Parlamentje Nagy-Becskerekről 4/30 
mm. búzával, Schnipper K. 1. sz. hajója Belgrádból 
5478 mm. búzával, Bruck S. Iparja Dunapentelérol 

431 mm. búzával, Freund és frebitsch Náczija \ u- 
kovárrói 200 mm. búzával, 600 mm. tengerivel^ és 
1600 mm. árpával, Gauser A. Rudolfja Robiiról - '00 
mm búzával, Dunyerszky L. Gzernabarája Bábotárói 
4337 mm. búzával, Weindl M. Bácsbodrogja Zombor- 
ból 3300 mm. búzával és 1000 mm. tengerivel, Lu 
czenbacher Pál utódainak 
0000 mm. búzával, 1,. s
mm. búzával. 14. sz. hajójuk Bábotárói t>S98 mm. 
búzával, 20. sz. hajójuk Adáról 5000 mm. búzával, 
25. sz. hajójuk Adáról 4472 mm. tengerivel, 29. sz. 
hajójuk tárásról 4470 mm. búzával, 31. sz. hajójuk
N 'gv-Berskerekről 32,0 mm. búzával, -*f. sz. hajójuk
Na -v-B C'kerekrül 4250 mm. búzával, 28. sz. hajójuk
Ö-Becséről 2998 mm. búzával és 1002 mm. tengeri­
vel, 40. sz. hajójuk Nagy-Becskerekről 4448 mm. bú­
zával. 41. sz. hajójuk Török-Becséről 4457 mm. bú­
zával és 42. sz. hajójuk Nagy-Becskerekről 4150 mm. 
búzával.

október—novemberre 
.92 írton.
május—júniusra mintegy 
.27, 5.26 forinton.

teerv 5000 mm. 5.63

.S3, 7.84,

mintegy 5000 mm.

10.000 mm.

tavaszra mintegy

V kárászt,. .ív 1593. augusztus—szeptemb.»

5.39— 5.41 
5.62— 5.64 

11.30—11.35 
11.80—11.90

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béc3, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) Tartós 
pangás mellett a mai előtőzsdén csak igen gyenge 
volt az árfolyammozgalom, de a magatartás, minden 
téren meglehetősen szilárd volt. Némi élénkség mutat­
kozott a déli vasút részvényeiben, melyek előbbi el­
adások fedezésére vásároltattak és emelkedtek. Ban­
kok igen szilárdak voltak, különösen az osztrák-ma­
gyar bank részvényei emelkedtek. Járadékok közül 
maevar aranyjáradék javult. 4 alutákban nem vo,t for­
galom.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban pangott az üzlet: 

- vu iránya gyengébb. — Köttetett :
Szilva szerbiai szokványminőségü október—novem­

berre 13.75 írton.
Szilvaiz szerbiai áru szeptember—októberre 19 fo­

rinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt hangulatban indult : az üzlet 

olyamata alatt megszilárdult az irány, különösen 
-.asut: papírokra vonatkozólag, melyek emelkedésnek 
indultak. E megszilárdulás azonban csau futólagosnak 
bizonyult be ; gyengébb berlini árfolyamokra itt is 

irány, kedvtelenr.é vált a hangulat, a mi
nyert. 

.. . forsalom-

11
magyar
osztrák
242.50, 
97.87,
215.50, 
66.70.
192.50,
112

órakor sáródnak: Osztrák hitelrész vény 313.12, 
hitelbank 358.25, Länderbank 222.25, angol­
bank 151.75, bankegyesület 115.—, union-bank 
osztrák-magyar államvasut 296.—, déli vasút

o 0-,

elbavölgyi vasút 226.50, Károly Lajos-vasut 
dohány rész vény ex 182.—, alpesi bányatársaság 
prágai vasmű 420.—, rimamurányi vasmű 

májusi járadék 96.62, magyar aranyjáradék 
magyar papirjáradék 100.55, török sorsjegy 

huszfrankos arany 9.511/,, birodalmi márka

igyenguit
az uiotőzsden még határozottabb kifejezést 
Helyi papírokban nyugodt az üzlet cseke 
:aal és szilárdan tartott árfolyamok mellett. \ aiuták 
és váltók valamivel magasabban záródnak.

Elötözsde.
fc.útüzsue nvugodt volt csekvft forgalom nuTiett. 
,k hitelrészvények 313.20—312.90, magyar hitel- 

15S. osztrák-magyar 
or

Az
> isztr
i»ankrészvénvek 357.25—358. osztrák-magyar állam- 

s| 295.75 -296.25, déli vaspalya-
.•szwáyek 97—57.75, rima-murányi vasmü-részvénvek 

.:*2.25 2;(10.75, magyar aranyjáradék 112.171,,—

. I2.271 „ között ingadoztak.
11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-

•nv-7. .,13 — 313.11K ninz].............!•••;:> tnkrészvények
35S.25. .<-n»agy„: .....mvaspaiyareszvények

296.12 _ ‘6.b.j. u li vaspályarészvények 97.75—98,
smürészvények 192.50—192.75, magyar 

aranvjir-í.i-k 112.22» ,-112.25.
Déli tőzsde.

A d>-ii t íz.'de nemzetközi értékekre vonatkozólag 
::ie°iehe‘.vs-:-n .-ziiárd hangulatban mdult. de az üzlet 
oivamat-i :.;vt az árfolyamok olcsóbb berlini jegyzé­
sekre meg it efovengültek. Osztrák hitelrészvények 

313.30—313.90 közölt, magyar hitelbank- 
követtek 358.25-ön. osztr. k-magyar állam- 

zvénv-k -96.75—297.62, deli vaspálya-rész- 
75 5->.2ö közölt hullámoztak. Bankpapírok -
il az üzlet : bankegyesületi részvények kót- 

* * t e a 127.75 128.25-ön,
87.75 i m;._.ö-íü, i -számi tolóban k-rész. vén vek 115.50 

116-on. Helyi papírokban csekély a forgalom szilárd 
ríolvamok mellett; forgalomba jöttek Fonciére bizto- 
itórészvvnvek 53.50-en. Pannónia viszonlbiztositó- 

i észvények 1000-en. Erzsébet gőzmalom-részvények 
463—464-en, közúti vaspálya-részvények 374-en, újlaki 

glag v ár- r t> z. vények 298-on, rima-murányi 
: észvények 192.75-ön, egye 
142-őn.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénvek 313.36i-313.40, magyar hitelbankrészvények 
: -358.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé-

vek 297—297.25, déli vaspálya-részvények 97.75- 98, 
magyar aranyjáradék 112.30—112.32*/,, rima-murányi 

smit-részvéuyek 192.05—192.. .>.
Praemiumiizlet: Osztrák liifolrészvény

161.75, 
birodalmi marka

mozogtak 
részvényei 
v aspályai 
vények t6 
ban nvuge

vasmu- 
czemen ‘-részvények

holnapra
3 - Z.-rl
hónapra

forint.
10-11

nyolez
.

naprí 5.50 forint,

Az i
irány eibágvadt 
311.70, " 
.96.75-

Utótözsdo.
jz=dén berlini tőzsdejelenté sek alapján az

Osztrák hitelrészvények 313.30— 
osztrák - magyar államvaspálya - részvények 

29 - anyj k 112.27»/,—112.15

44.80,
58.77 *

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul szilárd voit. — Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 313.35, magyar hitelbank 
358.25, Länderbank 222.50, union - bank 242.50, 
angol-osztrák bank 152.—, bankegyesület 115.—, 
osztrák-magyar államvasut 295.75, déli vasút 98.15, 
elbavölgyi vasút 227.25, tűrök dohányrészvény 182.50, 
alpesi bányatársaság 66. / 5. rima-murányi vasmű
192.50, májusi járadék 96.05, magyar aranyjáradék 
II2.30! magyar papirjáradék 100.57, huszfrankos arany 
9.51*/».

Később határozottan kedvező maradt a tőzsde 
iránya, de a forgalom teljesen jelentéktelen volt, csak 
vasú lakban volt némi vételkedv. \ altók és valuták 
nem változtak.

2 órakor záródnak : O-ztr. hitelrészvények 312.75, 
magyar hitelbank 357.75, angol-osztrák bank 152.25, 
unión-bank 241.75, Länderbank 222.—, bankegyesület 
115.--, osztrák-magyar államvasut 296.50, déli vasút
97.50, elbavölgyi vasút 227.—, Károly Lajos-vasut
215.50, északi vasút 2815. dunagőzhajózási részvény 
333.—, Lloyd-részvénv 370.—, észak-nyugati vasút 
212.75. alpesi bánya-társaság C6.70, rima-murányi 
vasmű 192.50, májusi járadék 96.60, arany járadék 
115.00, magyar aranvjáradok 112.30. magyar papir- 
iáradék 100.55, bécsi községi sorsjegy 
frankos arany 9.51 *„, német 
Berlini jelentésekre lanyha.

Becs! szept. 14. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
föidteherment. kötv. 94.10, magyar hitelb.-részvénv
357.50, erdélyi vasut-részvény 199.75, 1870. in. k. v. 
áll. eis. kötv. 117.75, Magy. nver.-k.-sorsjegy 144.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 1ÍO.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137.50, 40, 0-os aranyjáradék 112.30, magyar 
fegvvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100 25, 
Alföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasut- 
részvénv 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasút 
részvény 183.—, 5 °0 "magyar papirjáradék 100.55, villa­
mos részvénytársaság —,—. M.jelz. hitelb.-részv.—.

Becs. szept. 14. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr 
hiteiint. részv. 312.35, déli vasut-részvénv 97.50, 
i°o osztr. aranyjáradék 115.60, londoni váltóár 119.75 
Károiv Lajos-vasut-részvénv 215.50, 1864. sorsjegy
185.50, I860, sorsjegy 140.50, török sorsjegy 44.80, 
l-2*0 ezüst-járadék 96.35, dunagőzhajózási társaság 
részv. 332.—, dohány-reszveny 1S2.—, angol-osztrák' 
bank-részvény 151.75, osztrák áiiamvasut-reszvény
296.50, 20 frankos arany 9.51»;,. 4‘2 % papir-járadok 
96.62, osztr. hitelsorsjegy 189.75, német bankváltók 
58.77, cs. k. arany (vert) 5.70, osztr.-magy. bank-r. 
994.—, elbavölgyi vasút - részvény 227.—, bécsi 
Bankverein-részv. 115.—, Alpina részv.-t;
Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 
312.25 és 311.87 után 312. Länderbank 221.30. osz- 
trák-magvar államvasut 296.2o után 296.50, déli vasút

5.54—5.56 forinton. Felmondatott 9000 mm. tengeri 
és 1000 mm zab.

Délután a budapesti piacz kedvező jelentései, va­
lamint magasabb berlini jegyzések következtében az 
összes czikkek élénk üzlet mellett emelkedtek. — 
Köttetett : búza őszre 7.60—7.64 és 7.62, tavaszra 
8-8.04 és 8.02, rozs őszre 6.78—6.76, tavaszra 7— 
6.98, zab őszre 6.83—6.85, tavaszra 6.07, 6.06, tengeri 
május—júniusra 5.58, 5.60 és 5.59 írton.

Kész áruból búza a hét elejéhez képest mintegy 
10 krral emelkedett. - Eladatott egy rakomány becs- 
kereki búza 77 k. 8.10 frton, Bécsben három hónapra, 
egy tétel apátfalva! 76.5 k. 7 frton, egy tétel bükki 
77 k. 7.35 frton. mindkettő állomáson. Rozs szintén 
valamivel szilárdabb volt, mig árpa csekély üzlet 
mellett változatlan maradt.

Szesz ára ma elgyengült. Kész kontingentált szesz 
153/4 írton adatott el és maradt 158/t—16 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdén ma igen nyomott hangulat uralko­
dott. egyrészt a mexikói értékek újabb hanyatlása és 
ama hírre, hogy a német-orosz kereskedelmi tárgya­
lásokat állítólag megszakították. A spekuláczió e miatt 
átalában nagy eladásokat tett. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 166, Disconto-Commandit 189.37, darm- 
stadli bank 135.25, Deutsche Bank 160.87, drezdai 
bank 140.87, Handelsgesellschaft 139.62, nemzeti bank
113.87, osztrák-magyar államvasut 126.12, osztrák 
déli vasút 41.75, elbavölgyi vasút 96.37, bustiehradi 
vasút 188.50, dux-bodenbachi vasút 217.—, varsó- 
bécsi vasút 206.—, orosz délnyugoti vasút 73./.>. 
Svájczi vasúti értékek bágyadtak. Gotthard vasút 
155.25, svájczi északkeleti vasút 112.--, union-vasut
73.87, meridional-vasut 130.75. Német vasúti érte­
kek keveset változtak. ISSO-diki orosz kölcsön 97.1 -, 
keleti kölcsön 66.37, magyar aranyjáradék 9o.60, 
olasz járadék 92.10, orosz rubel 205.o0, német uj köl­
csön 87. Bányaértékek hanyatlók. Laurakohó 116./5, 
dortmundi 68.12, boehnmi 138.62, gelsenkireheni 
135.75, harpeni 144.50, Hibernia 117.—, Lloyd-rész- 
vénvek 112.12.

Berlin, szept. 14. (Utotózsde.) Magyar aranyjáracíík 
95.40, osztrák hitelrészvény 166.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 126.20, osztrák déli vasút 41.90. 
Károly Lajos-vasut 91.60. Bágyadt.

Frankfurt, szept. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák májusi
' osztrák-

vasút 855
Javult.

Hamburg, szept. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.30, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst- 
járadék SÍ.50 osztrák hitelrészvény 265.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.—, osztrák-magyar állam­
vasut 628. —, osztrák déli vasút 205.—, olasz jára­
dék 92.—. Bágyadt.

Hamburg, szept. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 264.50.

Paris, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén valamivel szilárdabb volt a7- 
irány. — Jegyeznek : 3°/0-os Iranczia járadék
100.65, 4»;2%-os járadék 105.85, Banque de France 
4045.—, Crédit Fonder 1121.—, Szuez-részvé- 
nyek 2708.—, egyiptomi kölcsön 496.87, spa­
nyol külső járadék 64.43, magyar arany-járadék 
95.43. olasz járadék 92.40, orosz 97.—, uj 3°,„-os 
orosz kölcsön 79.80, portugál 3°/0-os kölcsön 23.68 
osztrák Länderbank 480.—, ottomán bank 581.87, 
osztrák-magyar államvasut 637.—, osztrák déli vasút 
220.—, Rio Tinto rézbánya 370.62.

1 4O perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 100.65. 41/«%-os járadék 105.87, törleszt-
hető járadék 100.40, magyar aranyjáradék 95.43, osz­
trák-magyar államvasut 638.7u, osztrák déli vasút 
220.—, osztrák földhitelrészvény 1085, alpesi bánya- 
társaság 146.87, török dohányrészvény 358.63, 
Banque de Paris 663.75, ottomán bank 581.87, török 
sorsjegy 87.50. Szilárd.

London, szept. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.50, osztrák aranvjáradék 97.—, osztrák déli vasút 
862, váltó Becsre 12.11, ezüst 38.31, 23/4%-os angol 
consol 96.68, uj spanyol járadék 64.25, olasz járadék 
91.75, egyiptomi kölcsön 98.37. Nyugodt.

London, szept. 14. (Megnyitás.) 23/4°/»-os angol con­
sol 96» 8.

Pétervár, szept. 14. Váltó Londonra 98.70.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamét az illető helyi szotraayok szerint tcszpénzben módiéra

Búza, liszt szilárd, olaj, szesz

megnyitási
40Ö bál

Az

Páris, szept. 14 
tartva, idő borult.

London, szept. 14. A gyapjuárverés 
napján árverésre került 2300 bál sidney 
portphilippi, 160 bál adelaidei, 150 bál svan-nveri, 
1800 bál ujseelandi, 800 bál fokföldi és natali. A he­
ten elárvereztetett 64.240 bál. Az árverést valószínű­
leg ez évi október 15-én zárják le.

London, szept. 13. Nyers vas 41 sh. 8*/2 p.
Liverpool, szept. 13. Búza és liszt emelkedő; 

tengeri 1 */, pennyvel drágább. — Az idő szép.
Pétervár, szept. 13. Rozs szeptemberre 9»/, 

idő meleg.
Bréma, szept. 13. Petroleum helyben 6.05 márka ; 

szilárd.
Antwerpen, szept. 13. Petroleum 13.87 frank; 

szilárd.
Newyork, szept. 13. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 

yorkban 73/16, deczemberre 7.28, januárra 7.40. — 
Gyapot Neworleansban 7. — Finomított petroleum
standard white Newyorkban októberre 6.10. —
Finomított petroleum standard white Philadelphiá­
ban októberre 6.05, nyers petroleum ;>.55. — 
United pipe line certificates októberre 5i\:a. 
Liszt 3.20. Piros őszi búza helyben 79s/4. (= 7.18 
forint), szeptemberre 79.— (= 7.12 forint), októ­
berre 797, {— 7.19 forint), deczemberre 83*/,
(= 7.49 frt) 100 kilónkint. — Tengeri októ­
berre 56»/,. — Czukor (Fair refining Muscovados) 3. 
— Riókávé 15»/,. — Zsir (Wilcox jegyzése) 7.55. 
(Fairbank jegyzése) 9.15. —- Gabona-fuvardíj-imperial 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális ki­
kötőkbe ls/4 (= 0.77 frt 100 kilónknál). Napi fel­
hozatal gyapotból 13.100 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német niaczokra 100 márka visla 5S.S0 frt, 100 frk 

47.00 frt.

Állomások
1

Se

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és

s
1|

u* u

12. sz. hajója Bábotárói járadék 81.40, osztrák hitelrészvény 264.75. 
hajójuk Zentárói cOOÜ magyar államvasut 250.87, osztrák déli va

között mozogtak.
4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 312.10 
312.30. n: -gyár hitelbank-részvénye!; 35/.12—35'.50, 

osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 296.12—
„96.25, déli "vaspálya-részvények 97.50—97.62, magyar 
aranyjáradék 112.12* 2-112.17* ,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 14. A) Hízott sertés-árak : I. Magy.
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon

66.90.

97.25. alpesi bányatársaság 66.50, májusi járadék
96.57, magvar 
44.70.

aranyjáradék 112.30, török sorsjegy

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A budapesti malmok élénk vételkedve kedvező 
befolyással volt a határidőpiaczra és valamivel élén 
l.ebb forgalom mellett az árfolyamok újból javultak 
— Köttetett: búza őszre 7.55—7.58, tavaszra '.93— 
7.99, rozs őszre 6.76 és 6.75, tavaszra 6.96 és 6.97 
zab őszre 5.83, tavaszra 6.04 é* 6Q-> uj tenget

vagv ultlmora értendők, e szerint n mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meciora. illetőleg ultimura értendő. A készpénz-árfolyamok K-vaJ a 
meuiora M-mel, az ultlmora L'-vai vannak megjelölve. Lagatol értetődik, 
hopv a fenti at>zám it árokhoz még a transakczio kultsegec, továbbá a 
meaió- en ultimó-arfoiyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
r-rolongaczio-tetelek i- számításba vt-endök. A *-gal jelölt ertekek a Duaa- 
oesii tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási áifolyam 100 marka vista 

— ŐS Írt fcO kr. 1U0 trank vista 47 frt GO kr.

Szept. 14■
Ár-

; folyam

Osztrák 4-2%-os papirjáradék

pAbis.
Franczia S^-os járadéka. — — —

Osztrák-magyar állam vasat ... M
Osztrák déli vasút................... — —M
•Osztról • . idhitel-részvénytársaság M 

- ...........1.
Magyar 4°»-os aranyjáradék ... — U
Ottoman-bank........................... — — U
'Osztrák Länderbank........... — — K.
Török dohány részvény—........................ M
Banque de i’arts........... —. —. — k
'Alpesi banyarészvény — — — —U

BERLIN.
,.K 

U
c 4 2%-os ezüstjaradék — — K 
c 4^0-os aranyjáradék — —. K 

Magyar 4^-os aranyjáradék —U
c 5°o-os papirjáradék —. — U 

'Elbavölgyi vasút ... ... — — —K 
Osztrák hitelrészvény — — — k
Osztrak-magyar államvasut— — —U 
Osztrák déli vasút ... — — U
károiy-Lajos vasút— -. — — — U
Kassa-oderbergi vasút — — — K
'Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó becsi piacira ... — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4‘3%-os papirjáradék — —K 

« ű^o-os < — — U
« 4-3°o-os ezüstjáradék — —K
c 4Cy-os aranyjaradek — K

Magyar 4".,-os aranyjáradék -. — U 
c’ fi»,>03 papirjaradék — — U 

Osztrák hitetoészvenv — — — — U 
Osztrák-magyar bank — — — U
Osztrák-magyar államvasut— — — u 
Károly-Lajos vasút — — — L
Osztrák déli vasút........... — — — JJ
M agyar-gácsországi vasút— — — ti 
Váltó becsi piaczra— ... — — — 
Unionbank ... — — — — —
Viíiamossugi részvény — — — — U 
'Alpesi bányatársaság — — — k

100.GŐ 
105.87 
C38.75 
320.— 

1095. - 
100.40 
95.43 

581.67

SS.C3
CÖS.75
14C.S7

85.80 
81.60 
98.— 
95.50 I 
85.70 ! 
90-0 1 

1G6.40 
126.40 j 
41.90 I

250.50 
170.— I

81.80
85.85
81.50

95.30
85.50

265.25 
843.—
251.25 
182 87
80.13

170.—
170.02
97.90
56.50

296.98
97.65

112.56

96.70
100.97

96.11
115.53
112.46
101.06

512.67
296.75

98.05

0.92
0.94

— 0.04

58.7S +

90.47 I 
101.03 j 
96.— I

112/23 I
100.83 :
312.83 
998.25 . 
296.64 j

0.10
0.09
0.15

0.03
0.20
0.07
0.84
0.70

+

Szept. 14- Ár­
folyam

_ „ Különbözei az 
Buda- ; ui0isó zárlat 
pedi hoz képest 

egyenleg c^ztr. értékben

— I 56

Különbözet az 
Buda- utolsó zárlat- 
pesti 1 hoz képest 

egyenleg osztr. értékben

PÁRIS.
Búza hóra................... — — —

— októberre ...__... — —
— 4 hóra nov.-től _— — —
— 4 első hóra_____ ___ — —

Liszt folyó hóra ... —__— — —
— októberre —__— — —
— 4 hóra nov.-től... — — — —
— 4 első liora _____ ___ — —

Olaj folyó hóra _ —_— — —
— októberre _____ — — —
— nov.-decz.-re — — — .
— 4 első hóra... ...... .................

Szesz folyo hóra____  — — .
— októberre _— — —
— nov.-decz.-re — — — -
-= 4 első hóra __ — — —

BERLIN.
Búza szept.-októberre — —

— október-nov.-re ...................
Rozs szept.-októberre_ — —

— oktuber-nov -re — — —
Zab szept.-októberre ... .

október-nov.-re ... — —
Olaj szept okt.-re ...__ ...

— ápril-niájusra —..................
Szesz -zept.-okt.-re ...................

nov.-decz.-re_ — — —

STETTIN.
Búza srept.-okt.-re ... — ~

— október-nov.-re ........... —
Rozs szept.-okt.-re ........... —

— október-nov.-re —..................
Olaj szept.-okt.-re ........................... —

— ápril-májusra — ... — — 
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval ................... ...
— szept.-re 70 márka fogyasztást

adóval........................... ...................
— szent.-okt.-re 70 marka fogyasz­

tás aduval ... ...........................
— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­

tási adóval........... — — — —
KÖLN.

Búza novemberre____ ___ ___ —
— márcziusra — —__— — —

Rozs novemberre_— — — —
— márcziusra____ ___ ___ — —

Olaj októberre ........... ...................
— májusra .................... — — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben ~ ... — ... — —
Rozs tuji helyben — — — — ...
Zab helyben........... .......—___ ___ ___
Repczo ... — — — ... ...
Szesz (50-es) aug.-ra____ ___ _______
Olaj aug.-ra ........... — — ... ...
Tengeri 100 kilónkint ...................  —

+

t

4-

0.03
0.05O.lO
0.07 0.1G 
0.09 
0.06 
0.08 
0.14 
0.02 
0.14 
0.14 
0.02 
0.03 
0.03 
0 OS

A m hír. meteorologiai "központi intézet táv 
elnnMse 1892. szevt. lA-én reggel 7 órakor

Hőmérséklet
maxi-1 mini 
mama műm»

20.58 
IV.64

54.—

14.30

51.— ! 
51.50 I

0.04
0.02

0.06
0.09
0.16
0.16
0.03
0.03

Árvaváralja— — 
Trencsén — — 
Selmeczbánya ... 
Magyar-Ó vár — 
Ó-Gyalla — — 
Budapest — — 
Sopron — ... .— 
Keszthely „ — — 
Csáktornya — 
Zágráb ... — — 
Fiume ... — ... 
Crikvenica — — 
Pancsova ... — 
Zsombolya — —
Orsóvá...............
Arad — ... —
Szeged ...............
Szolnok.........  —
Eger......... — —
Debreczen — 
Késmárk —
Ungvár.........
Akna-Szlatina 
Szatmár... —
Nagy-Várad_
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben
Bécs......... —
Krakó — —
Bregenz... _
Salzburg _
Klagenfurt ...
Pola.........-
Lesina — _. 
Sarajevo 
Torino ... ... 
Flórencz 
Róma 
Nápoly ..
Brindisi............ -
Caghari___ —
Palermo _ —
Malta _ ... —
Zürich — _ —
Páris _— -.
Nizza —------
Biaritz ____—
Ereszt ... — — 
Kopenhága — ._
Hamburg .........
Swinemünde ... 
Memel — — —
Berlin .........  —
Münster..............
Stornoway ... _ 
Mullaghmore ..
Scilly  — ..
Schields..............
Skudesnaes........
Christiansund _ 
Ulenborg ... — 
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár.. 
Moszkva ... ..
Kiew ..............
Ode=-a ...___
Varsó ...__
Sófia ___ _
Sulina ..............
Konstantinápoly

765 ! +10.8 ! NY 0

29.99
30.29

7.7C 
29.SÍ

+

0.00

0.20 
0 21

0.06

0.07
0.07
0.03
0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 14. Nyers czukor Prágában szep- 

berre 16.55, Aussigban 16.8Ü, október—deczemberre 
15.85, illetőleg 16.15 frt. Finomított kész áru Prágá­
ban 36.50 forint.

Trieszt, szept. 13. A czukor-piacz lanyhább, kész 
áru 193/,-19>/2 frt, határidőre lS»/4 —18*/2 Irt. — 
Kávé emelkedő, Rio 84—92, Santos 86 — 98 Irt. — 
Szesz változatlan. Szingaporei bors 38 Irt.

Berlin, szept. 14. Búza hausse, rozs javult, zab 
hausse, olaj, szesz csendes.

Hamburg, szept. 14. Kávé szeptemberre GT’/a» 
deczemberre 673/4. márcziusra 67 fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 14. Nyers czukor szeptem­
berre 13.52, októberre 13.27, november—deczemberre 
13.12, január—márcziusra 13.37 márka 50 kilónkint 
Hamburgban.

Hamburg, szept. 13. Petroleum■ helyben 5.90, ok­
tóber—deczemberre 6 márka; szilárd.

Páris, szept. 13. Nyers czukor 88° kész áru 37*/4 
frank, nyugodt; folyó hónapra 38.50, októberre 38.10 
frank, tartva; októbertől négy hónapra 38.25, a négy 
első hónapra 38.80, finomított 105—1051/, frank.

NAPIREND: szeptember 15-én.
Naptár: Csütörtök. Hóm. kath.: Nikodém. — Prof.: Niko- 

dém. — Görög-orosz: (szept. 2.) Antim pk. — Zsidó : Elül 
23. — Nap kél: 5 óra 39 p., nyugszik: 6 óra 11 p. — 
Hold kél: 11 óra 49 p. este, nyugszik : 4 óra 6 p. d. u. 
— A nap hossza: 12 óra 32 p.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 
12—1-ig.

A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 4 (t ikor.
Az igazságügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-től d. u. 1-ig. 
A tudomány egyetem ünnepélyes megnyitása d. e.

10 órakor Yeni Sancte az egyetemi templomban, 11 óra­
kor diszülés az uj városházán.

A magyar jelzálog hitelbank 4°/0-os nyereményköt­
vényeinek 25-ik sorsolása délután 4 órakor a bank­
helyiségében.

Nemzeti mnzenm : természet- és néprajzi tára, nyitva d. e. 
9-tűl d u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 
50 kr. belépő dij mellett.

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e 
9-től d. u. 1-ig.

Technológiai iparmuzeum saját épületében. (József-kürut 
G.) nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és 3—5-ig. 

Szarvasgyüjtemény a nemzeti múzeumban, nyitva d. ti.
9-tól d. u. 1 óráig.

Deák-mauzóleum a kerepes! temetőben, nyitva délután 
3—G-ig.

Szabadságharcznnlr emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli S-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 kr.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
e=te zene az Eötvös-nyaralóban.

Egyetemi füvészkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—G-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körut. 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint cl. c. 9 —12 óráig és dél­
után 3—G óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 14-i számából.
Árverések a vidéken. Lichtenstein Salamon 16128 

frtra becs. ingós. szept. 27. Privigyén. A közmv. Írod. 
és münyomda részvénytársaság 1179 frtra becs. ingós. 
szept. 21. Kolozsvárit.

Csődmegnyitás. A fiumei kir. törvényszék Cas- 
tagneto L. kereskedő ellen. Csődbiztos Lucich Kele­
men törvényszéki biró, tömeggondnok dr. Pallna S., 
helyettese dr. Vio Ferencz. Bejelentési határidő no­
vember 22.

Csüdmegsziintetéa. A m.-szigeti törvényszék Mül­
ler J. kereskedő ellen. A nagvbecskereki törvényszék 
Lendvay József ellen.

Pályázat. A lipótvármegyei m. kir. áll am építészet­
nél, — a budapesti kir. tud. egyetemnél szolgai, —- 
a budapestvidéki pénzügyigazgatóságnál gyakornoki 
állás.

A kis lottó húzása szept. 14-ón.
Brünn 54 72 34 48 40

Csávolszky Lajos

lapkiadóiul aj clonos és felelős szerkesztő.

+ 15.8 
1 + 14.9 

765 +17.1
765 + 12.9
766 I +13.7 
765 +16.8
765 I + 16.2 
765' + 12.2
766 + 13.9
764 +16.0
765 +15.2 
765; + 18.3 
768; + 18.0 
70S +1S.2

S 767 + 18.8
- 766 +17.9
- i 766 + 16.0
— . 76 < + 16.6 
_ 767 +16.1
— : 777 + 15.6
— j 766 + 12.8 
...,767 +16.0
- , 767 + 17.2
— I 766 +19.0 
... I 765 + 13.0 1
- ’ 767 + 16.4

765 +13.2 
...; 765 + 13.4 
... 760 + 11.4

+13.8 
+ 11.4 

(65 +15.9 
(65 + 20.0 
(67 +13.2 1 
(66 + 17.0
766 + 15.8 
764 + 17.8 
764 + 19.4 
764 + 22.7
764 +19.2 
762 + 20.7 
761 +21.1
766 + 15.0 

— +11.8
765 +20.0 
765 + 17-6 
768 + 11.6
757 + 16.1
761 + 15.1 
760 + 17.2
758 + 15.9
762 + 17.2 
762 + 14.8 
755 + 11.6 
762 + 11.1
767 : +15.0 

+ 8.9 
+10.2 
+ 8.6

K • 
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20 1 9

DK 1

— I 24
- ! 26

D 1

I 766
== — I 26

11 — -

DNY 2

1 —

.b2

11 -

+ 16.4 
+ 25.0 
+ 24.6

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda Walter Feherla

Időjárás
Nyugoton a légnyomás emelkedett és igv ma a Biskaya- 

öbültől a Fekete-tengerig húzódik a magas nyomású terület; 
legalacsonyabb a légnyomás északnyugoton.

Közép-Európában az idő többnyire derült és száraz, nyu­
goton azonban borultra fordult.

Nálunk az idő derült, a hőmérséklet emelkedik.
Egyelőre lényeges változás nem várató

Seemayor J. Versecz 
Lils S* Erc=i 
Dillesz S. Fild
Dr. Bogdán A. Sz.-Udvarhely 
Bezerédv J. Kim 
Bunan J. Palotás 
Lánczky L. Bogánháza 
Horváth L- Léva 
Uilmann B. Kaposvár 
Wiesauer H. Becs 
Hoffmann G. M.-Bérény 
Koleda A .-né Esztergom 
Prenoszel Ö.-né Pozsony 
Magyar J. F.-Xyék 
Mayer L. Mohács 
Radv B. Hont 
Csatlós J.-ne Arad 
Pazartky J. lreg 
Grujits J. Ireg 
Bogul its .T. Ireg 
Dr. Heiser J. Bécs 
Geiger A. Bécs 
Philipp J. Karczag 
Hal may J. Miskolcz 
Mandel" M. Kaszapcz 
Beer K. ígló 
Friedrich E. Kiskapoes 
Schmidt A.-né Árad 
Lengyel G. Sámson 
Eresen G. Törcsvár 
Temersict J. Zágráb 
Bettelheim J. S.-A.-üjhely 
Nagy P. Kisújszállás 
Gaal J. Kisújszállás 
Bogdan M. Sz.-Szt-György
Warchall-szálloda az 

Angol királynéhoz.
Br. Atzél L. Németságh
Br. Thömel G. Belgrad
Br. Vav M. Golop
Br. Bánhidv V. C. Simaud
Miklós Gy. Edelény
Tüküry Á. Daruvár
Drew B. London
Casse A. Brüsszel
Baroncl G. Lengyel
.1 irasek A. Lengyel
Tzikos P. Belgrád
Minkus .1. P.érs
Dr. Avakumovits Gy. Be’grád
Grün wähl K. Bécs
Poraiku’.a M. Golop

Magyar király 
szálloda.

Klaár F. Komárom 
Kellner R. H.-Dorogit 
Révny A. Székesfehérvár 
Verlies Gv. Rattonva 
Kralik F.'Brüx 
Diósy U. Szaloniki 
Matisz L. Börgünd 
Krausz M. Börgünd 
Brust J. Garaboner 
Kremsier M. N.-Reda 
Michajlovits J. Hrtkovcze 
Erle F. Lipcse 
Cuna J. Drezda

Hungária szálloda.
Br. Orczy E. Modor 
Br. Balassa J. Hrabócz 
Heinzelmann E. Gömor 
Beyer Gy. N.-bz.-Miklós 
Edmund=ohn J. Jáva 
Lüden J. Bukarest 
May A. Amsterdam 
Claude F. London 
Lazarescu Z. Bukares 
Levy B. Frankfurt 
Wiech A. Bécs 
Rupcsics Gy. Orsóvá 
Fassbender J. Bécs 
(Hazard L. Páris _
Panajtovits M. Fiume 
Deutsch G. Bécs 
Karracli J. Becs 
Kaufmann Zs. Bécs 
Schilling Gy. Bécs 
Zirner Gy. Bécs 
Jockl B. Bécs 
Strausz K. Bécs 
Warberg G. Bícs 
Ringer J. Bécs 
Singer V. Bécs 
Reif .1. Bécs 
Rausburg M. Arad 
Raich 1 F. A palin 
Meiller M. Brünn 
tiüchler L. T.-Kanizsa 
Samek M. Brünn 
Stoltz A. Temesvár 
Grausz S. Újvidék

Vadászkürt szálloda.
Vajda 0. Zircz 
Soltész N. K. Miskolcz 
Fáv J. Lesed
Rauscher K. Krumpendorf 
Br. Fröhlich .1. India 
Daróczy R. Miskolcz 
Jaross S. Győr 
Petermichl F. Bécs 
Bettelheim A. B^cs 
Friedrich R. Währing 
Nowatzi M. Altonburg 
Frevler A.-né Temesvár 
Kick N. Orsóra 
Sommer J. Altenburg

Nemzeti szálloda.
Beles S. Arad 
Latinovics G. Borsod 
Biró K. Arad 
Beckendorfer A. Bécs 
Lichtenstein .L Miskolcz 
Mehring F. Tilsif 
Bogdán .L Tilsif 
Leschisz E. Bez.dán 
Kremberger A. Bécs 
Herold M. Selmeczbánya 
Dietz E. Grótta *
Schiff M. D.-Kreutz 
Werke 0. Berlin

szálloda.
Raffe! M. Kis-Czell 
Szabó Gy. N.-Iván 
Bodendorfer J. Szászkérd 
Öz.v. Csíki J. Kolozsvár 
Witter B. Bécs 
F.echert H. Pozsony 
Prostig L. Turóc?
Juhasz P. N-Sarló 
Beke J. P.-Csaba 
Német J. Kánya^
Szentpéteri S. Nyék 
Vaszary J. Kaposvár 
Vaszary G. Kaposvár 
Rajzinger L. Litke 
Szimen &1. Bécs 
C-ati N. Arad 
Wita M. Monor 
Bátory J. Szeged 
Koneskó B. Yezekény 
Körinek J. Pruszka 
Kémeri B. Halas 
Flam J. Debreczen

Központi szálloda
Boda V. és fia Szegszárd 
Parcsetich F.-né Szabadka 
Parcsetich L. Szabadka 
Dr. Matlaszkovszky J. Tata 
Dregály B. Z.-Egerszeg 
Hering F. Késmárk 
Zeplitoka R Késmárk 
Juhos M. Néznethy 
Behrman A. Bukarest 
Mayer L. Dobsina 
Ltschig E. Einmödl 
Lányi G. Vinkovcze 
Krenn J. Álba 
Politzer S. Eger 
Kulasz L. Nana 
Lángg E. Siklós 
Kovács J. Kolozsvár 
Klein L. Gyöngyös 
Bellman Z* Kassa 
Vikulics M. Fiume 
Pancaldi Gy. Fiume 
Mannfreda A. Fiume 
Pecol A. Petrosénv 
Franzeu M. Harfeld 
Goschig P. Biléd 
Monfiahti V. Bukarest 
Scheinberger B. Arad 
Bayer E* Insbruck

Pannónia szálloda,
Székely R.-né Tata 
Krausz L. Szántó 
Naláezy F. Nalácz-Var 
Haupt G. Besríercze 
Feiler F. N.-Enytd 
Sonurevel Gy. Szeged 
Szalay A. Szabadszállá»
Fadgyas S. Halas 
Hofmeister Zs. Halas 
Csiky A. Kurdzsik 
Deutsch S. Kaposvár 
Müller A. T.-Szeverm 
B. Nyáry S. Pilis 
Grün L. ózd 
Kiss A.-ne K.-Szt-Márton 
Dr Oszt ián Gy. Torda 
Zsigray J. Karczag 
Markos P. Debreczen 
Bergénvi P.-né Debreczen 
Krausz L. Szántó 
Stech L. Zólyom 
Pecscnyánszky I. Jászberény 
Bojanovszky K. Brünn 
Thiel Hugó Végles 
Kiss J. Bcszterczebánya 
Keresztény Gy. B.Sz-Ándrás 
A ág Miklós Z.-Egerszeg 
Loew M. Brassó 
Régd on S. Arad 
Regdon Szeged 
Boday né Eger 
Dessewffv 0. Vranyácz
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Dr. Toutsch Gy. N.-Szeben 
Szász Gy. Brassó 
Milko S. és fia Szeged 
Teazics L.-né és tia Szegőd 
Fischer F.. Tata 
Gerstle M. Bécs 
Hatschek J. Bécs 
Ornstein H. Bécs 
Kiinger Gy. Bécs 
Heller F. Bécs 
Kyll H. Bécs 
Liebisch J. Bécs 
Lüwy S. Bécs 
Engel L. Bécs 
Deutscli G. Bécs 
P.uherl H. Bécs 
Hásche L. Prága 
Herring F. Prága 
Treulich Gy. Pr.tga 
Meyer C. Prága 
Krieszer V. Csácza 
Kliement L. Brünn 
Zielfeder F. Berlin 
Guizeiti 0. Berlin 
Dunkó J. H.-M.-Vásárhely

Erzsébet szálloda.
Dr. Kelemen B. Dorozsma
Lázár M. Háromszék
Fiszthof Zs. Baja
Kenessey A. Veszprém
Raschits P. Belgrad
Dr. Friedmann M. Gálszécs
Kelemen J. Szeged
Szabó T. Köbölkút
Moszunbüschern N. Grác'*
Lichtscheinei Gy. SzekesiVhérvár
Bnzásy L. N.-Lánv
Albert L. Szegszárd
Dicyck M. Re- s
Ktasilka N- Bér«
Dr. Hilberl J. Szegszárd 
Brann J. S-Tariaa

Korzó szálloda.
glinyík E- Bécs 
Kendi A. Ga»
Sedlmayer E. Siegendorf 
Mateo«* F. Bécs 
Bjteer F. Bécs “«dinandy G. Paciéi 
Janker E. Bécs 
Koller K. Gyér 
Halm *• Boda 
Oarócri R. Buda 
Korounao K. Becs

István föherczeg 
szálloda

Bornemitsra btréné M Zselye
Orebtcb H. br. Bécs
Wolinan C. M.-Láborca
Niedner A. Poroszló
Frank E. Lipcse
Asnold A. Ausbach
Scbuschitz V. Becs
Dr. Both F. N.-karoly
Weiss K. Dombok
Dr- Franke! B. Keszthely
Freund I. Szilas-Batbáe
Dr. Stem I. Nyitra
Engel J. Nyílra
Dr" Kaanbers C. Bér.
Kubiesz G. Szolnok 
T.amberger Gy. Győr 
Hoffmann N. Becs 
Eggenhoffor L. Foth 
Katay J. Bécs 
Eskonasy H. Pécs 
Bicghalmi K. szeged

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

Abend A. N.-Enyed 
Zvidingcr A. Bécs 
Klementer P. Győr 
Farkas -1. Gödöllő 
Mayer M. letenháza 
Havassv J. Kassa 
Modest A. Bécs 
Karmais J Szabadka 
Kis H. Miskolcz 
Hédiik J. Bécs 
Dr. Bauer L. Trebinye 
Huber J. Tapolcsa 
Rang L. Kalocea 
Walter E. Feldbach 
Mandel L. Zágráb 
Auber T. Moholy 
Grossman J. Mihály 
Guttmann J. Kikindm 
Preuser E. Szóba 
Fliker A. Temesvár 
Szentgyörgy D. Vásárhely 
Mendl G. Ittebe 
Lukács A. Gyöngyös 
Rosenberg E. Becs 
Novak L. Kalocsa 
Somovier J. Nizza 
Herényi L. Győr 
Htlmeczy J. Zomber 
Pílfy L. Keresztur

Iá budapesti
F a. J Irányié
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A LLAMA

Magyar kir. ar&juyjaradea adumé

« papirjaradék adomentea I

< 1876. keleti v. aliamkv.v
1889. adom. ni. kir. alidmvaau .
1889. évi 4* 3,e -oa aaom all. vaj
Magy. kit. nyeremeny-kokeón :|

41 a% adóm. regale-kártalamiasi
4l ,»í**C8 adom. horv. 5zi«v. ieg«
fifezai ea szegedi kt icsoc.......... J
M. \°/e adóm. Mdgvaro; sz. földié
4% aaóm. horvut.-sziat <
Magyar föidtenerrcectec. + ? \
.Magyar orsz. elzzl g a Len Yaíj
Kir. hotv.-szlavonjeaZár -v íuldvJ
Magyar kir. kamatozó kmcatái

Eg esitett ű.lamadv.'-. j.pauirbaa

Pailésai
Keil Alajostól Becshez
palaczkonkénti ár 1 tv 
legjobb beeresztő Far8uel

THALLMAYER & SEITZ.
NERUDA NANDC 

és Molnár es Moser

Magyar kir ál
119124/C. 1. szám.

Hirfíi
(Magyar vaeuti kötelek 
Nyngot-magy ar-osz trak 
vasnti kötelek. Dcluyn;j 
telek. Gáes-magyar kótelj 

vasat*

(Dijszamiías a buda« 
Ó-Buda Filatorifpt alic|

A folyó évi ízcj.'lcnit-vr Li
parti korvasatnui a '
Ö Bu'.’a rüatori., . .
dijszám:táo. alkuin. 1 : .

1. Az egyn .;.l a:: i 
barcsi helyi érdekű visutuk 

és iUiLsrcn.it U-iv Ja 
lomban a magyar vasú;. !. 
Budapest-Kelenfold áüui: a- 
feleinelt díjtételek a iivte.- 
41 lopásokkal való i . 
teherpályaudvarra érvér.- * 
lelek nyernek alkalmazást _ 
lékben az illető d sz s .| 
Udvarra vonatkozó díjtételek 
szánűttalnak.

3. A nyűgöt-magyar, nyi 
uia'" bezárólag) és (ielnyugl 
fli.haabáseiban foglalt állóiul 
óijszahásokban 1.i-t-kJ 
4'X1 kgkint 5 krral telemelv|

4. A magyar-boszniai .. 
badapest-dunaparti teherpálj 
bgkint 5 krral felemelve szq

Budapest, 1892. augusztu
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 15.
Korzó szálloda.

gÜnyak E- Becs 
Xsndi A. Gaja 
gedlmayer E. szegendorf 
galeczeí F. Bér 9 
Böser F. Becs 
Ferdinandy G. Peczel 
Janler E- Becs 
Koller £. Győr 
Halm M- Buda 
Darocri $U Buda 
Kcrrunaa K. Becs

István főherczeg 
szálloda

Bornemissza barin' M.-Zselye
Orsbech B. br. Bécs
WoHm.o C- M.-Laborca
\iedner A. Poruszlo
fron! E. Lipcse
4,nőid A. Ansbach
gdiusi: hi tz V. Becs
Dr. Roth F. X-karoly
Weiss K. Dombok
Dr. Frankel B. Keszthely
Freund I. Szüas-Bathaa
Pr. Stem I. Xyitra
Intel J. Xyitra
Pr. Kaacbcrc C. Becs
Kobiesz G Szolnok
l.ambergtr Gy. Győr
Hoffmann X Bcc-
lapmhoffcr L. Fotb
Kitay Becs
Eskorosy H Becs
Szeghalmi K. szeged

Sziklay József fdher- 
czeg szálloda

Abend A. N.-Enyed 
Zndingcr A. Becs 
Klementer P. Gyúr 
Farkas J. Gödöllő 
Mayer 11 Mrnhaza 
Havassy -I. Kassa 
Molest "A. Becs 
Karmais J Szabadka 
Kis R. Miskolci 
Reöhk J. Becs 
Pr. Bauer L. Trebinya 
Hol-.r J. Tapolcsa 
Rang L Kalocsa 
Wa.ter E. Feliíbach 
Mindé! L. Zágráb 
Auíer T Moholy 
Brossain 1. Mihály 
Gattmann J. Kikinda 
Preuser E. szoba 
Filier A Temesrár 
szenígvörgy 1). Vásárhely 
Mecdí G. i'*lebe 
Lakács A. Gyöngyöt 
Rosenberg E Becs 
Xcvak L. Kalocsa 
sQBOTier J. Xma 
d.rényi L Győr 
H.lmeczy J Zombor 
Pally L-" Keresztár

Ringer 2 korona­
szálloda.

Bedrovits L. Brezovácz
Filinovita Gy. Nid
Markovits P. Nie
Lakits N. Mitrovicz
Fleischer Pál Szt-Márten-Kala
Szetter Gy. Reitter
Nagy B. Brassó
Reicher L. Becs
Ruttaer F. Kassa
Kuthy B. Szlatina
Bohm H. Berlin

Aranysas szálloda.
Tóth K. Pargovany
Tis/a Gy. Tiszaigar 
Br. Klingsburg R. Veszprém 
Horthy S. M -Kászony 
Moser G. Radocsa 
Szilágyi L. Raczkeve 
M.ittiasich F. N -Szt-Miklós 
Szőllőssy Gy. Temesvár 
>z< llő-tsy B. Temesvár 
Horvath F. Kalocsa 
Draskovits B Kalocsa 
Stepanek L Becs 
Stankai K. Csata 
Tisza K. Tiszaigar 
Chvrm A.-ne Aszod

Europa szálloda.
Campiru G Fatenz.a 
Adveuiaic H. Corfu 
Roboim C. Zombor 
Gamenczy F. Sz-Snimyo 
Zambó Gy. N.-Banya 
Papp K. Sopron 
Czeisler D. Laskó 
Sxallasy M. V.-Hunyad 
Novak J. Fogaras 
Podoczky U. N.-Sink 
Koch A. Bécs 
Fle*»sa R. Becs 
Hofmeister J. Halas 
Neumann E- Kom áruin 
Löffler S. Becs 
Kraus» J. Szt-István 
Ehrenreich H. Beregszász 
Filler v . Csepkegi 
Kormos E. Szepes 
Beckert M. Bécs 
Engl J. Becs 
Machner H. Glogao 
FelUcher M. Becs 
Tourville C. Bar dánt 
Weinman A. Praga 
Bernhardt K Leoben 
Fel?berg L. Gracz 
Graben D. Bev- 
Ziferer E. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Lőwy A. Tr.-TephU 
Balogh J. Vörösvar 
Deutsch S. Nyírbátor 
David 9. Czegled 
Hcrcvicz L. T.-Süly 
I ívmann A. Brassó

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 15-én.
A varázsfuvola.

Nagy dalmű 2 felv. Zenéjét 
szerzetté Mozart Amadé. Szö­
vegét irta Schikaneder Manó. 

Fordította Böhm Gusztáv. 
Személyek

Huszárszerelem.
Vigj. 2 felv. Irta Muray K. 

Személyek:

Sarast ro 
T amino 
Éj királynéja 
Pamina
1- ső hölgy
2- ik *
3- ik *
1- ső pap
2- ik .
3- ik »
Papageno
Papagena
Monostatos
1- ső nemtő
2- ik .
3- ik »
I s6 vértezett
2- ik .
3- ik »
4- ik »
5- ik »
6- ik >
7- ik »
8- ik »
9- ik
10- ik

Ney
Szirovatka 
Maleczkynó 
Rotter G. 
Handel ti 
Henszler H. 
Hilgermanu 
Odry 
Kiss ti. 
Tallián 
Hegedűs 
Ábrányinc 
Dalnoki 
Gábos N. 
Hárdosi I. 
Doppler 1. 
tiortoluzzi 
Fekete 

» Vincze
» Grosmann
> Kling
> Bodor
» Yécsei
> Ney B.
> Kőrössi
» Joanovits

Kezdete 7 órakor.

Barkós G. 
Barkós Zs. 
Anna
Hüppig K. 
Hüppigné 
Sárika 
Kenéz M. 
Kálmán 
Dér Pista 
Herényi Fái 
Zuzsi

Gabúnyi
Szigeti 1.
Nagy Ibolya
Vízvári
Helvey L.
Tolnainé
Újházi
Horváth
Zilahi
Gyenes
Vizvárinc

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 15-én.
A falu roszsza.
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű da­
lokkal 3 felv. Irta Tóth Ede. 

Zenéjét Erkel Gy. 
Személyek : 

b eled! G.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 15-én.
V irágfakadás.
Vigj. 1 felv., irta Muray K 

Személyek:
Kovács P. Újházi
Márta
Nelli
Ödön
Laczi
Kati

Vizv áriné 
Palotai P. 
Novak 1.
Dezső
Lánviné

Lajos
Boriska
Bátki T.
Göndör S.
Finum R.
Csapó
Csapóné
Sulyokné
T ariiznyásné
öreg paraszt
Csendőrbiztos
Kónya
Gonosz P.
Gonoszné
Cserebogár
Czene
Adus
1- ső czigány
2- ik

Horváth V. 
Szirmai 
Csongor! M. 
Vidornó 
Kiss
Blaha L. 
Sántha 
Pártényiné 
Izsóné 
Szőcs K. 
Kopácsy 
Békési 
Újvári 
Szabó A. 
Siposné 
Izsó 
Nánisi 
Tollagi 
Fodor 
Réti

Jóska, korcsra. Várdai 
Mkha Lubinszky

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 15-én.
Az aranyember.

Eredeti dráma 5 felvonásban. 
Irta : Jókai Mór. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest,, szeptember 15-én. 
Sárközy Árpád juttlomjátóka

Pösztinger N. műkedvelő és 
V. Német Jolán felléptével:

II. Rákóczi Ferenez 
fogsága.

Ezt megelőzi •• 
Rákóczy nyitány.

Előadja Güttler Rezső kar­
nagy vezetése alatt a 16 

tagból álló zenekar. 
Kezdete ‘/,8 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir operaház játékrendje: Pénteken, szeptem­

ber 16-án: Az operaház. zárva. — Szombaton, szeptem­
ber 17-én : Beck K. ur vendégfel-léptóvel: Hamlet. Évi 
bérlet 82. szám. Havi bérlet 2. szám. Rendes helyárak. -— 
Vasárnap, szeptember 18-án : Parasztbecsület. Csárdás. Évi 
bérlet 83. szám. Havi bérlet 3. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, szeptem­
ber 16-án : A szerelem iskolája. Uj betanulással. 1-ször. 
Havi bérlet 14. szám. — Szombaton: szeptember 17-én : 
A szerelem iskolája. Havi bérlet 15. szám. — Vasarnap, 
szeptember 18-án : A sze relém iskolája (XXII. bérletszünet.)

A népszínház jaiókrendje: Petiteken, szeptember 
16-án : A Madarász. — Szombaton, szeptember 17-cn: 
Szegény Jonathan. — Vasárnap, szeptember 18-án: Éjjel 
az erdőn.

4. budai zzinkör játokrendje: Pénteken, szeptember 
16-án: A kertészleány. (Ligeti Mari asszony vendég­
játéka ) — Szombaton, szeptember 17-cn : A plébános 
szakácsnője. — Vasárnap, szeptember 18-án: Szavalat. 
A munka. 1-ször. Tiindérlak Magyarhonban. (Díszelőadás 
Kossuth Lajos születésének kilcnezvenedik évfordulója.)

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymez ő-nt ez a 17. sz. alatt.

Ma először: Cain & Loreno amerikai excentrikus tornászok. 
Meg csak néhány napig Kennedy és Lorencz amerikaiak 
bámulatos mutatványai Carola Cecil k. a. és Rück Ferdi­
nand nr solo előadásaikkal es gazdag műsorukkal. M. M. 
Bili és Will clowns comipues bohókás szamarukkal. 
Brothers ReveUe partirre akrobaták. Alfred és Nelly 
Hyde excentriu acrobatic grotesc artists. Friczi Geor­
gette, Snsein Alfonz. Szederkényi k. a., Mr. Delphine, 
mint «A vitorlarndon lévő tengeri rabló».

SZT.MAB6ITSZI6IT.
A felső vendéglőben kedvező időjárás esetén
naponta délután katona és czigány
hangverseny tartatik. 12139

czirkusza
Ma csütörtökön, szept. 15-én, este 7 és fel órakor

& nagy dísz-előadás! <•
Miss ADELHEID és LYLIAN bámulatos légtornászok.

?tv. EPH. THOMPSON

5 idomított óriás elefántjával
«Madoeii elefánt a zenekar kísérete mellett ma a harang- 
zongorán játszik egy rendes zenedarabot. — Miss Marie 
Dóré az egyetlen hölgy, a ki a jockey-ugrást a földről csi­
nálja meg, valamint az összes müvészszemélyzet, záradékul

sí czirkeisz víz alatt.
Nagy látványos némajáték; rendezi Wulff igazgató; a tűzi­

játékot szállítja Emmerling Adolf ur gyára.
Holnap este 7 és fél órakor nagy előadás, -igigi

HUNGÁRIA 6,“"£e"
■ Berkes BélaSZÁLLÓD A. iímere 08 zenekarajátszit.

2289Kezdete S órakor.

Elhaltak névsora 1892. szept. 14-én.
Bohur Pál 18 é. betűszedő Erzsébct-körut 3'J.
Grosz Zsuzsa 66 é. í. n. Remete-u. 26.
Halasz Sándor 17 é. napsz. Gyarmat-u. 45.
Meisner ez. Weisz Etel özv. 49 c. Aréna-ut 62.
Weiss sz. Kollner Johanna özv. 74 é. Zoltdn-u. 12.
Krupka Clemens 39 é. kávés hajó-u. 5.
Bauer Karoly 13 e. tan. országút 33.

Borendorfer Sándor 37 é. hiv. kiraly-u. 54. 
Petuauer Károly 4 é. köm. 1 koezoru-u í9. 
Obermayer Amia 4 e. ügynök 1. molnár-u. 7. 
Lepsényi sz. Benedetta Juli 64 ó. özv. vas-u. 17.

Vízállás, 1892. szept. 14-én

Folyó Vizmércze

1

Ä-2

cm. cm. c.

Inn Schärding................... ! 4- > 7 4- 11
Dnn® + :i:;t > -7 + 14

» + 134 > S7 + 14
Bécs_ 140 > 4 ■ + 14
Pozsonv + 468 1 > '.3 -h 20

. Komárom_________ 4- 4 Úti < 4 4- 19
» Budapest........ .......... + 405 < lé + is
» Mohács 4ti2 < í!D 4- 1*
» Gombos .. -r 4 ';:; < 2'» + 15

Újvidék -t- a:3 < v9 + IS
Zimony + 170 < 38 + SS

» Fan csóva-------------- + 116 1 < 36 + 13
+ i.-.i < IS 4- 2*

Bába Sárvar -t- llti > b4 + 16
» + 40 < 3

Vág -t~ 36 > 12 + 1«
Dráva Zákány ----------------- t, v; i

+ 24S <11 -4- n
Eszék_- -*• 3s6 < 20 T lf'

Száva Sziszek -------------- + io«: > sí + K
> Mitrovicza-------------- -t- 2t5 I < 94 -h 20

Kib-Kostély----------- i + 43 1 > SG + 23
Béga Kiszetó -r 5.7 1 > S -f 21

T emesvár — ... . — 24 < 70 + íz
» Na^y-Becskerek----- - 45 > 4 + 18

Szamos — 20 < 8 + 16
> Szatmár + J6; > 4 + is

Kraszna Nagy-Majténv-------- + 15 1 > 1
Tisza Mn rmaros-Sziget____ 4- sn ' 0 + 16

Tekeháza______ ___ — C 1 > 6 + IS
Tisza-Újlak — 60 j 0 + is
Vas.-Naménv ____ _ — 101 > 5 + !■:
Záhony (Csap)____ — 168 ! > 4 + 17

— 62 > + 18
Tisza-Füred________ — 4 > 4 -t- 17
Szolnok — 55 : < 13 4- 2 •
Csongrád _ — in • < 8 + ÍR
Szeged — 74 <13 -1- 17
Török-Becse_______ — 50 i < S2 + 30

» Titel _______ 1 4- ÍL'S . < 10 > 1 *
Latorcza Munkács ................... + 18 0 + 16
Ondova-Tapoly Hour_____________
Bodrog j Zemplén _______ + SS > 13 4- 14
Berettyó Berettyó-Ujfalu ___ - 85 > 3
Sebes-Körös Nagyvárad _ - R < 2
Fekete-Körös Tenke_____________ ~ 4 > j +
Fehér-Körös Boros-Jenő 1 - 13 ■ > 3 - 18
Kettős-Körös Békés---- -------------- - ; + is! > 4 ÍV
Härm as-Kör 09 Gyoma ' 47 > 11 + 15
Maros Branyicska (Déva)... + 12 > 16 ; + r>

— 118 0
> Makó ........ .............. .. — 32 > 3 !: + te

Jegyek magyarázata : + — null fölött, — — null alatt, < — arad

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept 14.—
^ a 5 Irányzat

Basa
Bi^agi . szilárd

IléZáTldAi ------

Pütviáeki-----------------<

Febermegyei.

Bácskái--------------------«

lalunagyarorsx.----- «

Minős. ■ 100 kilogramm Minős. lOO kilogramm
>uly i art

hektollt. r 1 f-*;„
ara

1
74 75 7.25 7*35
76 7.30 7.5C 77

79
7.45 7.55

78 7.60 7.70 7.65 />es
8C 7 75 7.90 81 7*35 7.95
74 , — 75 7 35 7.45
76 : 7*40 7 60 77 , 7.5ó 7.65
/8 7 70 7 SO 79 7.75 7.95
60 1.Só 3 - 81 7.95 8.05
74 - 75 i V 30 7.4 G
76 7 ?S 7.55 77 7.55 ■’.ÖO
78 7 65 7.75 79 7.10 7.50
80 7.80 7 35 21 7.90 s.-
74 .- 1 75 7 35 7‘4S
76 7 40 7.60 77 7.55 7.65
78 7 7C j 7.80 79 7,75 7.95
80 7 85 8.— 81 7.95 8.C5

i 74 —- — 75 7.35 7.45
76 7 40 7.60 77 7.55 7.65
78 rfl 70 7.80
80 —
74 —

79
81

7.75 7.95
—]—

76 —
78 —
80

77
79
81

1

Gu (.na ó vagy nj Irányzat Minőségi . 100 kilogramm
súly ;______ ara _

hektoliterk. j frttól | fr*ur

zta-repeze .
csendes

! akarmanv 
egetni való 

, sörfőzdéi

can sági
ij másnemű

70—72
60—62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

I 6*35 
; 5.30 
I 5.70 
I 6.40 
! 5.36 
• 4.85 

4.80 
10.80

6.60 
5.50
6. kO
7. b0 
5.65 
4.90 
4.85

1 1.25

4.55 4 75

Gabona
Búza_____

Rozs ____ __

Zab____ _____

k af. repeze_

Irányzat Határidő
őszre 
tavaszra 
őszre
»zept.—osbeire ; ^ í 
majus-jumusru., ^ 1 
Ke est »zallitan t o 
őszre < 2
Bpestszal. táv. I 
aug.-»zept.

?.?9 t
7-78 1

4.ES
S.ií
5 37 
5.62 

11,30

7 4 i 
7.8)
4Í87
5.27

5.33
5.64

11.40

Különféle : IráQ 
;ssrc.srtyels 5

2* a 3

Osztalék
1891-re

utolsó árkelet Osztalék 
ISO.-re /Jíoíso arzceK t 

pénz í am
ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK értékpapírok

, ELSŐBBSÉGEK.Pénz

írt

Heremag —

Repezeolaj— 
Olajpogácsa . 
Duzaozmr—

Szalonna —

Faggyú
Szilvia.

Szilva határidőre

Szílva-iz_
Szilvaiz határidöra 

Mez

sziilárd
csendes

sziláid
csendes
csendes

idei—í.acxema magyar
Vörös, idei —----- -~7Z
Cszi. kétszer finomított—

I } epeze-------——----------
I Pesti-------—----------------

Vidéki

42.- 46.-
5?.- 56.-
31.- 32.-

5.25 5.50
55.— ! 54.-

cs endes

ezilárd

bzesz

M. la légensz. áru m. az.
Városi légensz. —-----■—

« « 5 darabos
Füstölt------------- ———
Olvasztott----
boszmai. i»91

szokvanyminöség
100 darabos 
65 «
szerbiai. 1891 |-$T u

szokvanymmöség 66 
100 darabos |J§
85 <
boszniai 1S92 

scokványminöseg IJ 06 
100 darabos |_= i

szerbiai 1898 X,XI í-tc ű 
szokvanyminőseg le 66 

100 darabos *| =§
65 « l-5 °
Szlavóniai 1891-----------
Szerbiai---- ---- -------------
szláv. 1S92 szepU-okt----

Nyers--------------------------
Sarga, csurgatott--------
Rozsnyói--------------------
Szlavóniai.

43.50 
47.— 
4G.- 
53.—
35.50

Jő =» j
m i

44.—
47.53
48.50
53.50 
36 50

19 — I 19.25
20 25 20.50
22.- j 22.25

18.50 18.75
2 7.35 ! 20 50 
22.- I 22.25

1S.7S 
I 18 75

cO.
19.

Szesz uyers osztalékéit—
! Szesz-éleszt 6 <
í Szesz. fipomiloU...............

39.50 40.
14C.— 141.

15*50 IS* 
18 £0 19
52.5 53

ixajcssállitáe f-C-xraurdJ-jtételei.

H onnét

Dann

Tissa

Szava

Bega

Pancsova 
Cjvidek — 
Bezdan —
Kalocsa-----------
Duna-Földvar _
Szentes---- ——
Szeged -----------
Zent*--------------
Titel_________
Mitrovicz--------
Temesvár---- —
Nagy-Becskerek

:32- 
25- 

j L-3- 
17- 
15- 
36- 
33- 

! 31- 
28- 

I 40- 
! 53- 
: 36-

!!!

8—10 krajczarraJ 

drágább a budapesti i 

díjtételeknél

*A hajodijtételek 
értetnek a szállí­
tási idol bólé­
én ve esa biztosí­
tási aljat kizárva; 
a Boga állomások 
a burczellirozasí 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK
" Utolsó arkelet

per.2 áru

ALLAMADOSSAO.

Msgj-v kir. .riiAj.i.ue. adum.uíe. IU0. 500, 1000---- — 4 %
... « 10,000 -------------------4 %
(4 4 « _____ fczept. 30 ra
< papi: *racek auumentes «■ — » %« * « • ______ ___ szept. 30-ra
« ke>ti > aliamkt .veny aranyban------- — 5 %

!ía-or. m Kir. aliamvaau i -»oksvn aranyban — 41
lí’-. évi 41 -/»-cs aaom. all. vas. k ezueiivn-------------- ** a%
Mag;, kir. aytrenieny-kólcAÖn ivó fi‘---------------------

« * « < 50 fr:--------------------------
V adón’ kartaiamtaei kötvény-----------------------a%
*; aaoi-. berv. ?zuv. tega ■ kvtveny-------------------- 41 »c«
í..- ci ea -zegcoi kvícdön_____ ______________ * "*
‘7 ifl, *icm Magyaréra földteherm. kötvény------------ 4 »•

aIjl. k.;rvat.-az.avonoi=z :■ idt^herci. kntv—------- 4 U
Magyar Íu.díenern:ecteei>s vényét horvátországi----- 5 u*

««;>•• or;z. eízal g u;ner. vaítoagkutvenyek (100 frt) — 5 \
h . vrv.-szl*vonje.z*,„g föld válts-íveny 1IO0 irt)----0 S
iagxzz: kir. ÄuZEtiPzo utalvány » bora (100 frt)

112.25 1U. 55

Ü 112.25 
ií 100.50

100.50 
118.- 
12C.- 
100.2S 
144.5C
143.50 
9a.80 
38. —

137.50 
94.20 
9b.-

IO0!-

112.25 
100.80 
100.65
118.50 
121 —

101.25 
145 50 
144. C 
100.30
99.-

138.50 
94.ro 
96.—

.. a.uui - - .pauirban május—ocv. -------------- __________ 56 50___ 97.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Ltoiőó árkelet

pénz I áru

Egyesített államadussag papírban február—aug. ———■»—•
< < < < jan—jul----------------- ^ío9»
« « « « apr.—okt.-- —— — 2vio°®

Osztrák aranyjaradek adómentes------------- —----------------! **
< papirjaradek adómentes--------- —-------—----------- * J J*
< aliüjzaáosf-zg. ki-orsolas 1854-ki 250 írt p. P------* ®
< « C lS60-ki 500 frt 0. ti------3 N
« « « 1860-ki 100 trt < *------- 3 %
c « « l>J64-ki 100 frt « <-----
- « « 1664-lu 50 frt c c----

á '.euiei-begavolgyi ViZízaDdlyozo larsuiat »—————— 5 %
Bucarest főváros iéóO-iki kölcsöne adómentes--------------*l s%
Bolgár fei edel mi ál ti rovatni: zálog kölcsönkötveny-------- 6 °*

est lUtdiUS l ■ eaj
ÜUlfa. fejedelmi ál^mvasuu zálog kölcsönkötveny
Szerbiai nyeremeny-kvlcsun 100 frank ---- -------- -------- —* ^

c « « « os-ztr. felülbélyegzéssel 3
Becs vatos nvereineny-köicsön 1S74-PÖ1---- ——------- ----- ---

96.5- 
96.25 
96.25 

115.5C 
100 50 
143.50 
<40.- 
«51.- 
185 50 
185.-

103.—
99.50

107.-
38.25
39.25 

16*.-

97.-- 
96.75 
96.75 

116.- 
t C1.—
141.50 
141 - 
152.-
186.50 
186.-

103.50
100.-
108.-
38.75
39.75 

164 —

6.—
7. — 

15.— 
19.— 
19.—
8. —
8.—

7 frank 
18.50 fr. 
18.50 fr. 

7.— 
7.— 

14.— 
14.—- 
46.70 
12.— 
55.— 
14.—

10.-
13.-

166.-
5.-

40.—
100.—

*20.—
16.—
25.—
60.—

20.—

10.
10.—

10.— I

4 frank 
4 trank 

9.80 I
9 ^Vio i

10 1
9-944/10
9.S56/1o I

4.50 I

frank; 
25 franki
9.*-4%> I

20.*— j
10.— !

7.—
32.—

4ó0.-
48.—
7.—

RÉSZVÉNYÉÉ. 
aj Bankok,

Angol-osztrák bank----------————
A bpesti ált. hit elegy 1. mint szöveti 50
Budapesti bankegyes, részv.-tars------ 100
Budapesti keresk. es iparb. r.-társ— 100
Fiumei hitf lbank______________ ^
Fővárosi bank resrv.-társaság I. kib. 100
Horvál leszámítoló bank ----------------  200
Magyar általános hitelbank---- --------   800
Magyar altalancs hitelbank szept. 30-r i 
Magyar ipar- és keresi, bank * -t. 100
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. szept. 30.
Magyar jelzálog-hitelbank------- ------  200
Magyar lelzalog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jélz.-hiíelb. II. kib. id. eüs..szept.30-ra 
Magyar leszámítoló és penzvaltóbanK 100 
M.leszámitoló- spénzváltóbankszept. 30-ru
Osztrák hitelintézet_________-—-— 150
Osztrák hitelintézet________________okt. 4-re
Osztrak-magyar bank______________ 500
1. magyar iparbank-----------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-------őOO
cüxuoh-bank_________________——• 200

t; Blxtoeitó társulatok.
Bécsi biztositó társaság

5a.-*
128.-

97.—
107 75 
94.—

•t 8 »Jím rft
116Í — 
186* — 

115.53

55.50 
128.50 

98 -
108.25 
95.—

3SE25 
358.7 5

117 —

185.25
115.75

315.30 313.2C
995.— 1003 - 
190.— 19 >.—

1C07 — 10J9.-

Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság... 200
Első magyar általános bizt.-társ------- 1000
Fonciere'pesti biztositó intézet----------100
A <Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - lOO
Magyar-franczia bizt. társ---- ------------100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag w -00

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom-
Első budapesti______
Erzsébet-malom ------
Hengermalom------- —
Lujza-maiom

160.— 
j 275.— 
2890.— 

83.50 
75 - 
80.— 
95.— 

1C0U.-

Mnlnarok es sütők-

, 500 
5C0 
200 

, 400 
160 

, 200

165.-
285.-

2900.-
24;-
77.-
85.-

100.-
1020.-

9.—
7.30

14. — 
8.— 
8.—

15. —
20.—

Pannónia_________________________1000
Vaczi hengermalom részv.-iar_B»ig-. 100 
Viktória____________________________ 130

dj Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alföld-fiumei --------------------------------- 200
Aradi es Csanádi egyesült vasút----- 100
Bacs-Bodrogli várni h.-e;xl. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraezi vasút reszv.-tars......... 200
Battaszek-dombovari------- —------  200
Budapest-pecíi vasút r.-t.--------- — 200
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű e^ső r. lf>0 
Debreczen-fíizesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r----- 100
Deli vasút--------------------------------------- 200
Deli vasút _______________ szept. 30-ra
Északkeleti vasút--------------------------- 200
Erdélyi vasút ......—-------------------- — 200
Győr-scpron-ebenfurti vasú:-------------200
Kassa-oaerbergi vasút---- —--------------200
Magyar-galicziai vasat----------------------200
M. ny. v. iszekesfehervar-gyór-graczi) 200
Marmarosi sovasut r.-t. ei=. r............. 100
N. - Kikinda— N. -Becskerek v.-u. els. r. 100
Osctrak-magyar allamvasut-------- ar. 200
Osztrak-magyar aUamvasu:_.szept. 30-ra
Pécs-bar esi vasút--------------------------- 200
Első es. kir. szab. dunagőzh. ttra.p. f. 500
Pesti közúti va^palya--------------------200
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy
Peoti közúti vaspalya masodsorozatu 200

ej Takarékpénztáruk,
Budapesti III- kerulea~—--------------- 50
Országos központi----------------  500
Pesti első hazai-----------------------—1000
Egyesült Budapest főváros------- -------- 300
Magyar alt tasarekpeuztar r.-t.____ 100

;> Különféle vallal&tok.
Altbanos waggon-kölcsönző-tarsasag i-4) 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Északin agyar országi e. kóczenb. r.-t. luu 
Fővárosi Casino-epüiei reszv.-társ.... 200
Franklm-Tarsulai Könyvnyomaa___ 150
Könyvnyomda «Athenaeum»_______ 10J

1 514. 
1320.- 
463 - 
555.— 
315.- 
454.— 
920.-
295*.-

138.-
200.25
82Í-

20a. - 
.99.50 
199.50

!| 83.—

97g'75
197.—
199.75

518.— 
1330 - 
465.— 
565..- 
318.- 
456.— 
940.-
29/*.—

14^.— 
201. —

83.— 
204. — 
200.50 
2C0.SC

80.-

182 — 
199.75 
199.- 
S5.-

237.- 
203,— 
330 - 
374 — 
180.-

128.- 
66-.— 

8100 — 
103C.- 
116.50

j 15>.-
1 1U3'- 
239.- 
163 -
268Í —
365.—

98.-
197.25 
200.5C
184.* -
200.25 
2O r.-

95.50

29 .50 
204.50 
3 <5.- 
375.:C 
185.-

130.- 
655.- 

8150.- 
1040.— 
117.50

161.- 
<04. — 
241.— 
165.-
27 2!— 
375.—

10.—

10.— 
9.— 

12.— 
12.— 
14.— 
45.— 
20.—

Pesti könyvnyomdl résrv.-tars______S00
Pallas irodalmi 4« nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. es rizs Írem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 40O 
Jordan Viktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100
Nadrági vasi^ar-tarsulat*____________ 200
T ri'•ány-z.-i!völgvi m. köszenb. r.-t. 10^
Gschwindt-féle szeszgyár.........................200
Gyapjumosó és biz. első magyar___ 200
Kőszén- és téglagyár (Dräsche 1___  209
Salgótarjáni kőszénbanya___________  40
Gőz:ágiagyar, kőbanyai______________ 160
Tégla es mészégető.’újlaki__________ 150
Tegia- és czementgyar ngye». id. elis. 100
Magyar Asphalt részvény-társaság _ 100
Magyar kender- és leninar-részv.-trs. 200
Nemzetközi villamossági társaság___ _ 200
Nemzetközi waggon-köícs. reszv-tara. 100
Bimamurány-salgótarjám vasmű-----100
Rimamaránvi vasmű _____ szept 15-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magvar______________ 300
Series hizlaló_____I...................................«00
■pódium és csontlisztgyar________   150

8.— Szálloda részvény-társaság__________ SO
21.— Szállítási vállalat I. m_______________ 200

szeszgyár ej finomító r.-t. ... 200 
14 frank Török bír. duhany-egyedarus___ írc 200

ZÁLOGLEVELEIK..
r.gyesült bresti főv. takarék pénzt.
Magyar íöldhitehnt. papirértek____ 5 <

‘ « < ----- 41,3o»
< * < ----- 4 %
« < ar. v. ez.___ 5 <K,
c «pzabalyoz. estalaj,iav. 4 °0
< jelzálogbank--------------------5*a«o
< < --------------------5
< « -------------------- 4»/,%

M.jelzálogb. küzs.-kötv. 50évvf.110f. 4
< < Köz.«, kötél. 50 óv vf. 4',«^ 

Man-ar orsz. közp. takarékpenztar 4*',^ 
Kisbirtokosok orsz füláhitehniezetu 5‘ «%

< < < 5 %
< « « őO1,, evre 4l,%

Osztrak-magyar bank o. c. _______  413%
< < < < « 40*, evre 4 %
« < < « « 50 evre 4 %

Festi magyar kereskedelmi bank_5 *á
< « < « ... 4*/s%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4» 
«Albma» takarék- es hitelintezet ti %

« c < _5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. no 5 %

« « « « < c « 5*/s %
Erdeiyr. m. jelz. hitb. 4r ev visszafiz. 5%
Nagyszebeni iuíohitelin..:eí_______ 5 %

« <  5*/,%
< c -----------6 %
e ált. takar.-p. 31v. évvf. llOf. 5 %

« « < 40 ev vf. 106 f. 5 «á
« < > III. kib. 5 %

Temesvári első Lakarékpenztar ..

Mag), jeizalogb. nyer.-köles. kötv. 
« « osz:r. felülbélyegzessel
« « nyereiceny-jegy_____
« « osztx. felülbélyegzessel

Ocztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv.
c < kuiv. nyerem, jegy

Pfeiti hazai i. :akp. e. Kib. icötv...

3 S
4*/s %
4 % 
4 %

3 %

*-»%

jl Utolsó árkehit
pénz •*

1

,-340.- 1375.-
e2n.~ 225.-
nsa- 1180.-
1355.- 1370.—
10?.— 105.-

440."- <50.-
340.—
454.- 4/C.-
570.— 572.-
S95.— 6C3 ~
2J3 — 299 -
14<.— 143.—
15.— ?10,—
255.— 256 -
227.— 229.—
130.- 131 -
Í'92'50 19? *75
235.- 238.-

122C.- 1240 —
363.— 365. ■

61.-
210.- 215. -

—. -
I I82Í- 182.50

93.25 99.75
101.50 102.50
100.25 101.— g
96.— S6 50
3”9- 50 95.-

102.50
101,<í5 102.25
1C0.— 100.50
97.— 97 50
99.- 95.50
99.— 99.75

101.50 102.50
101.50 v;> —
10G. — 100.50
101.50 íCf -
99.70 100.20
99.70 100.20

101.- 102.-
100.— 100.75
101.50 102.
101.- 102.—
101.— 102.-
100.50 101.50
100.50 101.50
99.— 99.50

101.75 102.25
102.—
103.—
102.—
102.-
101.75 102.25
100.- 101. -
98.- 99.-

122.50 123.50
124.25 125.25
21.*- 23 -

112.50 113 50
92Í50 1CC.‘-

At «Adria» nj. teng. haiozási 500 i^o3$v7%
Bpesti közúti vaep. tára. 18S7

< < « < 1S89___
Budapesti lánezhid__________   100 6 *6
Budapest-pécsi va=ut.................... loo 4 °ó
Déli vasú:" ----------- 400/2000 márka 1 %
Dunagőzhajozasi társaság_100 1 c„
I. p. s pódium-, Ciiyv-, vegyi ter. try ar 5 %
Északkeleti vaspálya___ _____ 3ob 5

< « (aranyb.)— 200 5 %
« « » _1000 6

Lloyd és tőzsde-epillet________ 100 5 °'c
Magyar galicziai vaspálya ........  200 5 %

< < < II. kib. 200 .» °,á
< « < ezüst 200 4

M. ny. T. sz. feh.-győr-graczi) 200 5 %
Magyar nyugoti v. 1874. kib.... 200 5 0„
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. 200 5 pá

< < < « C 1883 4.':,’,
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 
Kassa-ocsrb.els.reaz.-kötv. 1839. ez. 4 %

« < « < « 1821. ez. 4 *0
< < c < < 1889. ar. 4 °0
* « < < <■ 1891 ar. 4, %
« < fosztr. vonal) 1889. ez. \ °0

Osztr.-magyar allamvasut arany 200 3 c„ 
O.-m.á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 —. —
U.-m. allamv. K. itib. 1885. űuufrc. J % 
Urikány-zsiivölgyi 2... kb. elsőbb 1: :v. 118.—

MAG ANSORS JEGYEK.

Buda városi sorsjegy------------------------- 10
< < csztr. felülbélyegzéssel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ...........2
A « « « OtiZtr. ielülbéiyezzéssel
M. ez. korona or-z. vörös kereszt egyi. 5 

« « « « osztr. felüibólyegze-isel
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép. 5

< « « osztr. felülbélyegzessel
Az olasz vörös kereszt egylet......... .85 líra
« « « < osztr. íeiülbéiyegzesel

Osztrák hitelintézet ______________  lOO
Osztrák vörös kereszt egylet.................. 10
Paifiy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany ívért>-----------------
Császári királyi arany (kör.)------------- —
Osztrak-magyar S forintos arany_______
20 frankos arany................ .......... ...............
50 marka-------------------------------------------
Török arany líra --------------------------- -
Osztrák es magyar ezüst.............. ...... ..........
Nemet birodalmi bankjegy 100 marka ,yi 
Nem. bírod. banKj. 1UÜ mark. június.30-ra

Bank 
k. láb

53.50 94.50

100.-
120.50 
1*1.50
93.50

102.50 
10~. 50
93 50 

100 - 
100.—
119.50
118.50

94.25 
93.50 

112.75 
112.75 
95.5r

53.50 
54.-

2.35 
* 2.90 
11.— 
11.75 

6 20 
6.70 

12.5C

189Í-
17.50
56 50

5.67
5.60
9.50
9.c0 

11 75

58.75
53.83

107= !

121.50 
12< 50
100.-
1C3 SC 
103 50
94.50

io:.~
101 —
120.50
119.50

95.50
94.50 

113.75 
113.75
96.50

Váltók árfolyama flátrax
Német bankpiaczoc 100 marka___  3 %
Amsterdam ilK) hollandi formiert— 2!
Brüsszel 100 fraaltért-----------------2‘:3 a3
Pária 100 frankért_____________   21
Marseiile 10U frankért____________ 21
bvajezi penzpiaczmr 100 frankért...
London i iont steriingert_______ 2 %
írzentpeier r 100 rubelért________ -V s -1,
Uiaaz tiuautp. 1UÜ lua nuov. ital.... 3 * /,

58.75 
S3 85

119.-

55 50 
56.— 
3.05
3.10 

11-50 
U.2-

6 60
7.10 

17.90 
13 40

191-- 
17.90 
57.50

5.72
5.65
9.54
9.54

11.79

53.65
53.30

58.3 3 
99.25

47.60 47.70

47 55 
119.20

45.7 -

47.4 , 
1^0 3

4S -

felszáoioiasi áríoiyar.cK:
Magyar aranyjaraaék.— 
Magyar :>°.0 papirjaradék.W . ___ — 14 n \ . I *1 r. _■ n ■ T a1 h m•' v I—I—j .
Magyar általános nitelnanií..------
Mag>’ar pénzv. es leszami:. bank
Magyar jelzálogbank..................—
Osztrák hiteiintezet ...-----------—
M. ipar us Kerek, bank -----------
Állami vasút----------------------------
Deli vasú:.—--- --------------------- —
Török Diruaaimi dohány........
Rima-Murany —....... -....... -........-
4% Földteherm. kúteiezveny .—-
Fiumei hitelbank ......-..............—
Rcgale-kölcson..............   —

4l , ailami vasúti küícsöu—
Villamossági részvényéi: .......
ISini. 41 ,%"-os löv. k’üics. «, 
Jelzaluíi- :urs,eg>eK_..............

3S3.

313!

Elötözsde.
Osztr. hitelrészv. pr. V,0 313.20
Magy. hitelbank pr.

« aranyi. — Pr-
357.75

112.17"« papirj. ... pr. 
Leszamitőlóbank pr.
JciZdlog_______pr. -

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv. — —
Mag)’, hitelb. ... — —. —

< aranvj. ... — — .—

Leszaniitolubank — —
Jelzátcgbank.......  — —

312.90 
358. —

WZzír

Előfordult kőtóseh
Rimamurány — pr. I^Z ' S
Osztr. államv.— ;>r.3 395 5
Déli vasút_____  •. r. ; . . —. ~
."algó-Tarjan   - —. -
Újlaki tégla-----  — —. —

Előfordult kétesek.
Rimámul any ... —
O.-ztr. államv—‘ —
Deli vasúi...........  —
Sa gő-Tarjan ... —
51. ipar- s k. b. —

Us'

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ...
Zalogügyieteknel, allam laradekca az osz'.rak-magyar bankzalogleveleinél l‘,% 
Mas értékpapírodra!......... ................... ............ ............... ...........-..................................—......... v

Paálésat fénymáz
Keil Alajostól Becsben •'kitűnő máz jinimfa padlóra, 

r 1 frt 35 kr.), valamint viasz-paszta 
i ■ a-ztő parquettekre 'dobozonként tio kr.)

ajánlja i-";V

THALLMAYER & SEiTZ. Budapest, V„ Náóor-utcza iö
NERUDA NÁNDOR Hatvani-utcza 9. 

es Molnár es Moser IV . Kcronaherczeg-uícza 9. ó"VBi3^oc3ju.irL!k—

A ki lakását minden férgektől tisztán tartani akarja, ne használjon mást mint a sok éven 
ismert Tirgram-kószitményeket és pedii::

poloskák és azok petéinek gyökeres kiirtására, palaczkokban 20, 40 és 00 kr., 1 üt. palaczkkal 2.50pgr -Ifi
svábok, muszkák, balhák és minden növényférge]; ellen 15—30 kr. dobozbui:. úgymint 1 frt 
50 kr., lí írt, u ii*t t*■» tus hims "*■.»- eg-m 5 meregl elen szui pat-és 4 frt dobozban. Hl AC1I© kányok és egerek
elpusztítására, ára dobozban 1 frt. Kapható minden vegyes-, lesték-, fűszer-, gyógyszertár és

SfÄ Főraktár: Tirgram-társáság Budapest, Wnm-utcza 5.
Budapest részére gyakorlott munkások állnak rendelkezésre, kik egész lakásokat a polos­

káktól kitisztítják. Évi előfizetések is elfogadtatnak. '4-1

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat,
bőrbetegségeket, hngycsofolyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ka elévült is,

gyógyít alaposan 109:1:1

33 IS 3 3E3 3^T 3Z! ZE3Z
orvos-sebész es szülész. 2S év óta <• tér.-u küliiiile^' s orvos. 

Hendel naponta : regire! h órától délunín 4 • o .t,lt 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszol! a ók.

Lakik: Budapest, Király-utcza 11, II. ein. 17. ajtó.
PÖES53BE23B

Magyar királyi állaimrasutak.
1U1 Íz; C. 1. tzam.

Hirdetmény.
(Magyar vaeuti kötelék Nyngot-magyar vasúti kötelék.
Nyagot magyar-osztrák vasúti kötelék. Osztrák-magyar 
vasúti kötelek. Dolcyngot osztrák magyar vasúti kö­
telek Gt.cs magyar kötelek forgalom i-Iagyar-bosmiai j

vasúti forgalom. I ^ , ,
(Díjszámítás a budapest-dunajobbparíi körvasút Főraktár Buda pesten, Lipot-kőrut.^l a
Ó-Buda Fiíatorinat áliomasaval való forga<Oiusan.)

'•ÜS*. 1

tiszta alkaiikus savanyuvlz, nagy mennyiségű 
égvényes alkatrészeinél fogva a legjobb 

legbiztosabb
■
$

dús szénsav tartalmúnál fuy'va fu.utl^ Lulivmua üditö-itai,
tehát egy háztartásban sem »/aLudna hiányoznia.

szám

dió-

^Uiarna ía-F1SCHER és HEIDLBERO
vegyészeti gyár flkW^'telitőszer, mely

3UDftPESTEIL/^\^/r iát a rothadás
éa Iroda: V. *\^/és korhadástól megóvja,

i Arany mázolást bárki végezheti.
éVBZBT Móléra ellen- |UtCZa25-/^ ^^./Árjegyzékek és Utasítások ber-

mentve es ingyen. 11882

1.1 ií megnyíltbndapest-dm
ikha leendő felvételéig,

lorpalcml au ..ezo.

A folyó évi szeptember hé 
P» '. í.ürvasatnai a kótt'. á.i üjjszabasokt 
őB a niatorig.it . Ilonái 
dij-xáni iue alkata:azta: ...

1. Az egyrér az r:rgoai-,. masiuziiui •••■ só,..1 ■ ao-|
kr a helyi él lekü vasutak, valamint a pécs-bar< si vasat iw- 
■isai és másrészt Ú-Buila Filaiorigát állom.ij _ kózoő: torga- 
loHibjn a tuagv.ir vasúti L-1 di.-y.iba- II. res.: 1. tüzel ebem 
B’.: • • s:-K«-iv!.:uitl ákm. a-ia i'** e . -l.tlt lUV . . 11. I
k" ■ • - tételek a nvve/vtí lujszabási lüzcíben tug.dit egy lő i j
* ;-óokkal való f. .g.dui: ban ].-.-dig budai>esl-dunaparíi|j
*•' iiyaadvarra érvén'. < s. I1 y kgint ■> krral teleméit. cDjtc- 
kltk nyernek alkalmazást. 2. Az osztrák-magyar vasúti .
I*-»: “f. az illető dijszabásokbar; budapest-duBapavti leneipaivu.- I 
B«j ran a vonatkozó díjtételek, lvu kgkint 5 kinyi íelemelesscl1 
•zámiüalnak.

;J>- A nyűgöt-magyar, nyugot-magyar-osztrák fa bécsi forgai- 
rbezárólag) és lélnyugot-osztrák-magyar vasúti kote-eke.-. 
di,-táláéiban foglalt állomásokkal való lorgaloinban az illető 
'•iJ-iza: «.-okban Budapest-Kelenföld állomásra foglalt díjtételek 
1 > kgkint 5 krral felemelve alkalmaztatnak.

LA magyar-boszniai és a gács-magyar forgaloniban a 
bndapest-dunaparti teherpályaudvarra fennálló díjtételei, 1U.' 
»gíint 5 krral felemelve számíttatnak.

Budapest, 1892. augusztus 31-én.
Az igazgatóság.

Dr. Len&iel Fr.-íéle

Kir. szab. Svédhonra.
Mar ínaít.iban véve azon növényi nedv, a 

mely a nyírfából kifolyik, ha. annak törzset 
megfúrjak, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
i: UK rrics. li. iizoiibuii ezen nedv a feHuUlú u!a=itásai szcmit bal- 
zs.i!,.iun aldkittatik n:. fsuk akkor nyer ugy=z.úvau esodalatoi liatast.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy niás bőrrészeket, 
akkor másnan csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a bőrről, á meiy ezáltal fehérré és gyöngéddé válik. 

Ezen baltiam kisimítja az arczoii a r.inczokat t» himlölielyeket, ifjú 
rizszint. a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és ll.leséget kölcsönöz; 

,i legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, niájfoltot. anyajegyoket, 
orrverességet. bőratkát s a bőr minden uras egyéb tisztátalanságait. 

Ara egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 trt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
I a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá 
I teszi s hivatva van a nyirfabalzsam hatását előmozdítani. Ara 60 kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:

Törők József gyógyszertárában, Budapest, király-utcza 12.
Aradon: Ring 8. gyógyszerésznél. 11944

j A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen nmostudor legmelegebben ajánlható

iTftkös
I hugyosófolyánokat ős sebeket, az önfertóztetes utobajait, 
I, olgyengült fórfleröt. magömléseket, e. bnjakórnak 
j -utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, burmenny.re is 
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
j taiansig egyik főokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód "szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAB,AI ANTAL
I urvos, sebész, szülész es szemész tudor, Tolt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 451U
I Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
■ s óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válabzolta-I tik es gyógyszeredről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
kezeléséhez cziinil könyv, volt ára S frt 50 kr..

A mi legjobb hírű ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN
HEIM^

valódian csak fióküzletünkben

Budapesten, Thosiet-udvarfesn
* kaphatók. 11720 j

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel 
I hatalmazott Meidinger kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Bécs.

aram «hub

Én nem Ígérek

nyal
de nem is adok, mint azt mások hirdetik!

Ve £7‘ határozottan álU-

Pályázat.

gyog^'kezi

y\ó^ecsi
most csak 90 kr.

A könyv iól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kfll- 
detik meg. S8SS

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. — III. Az öufertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hogy* 
csőtakár (tripper) és hngycsőszükuletek. — V. A bajakór (siphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VH. Elgyengült féríeró. — VIII. Női magtalanéig.

A vjász-aleó-szenígyörgyi takaz-okpóiiztár részvény­
társaság» lemondás folytán megüresedett 500 frt évi fizetés-: 
sei és alapszakályszcrü jutalékkal javadalmazott

idlra^wwezetäi állásra
pályázatot hirdet.

A pályázati kérvény eredeti bizonyítványokkal felszerelve 
f. hó 20-áig benyújtandó és az állás f. é. október 1-én a 
megválasztott által — ki egy évi próbaidő után véglegesittetik 
— elfoglalandó.

Kereskedelmi akadémiát végzettek, vagy pedig a kik már 
más intézetnél működtek előnyben részesülnek. 

Jász-AIsó-Szentgyörgy, 1892. szeptember 11-én.

Jísz-MSzent-Györgyi takarékpénztár részvénytársaság
12094 igazgatósága.

tem, hogy

a MÜLLER J. L.-léls 
Szalicil-szájvíz

és fogpor
:-ználata eltávolít min­

den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg eiájvt* 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frt i.60 és 3 frt.

líWrcie^Mtipf SÍSéSssS
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja- Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

A Möller J. L-féle Szalicilíoopép iSttoSite
a fogpor. 4894 ,

Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után ] 
készülnek. Kaphatók: »:i

MÜLLER J. Iti1
Illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherceeg-utcsa 9.!
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy 4e i 
választékban.

3-1
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK:, SZEPTEMBER 15. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre ~v^ifls7nTirnlr~meTvekker a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap
TELEFON 542.

Aranyom!
Habár ígéretét nem vonom 
kétségbe, de határozott meg­
győződés végett várom itthon 
becses levelét; tisztelője Kis 
Berta.________________ -'23S

Alte!
Türkenstrasss 4. péntekig.

21339

Mely nemes
hölgy volna hajlandó egy intel­
ligent fiatal emberrel levelezésbe 
lépni V szigorú titoktartás mel­
lett. Levelek «Délibáb» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Dogge kutya.
Öt hónapos him (élénk hamvas 
szinü) eladó. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. '21165

Eladó.
Egy ház. egy kis birtokkal, 
egy része őszi buzavetéssel, a 
fővárostól egy óra járás, tehené­
szetre is alkalmas helyiség. 
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

21-23-2

Vidéki birtok
sürgős levele van a kiadó - j 
hivatalban.

Szalmavirág
A kitűzött helyen várja hü 
imádója. Gigcrli.

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
i becsi pénzszekrény gyári rak- j
tar Budapest, V., Bál« 
rány-uteza 6. sz. 74Q3 :

Dunántúl 21163 j
déli részén egy jó forgalmú j 
henger-gőzmalom, 40 lóerejü I 
géppel, előnyös feltételek mel- i 
jött eladó. Czim a kiadóban. I

Montagne ross
vetőmag, eredeti franczia mag | 
után termelt, m ni.-ként 8.50 ! 
írton eladó Ugrón Ákos or­
szágos képviselő joszagkezelö-' 
ségénél. utolsó vasútállomás ■ 
Székely-Udvarhely. 11«>41

Palotának
való epülettelek. Előkelő 
helyen magas arisztokraták j 
palotái által környezve, uriház- j 
nak való épülettelek eladó, j 
Bővebb felvilágosítást nyújt a 
meghatalmazott Gross M. And- 
rássy-ut 79. déli 11—1 óra: 
kozott. 12081 I

Telkek eladók.
Jó fekvésű épülettelkek, a VI. 
kerületben. Andrássy-ut ésPod- 
maniczky-utcza között, bérház­
nak igen alkalmasak, igen ked­
vező fizetési feltételek mellett 
is eladók. Bővebb felvilágosí­
tást nyújt a meghatalmazott 
Gross M. Andrássy-ut 79. déli 
11—l óra között. 12680

Zongorák es pianinók,
újak és átjátszottak, a világ 
első gyáraiból, közöttük Ehrbar, 
Bösendorfer, Peine stb. ameri­
kai szerkezettel ez időben leg­
olcsóbban kaphatók Kiinger 
zongoratermeiben Kerepesi-ut 
39. sz. alatt közvetlen a nép­
színház mellett. Hosszú régi 
zongorák rövidekre való becso-

Masseur
tudományosan képezve, orvos­
növendék ajánlkozik. Aján­
latok «Masseur» jelige alatt a 
kiadóhivatalba intézeudők.

21240

Alkalmazást nyer.
Könyv- és számvitelben

járta.-, fiatal (nőtlent ember 
kerestetik, egy vidéki fakeres­
kedésben. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a kiadóhivatal. 21230

Gyermekkertésznő, | Kávé
ki ezen minőségben már mü-1 sok 
ködött, a magyar és -■*—*német
nyelvet tökéletesen bírja, egy 
5 éves gyermek mellé, azon­
nali belépésre, helyben keres­
tetik. Havi fizetés 20 frt s tel­
jes ellátás. Ajánlatok A. B. 
jegy alatt a kiadóhivatalhoz in- 
tézendők. 21223

Lakás és bérlet.

aján
Santos kávé fin— 1.58

eö Jamaika kávé— — 1-75
S3 Ónba kávé I. rendű — V»6 
a Ónba kávé II. rendű — 1.90 
go Arany Jáva I. rendű — 1.96 
is Mooca valódi arábiai ... 1 96 
m Gyöngy legfinomabb — 2.10 
Cnba-kávó pörkölve — — 1.96 
Vidékre ingyen csomagolva küld 

bárhova 10537

PINTÉR GYULA
fűszer- es csemege-üzlete

Budapest Kecskemétl-utoza 8.

Igen jó házikoszt,
ebéd mely 4 tál ételből áll 
30 Űrért és vacsora 25 Űrért 
kapható: Magyar-utcza 7. sz. 
I. emelet. Előfiz. tők előnyben 
részesülnek. 21142

Kerestetik
gyakorlatilag és lehetőleg elmé­
letileg is képzett csakis nős 
ispán. Minden adatot, igénye­
ket stb. felkaroló ajánlatok 

— „ , . Nős ispán 15» jel alatt a
rélése, valamint hangolások és j kiadólm"dtalban. 21227
javítások olcsó előnyös árak j 
mellett eszközöltetnek. 12128 I

Birtok-eladás. Alkalmazást keres.
Egy órányira a fővárostól, vas- ------------------——----
úti állomástól 15 pereznyire egy ; 
teljes kis nirtok, mely áll 100 i 
hold I. rendű szántóból, hozzá j 
csinos lakház, park, igen szép 
gazdasági épületek és teljes 
insruvtióból, olcsón eladó: venni 
szándékozók «Vidéki birtok» .jel- j 
ige alatt kéretnek ajánlataikat 
a kiadóhivatalba benyújtani.

12u791

Intelligens német hölgy
előkelő házba, idősebb úrhoz 
mint házvezetőnő, a ki repre­
zentálni is képes, alkalmazást 
keres esetleg felnőtt gyermekek­
hez is. Az ajánlkozó zene- 
képzettséggel is- bír. Ajánlatok 
«Német hölgy 42» czimmel a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21229

Oktatás.
Nevelő

jó bizonyitványnyal kerestetik 
vidékre ref. családhoz, gim­
náziumi Ill-ik osztályú és elemi 
tantárgyak tanítására. Zongora- 
tanításban alapos jártasság 
kívántatik. Czim a kiadóhiva­
talban. 21207

Folg. iskolai
tanítónő órákat óhajt adni 
Czim a kiadóhivatalban. 21228

Haszonbérbe adandó,
esetleg eladandó 1200 holdas 
birtoU, előnyős föltételek mel­
lett. Értesítést ad: Dr. Kol- 
paszky ügyvéd, Budapesten, 
VI. Lázár-utcza 18. sz. 21188

Különféle.
60o és 10°o

évi törlesztésre 15.000 frtot 
ki hajlandó adni biztos reális 
alapú üzlettulajdonosnak, aján­
lat «Reális» czimre kiadó- 
hivatalhoz intézendők. 21203

Személyhitel
adatik helybeli uraknak é 
magasabb rangú hivatalnokok­
nak, Budapesten, VTI. Kere­
pesi-ut 55. I. em. 16 ajtó.

21177

Eladó
igen jutányos ár 

mellett
1 Clayton és Shuttleworth 

S lóerejü csóplőgarnitura,
3 darab 19 és 21 soros 

Kühne-féle vetőgép,
15 darab Sack-eke,
2 Trieur, 12133
2 ló-kapa,
1 kézi kukorieza-morzsoló, 
1 répa-vágó,
mind igen jó álla­
potban. Tudakozandó:

Brill Sándornál
Puszta-Kengyel

J.- N.- Kun- Szolnokmegye.

Házeladás.
BudapestneU legszebb helyén 
fekvő III. emeletes saroUház, 
mely jelenleg 25.500 frtot jö­
vedelmez, 15 évig adómentes, 
340.000 írtért kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Komoly 
vevőknek nyújt felvilágosítást 
Fleischhacker Soma Nyár- 
ntcza 6/B. földszint 11—12 
és 4—6-ig. Levelekre vála­
szolok. 12105

Hirdetmény.
A veszprémi káptalan részéről 

közhírré tétetik, hogy a Sió­
foki nagy vendégfogadó, 
mely 7 vendégszoba, egy nagy 
terem, egy nvári ebédlő, istállók 
s egyéb szükséges helyiségek­
ből áll, 1893. évi január 
hó l étől haszonbérbe fog 
kiadatni, mire nézve vállal­
kozók felhivatnak, hogy aján­
lataikat legkésőbb f. é. ok­
tóber 20-ig Veszprémbe a 
káptalan jószágfelügyelőségéhez 
adlak be, hol a feltételek meg­
tudhatók. 12122

Veszprém, 1892. szept. 10.

Ä jószágfelügyelöség.

Elegáns nagy

ntezai és udvari 
lakások és raktárak

azonnal vagy novemberre
kiadók. .

V. Lipót-körut 34. sz., váczi- 
körut sarok az osztrák 
államvasut átellenében.

VI. Téréz-körut 31.
VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Vesselényi-utcza 46.
VII. Vesselényi-utcza 16.

12061

folyton megjelenő újdonságok 
10.000 számban; mintakül­
demény 1 frt. Gazdag olvas­
mány kimerítő katalógus ingyen 
és bérmentve. LUBACH FR. 
könyvkereskedése és mükiadása. 
Friedenau Bellin mellett. 
Mintaküldemény 1 frt Kataló­
gus 10 kr. 9945

Becses
ajánlom saját töltésű

vörös boraimat
és kiváló minőségű

cognacomat
1 lit. üveg szegszárdi 85 kr. 
1 lit. üveg egri 75 kr. 1 lit. 
üveg budai 65 kr. 1 üveg 
különleges burgundi 1 frt 80 kr. 
Cognac: 1 lit. üveg 1 csil- 

I lagos 2 frt. 1 lit. üveg 2 csil­
lagos 2 frt 40 kr. 1 lit. üveg 
3 csillagos 2 frt 80 kr.. ugv 
eredetiségért mint tisztaságért

)ZI

Szobák.
Klinika közelében, havonként 
9 forintért azonnalra kiadan­
dók. Czim a kiadóhivatalban.

21113

Budapesti gőzmalomban
egy

irodatiszii állás
M

gőzgépek, motorok, gőzka­
zánok, esztergapadok, fúró­
gépek, szijkerekek, trans- 
missiók, emelőgépek, hor­
gonyok, lánczok, szivaty- 
tynk, vasgerendák,állvány­
kapcsok stb. használt és uj 
állapotban legolcsóbban kap­

hatók 11715

KOIO A. al­
vás- és lémárü-nsgvkBresKeiéséüen

#sS Bndapest. TI., Inalntta 9.

«

(Comptoirist) betöltendő.
Megkivántatik, hogy pá­

lyázó a magyar és német 
nyelvet tökéletesen bírja, 
a könyvvitelben és leve­
lezésben való jártasság 
és szép irás.

Azok, kik idegen nyelv­
ismerettel bírnak, előny- 
ben részesülnek. Ugyanott

egy gyakornok
ki kereskedelmi szakiskolát 
végzett, szép Írással és a 
magyar- és német nyelv­
ben tökéletes jártasság­
gal bír, szinte felvétetik.

| Ajánlatok A. A. 250 Poste- 
Budanest, Kerepesi-ut 8.iIW«nte fínrlapp-u. -212^

tÉNZELŐLEG
1 részvényekre, sors­
jegyekre és zálogle­
velekre jutányos ka­
matok mellett, a köl­
csön részletekben is visz- 
szatizethető. 11826
GYÄÖKÖK
nagy provízió, esetleg 
havi fizetéssel helyben 
és vidéken kerestetnek 
engedélyezett sorsjegyek 
eladására részletfizetésre.

ÉRMÉI A. H.

CH0C0LÄT INENIER ■világ* legrrLa»g'3roloTo g'yára. 
Napi eladás

.^.OOOlsilo.
Kapható minden fűszer-, csemege- és ezukorka-kereskedésben. 11497

Telefon 1156. Telefon 1156.
W

olcsú butor-ärjegyzeIT
Háló szoba

ajtós i ö

vállala/t

V. kér., Gizeüa-tér 3.
a lakásokban és üzlethelyiségekben előforduló összes tisz­
togatási munkákat, valamint padlók beeresztését, fényezé­
sét, kefélését és súrolását elvállalja.

Ki pontos, gyors és olcsó kiszolgálást kíván, forduljon 
ezen vállalathoz, mely a legkitűnőbb és legügye­
sebb szakmunkásokat alkalmazza és igy a közön­
ség igényeinek pontosan megfelel.

Kiváló !í--‘eW:t l ... . ,
jojoj a vallalat.

2 szekr., 1 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
2 mosdó, 1 ajtós 

I 1 tükör
85 forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 tromu 
1 tükör 
1 asztal 
b szék

125 forint.

Háló szoba
2 szekr., 2 ajtós 1 4 
2 ágy lg
2 éjjeli szekrény 1 t~ — 
1 mosdó, 2 ajtós 
1 tükör

100 forint.

Ebédlő

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény, 

márványnyal 
1 mosdó
1 tükör 115 frt.

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény,

márványnyal j -r 
1 mosdó I g
1 tükör 140 frt. I

Ebédlő

Nagy választék
bádogos és bronz-árukban
ICf-O-féle tárgyakban leg^zolidahban elké- 
f-zitTc. Ktil< nvi-en ajánlok uj szerkezetű 
Öleseteket u. in. szobai trszektket 
k*..: nitrlt* mintákban, to\ abba anpvl Dou­
che türáó-krszülekeket, u. sz. niindcn- 
r.tu.ü kerti es tfczi-fecskendőket, tvvul'bu 
virugvazakat. siriampakat legolcsóbb gyári 
arak es juiáliás mellett. Kapható a készítőnél

KUTSERA GYÖRGY
BUDAPESTEN. 11775 

Aranykcz-Ltir.a s. . »X ^duiAurtc
azüucd.val tztffiben.

1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztál 
1 consol 
1 tükör

120 forint.

1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztal 
1 consol '
1 tükör

175 forint.
e-

Iroda
1 Íróasztal 
1 zsölye 
1 Ottoman 
1 könyv-állvány

70 forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumó 
1 tükör l =á
1 asztal 

szék
240 forint,

1 magas szőnyeg 
ván

1 ottomán bourelte 
1 díván bourette 
1 nyugágy bourette 
1 garnitur crepp

Háló szoba | Háló szoba
2 szekrény i
2 ágy
2 éjjeli szekrény 1 ?L— 
1 mosdó
1 tükör márvánv- 

nval 180 frt.

Szalon
1 pamlag 1
6 zsölye I
1 asztal 1
1 consol J
1 tükör

130 forint.

1 garnitur 
1 consol és tükör 
1 asztal, finom arany 

és selyem behuzat

300 forint.

2 szekrény 
2 ágy 
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó 
1 tükör 

240 forint.

Szalon
1 pamlag i
6 zsölye i

Parafa szőnyegek
egész helyiségek he'" 
désére. futó és kisza 
bott mintákban, c!is 
mert legelegánsabb 
a legalkalmasabb 
padló - takaró 
Védelem 
baczilusok, 
nedvesség

Leg­
nagyobb

raktár mű­
vésziesen 

mintázott és 
egyszínű áruk­

ban Reisner R. 
Józsefnél Bu­

dapest, Haris­
bazár. — Minták ín­
yen. 11129

garnitur 
consol és tükör 
asztal, Plüsch 
behuzattal

280 forint.

Nagy választék egyszerű és finom asztalos és kárpitozott bútorokban a legszilárdabb kivitelben.gyp- Nagy választék egyszerű ea unom as*«*»» ---------------- ö ^ I

I nÁs ä kai .MÁN fővárosi asztalos és kárpitos bútor-telepe, Budapest, Erzsébet-tér 18,, sas-uteza sarkan. |
í--------‘ — vrixJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉBHMTTB.'W MHMBMlUfrf1.B!lidjl»B,l3Uinr—WIII'YHW

49109 II. 92. szám.

Léárverési hirdetmény.
a kisbéri, bábolnai, mező- 
állami ménesekből kisorolt 

és kiselejtezett anyakanezák

Pályázati hirdetés
két tanári állásra.

Az államilag segélyzett, de azért a ielekezet autonom 
egy ház hatósági kormányzata alatt allo csurgót ©v. ref. főgim­
náziumban két tanári állás lesz a fenntartó belső somogyi ev.. 
reí. egyházmegye által — a 3-ik. a németnyelvi, a vall. és közok­
tatásügyi miniszter ö nagyméltoságától várván betöltését — mi­
előbb = betöltendő. Ezek egyike a csak e napokban megürült 
vallástanán, másika, mely a múlt hóban is pályázat alatt volt 
s be is töltetett, de ismét megürült, az egyesített ének, zene és 
tornatanári állás. Javadalma mindegyiknek 800—800 írt s az 
intézeti convictus kezeléséért, mely eddig a vallóstanan állas­
sal volt egybekötve, de esetleg a másikhoz is köthető, díjtalan j 
egy ülté tkezés a convictualn. Iákkal, vagy anaak megváltása aj 
convictusi díjjal s 100 frt lakbér. I

A vallástanár réménylheti, hogy a helybeli állami tanító- j 
ktpezdében is rá fog bízatni az ev. ref. növendékek vallásos | 
okiatása, s ha ez igy le.-z s ő elfogadja, azért is kap 200 frtot. 
Ki , akár egyik, akar másik állásra pályázni kívánnak, kérvé-; 
nyűket korúk, állapotuk, vallásuk, képzettségük, erkölcsiségük, 

éosézük s a véderőhöz való viszonyuk kimutatá.-át tar-1 

taímazó okmányaikkal felszerelten s rövid életrajzuk kíséretében I 
folyó ho végéig küldjék alulírotthoz. Az ének- és zenetanán 
állásra egyfelől, a tornatanárira másfelől — minthogy ezek egye- 
ri'é-e csak az egyesített állás nagyobb anvagi biztosítása ezél- 
jából történt — a fele fizetéssel vagyis 400 400 írttal megelé­
gedni tudók, illetve nem egészen e fizetésre támaszkodik kü­
lön is pályázhatnak.

Csurgó, Somogymegye, 1892. szeptember 8-án.
Verbay István evang. református lelkész 

12093 a gimn. igazg. tanácsának elnöke.

Közhírré tétetik, hogy 
hegyesi és fogarasi m. kir. 
számfeletti fiatal kanczák 
árverése 1832. évi szeptember hó 20-án és október 1-en 
a mezöhegyesi m. kir. állami ménesből és az állami 
méntelepekből kisorolt heréit lovak és a tenyésztésié még 
használható mének árverése 1892. évi október hó 7-én és 
esetleg 8 án Budapesten a „Tattersall“ Kerepesi-uti helyi­
ségeiben fog megtartatni.

A lovak részletes jegyzéke, a mely az árverési fel­
tételeket is tartalmazza, a póstabélyeg beküldése mellett a 
„Tattersall“ igazgatóságától kapható.

Budapesten, 1892 évi szeptember 5-én.
12047 A íöldmivelésiigyi m. kir. minisztérium.

BOHELBERG EDE
okleveles torna-tanár

Budapesten. VIII., kerepesi-ut 9. sz.
Elvállal tornaszerek készítését és tornacsarnokok beren­

dezését. Hazai ipar. A tornaszerek alakja és árai a nm. közokt. 
minisztérium által vannak jóváhagyva. Több bel- és külföldi 
kiállításon oklevéllel és éremmel kitüntetve. Néhai Rudolf 

; trónörökös, József föherczeg szállítója.

Torna- és sportezikkek főraktára.
Alapittatott 1869-ben.

Lawn-Tennis és valamennyi angol labdajátékokhoz szük-ijawu-icuuio vj lumme „aj. *------J------------  ---__
séges eszközök; veloczipédek, cocus ugrószőnyegek, permetezők,

, sport- és tornaöltözetek, versenydijak, koszorúk stb. legjutá- 
nyosabban szolgáltatnak.

! (18 3. január havában megjelenik nagy képes áljegyzékem,
I i melyet mindenkinek kívánatra beküldők.)
II Berendezett 1891. végéig 36 állami középiskola és tanitó- 

i képezde, 28 felekezeti középiskola és tanitóképezde, 8 leány- 
\ iskola tornatermet, 3 katonai tornatermet, 31 nyári toma-

I! helyiséget és 2 játszóteret; végre eleget tett számos egylet 
i megrendelésének.
I Bővebb felvilágosítást irodámban (Vili. Kerepesi-ut 9.)

Levélbeli megbízások legpontosabban elintéztetnek. 11958

Hazai készítmények.

Házi szerek 
gazdasági állatok

sfto. ssázaáia.

Baromfi difteritisz stb. dőg- 
vé=zellenes por 1 frt. Csont­
pók tapasz 2 frt 50 kr. Dob­
kór cseppek 1 írt. Egér és 
patkány irtó szeri 1 forint 
25 kr. Fóré girtó por, min­
dennemű rovaroknak 50 kr. 
Hályogkenőcs 1 frt. Hízó­
sertés egészségi por 40 kr. 
Köröm és ezarvragass 1 
frt. Iiópfene ellenes anti- 
anthrasicon 1 frt 60 kr. Marha- 
egészségi por 40 kr. Mirigy 
maró kenőcs 60 kr. Mirigy­
daganat oszló 60 kr. Mell- 
kehe por 40 kr., kilója 2 Irt 
40 kr. minden állatnak. Restit, 
fluid 1 frt 20 ki-, literje 2 frt. 
Sántaság fájás, kiütést ol­
vasztó kencze 60 kr. Seb- 
gyógy por régi és friss sei re 
1 frt. Sertésorbáncz és to- 
rokgyik ellenes por 10 ma­
lacznak 20 kr., 10 süldőnek 
40 kr.. 10 öreg sertésnek 60 
kr., Tögydaganat kenőcs 50 
kr., stb. praktikus szerek mel­

lett kaphatók 9106

Minden világkiállításon a legnagyobb érdemekkel kitün- 
I tetett, fanyar csersavtartalmuménesi vörösborokat
I (Magyarország legnemesebb borai) és abból készült

jCOGNAC-ot
1 fo_12 évesig) a mostani válságos és járványos idő-
I ben mindenkinek legjobban ajánlom.

Mnszka-Mag) aradi téliér asztali bor
az 1811. évtől kezdödöleg szintén a legnagyobb válasz­
tékban. Árjegyzékkel és próbaminta küldeménynyel szí­
vesen szolgálok. 1 isztelettel r 12052

DOMANYJÓZSEF
és szert» kir. 
>kos

j cs. és kir. osztr. magy.. szász kir. és szert» kir. 
udvari szállító és szőlőbirtokos_

Magyar királyi államvasutak.
(Magyar vasúti kötelék.)

Koritsánszky Dénes
gyógyszerésznél

Kőlesden, Tolnamegye, 
Csomagolásért 10—25 kr. felszá­
mításain ellett postai utánvéttel.

/kwizda ferencz János
I» k. oszt.-ni. és rom. k. udv. szülitó, korOleti gyógyinere» á

/ECo:2.e,ab-a:g''ba.3i. Bocs

'£vek óta kipróbált, fáidalomcsilla- ("''v
pitó háriszer, kcszvóny, can» 
és idegbántalmak 
ellen.

-ÍV

W

Kéretik a- 
védjegyre figyelem-1 

mel lenni és határozottan 
Kwilzda köazvényfluidját kérni. 
Magyarországi főraktár: 8659

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,
Budapest, VI, Kú-ály-ntcza 12. sz. K A 
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Magyar királyi államvasutak.

121628/1892. szám.

Hirdetmény.
(Német osztrák-magyar tengeri kikötői kötelék.)

A fenti kötelék! díjszabás II. rész 3. füzetéhez kiadott IV. 
pótlékban foglalt 14. sz. kivételes díjszabásban (szőlő friss 
gyümölcs és dinnye is) f. évi október hó 15-étől való érvényes­
séggel a törók-becse-aracs-bremai 100 kgkinti 16 65 márknyi 
díjtétel 16 95 márkára helyesbittetik.

Budapest, 1892. szeptember 12.
Magyar királyi államvasutak

egyszersmind a kőteléki igazgatóságok nevében is. 
(Utánnyomat nem dijaztátik.)

Hirdetmény.

sti

Gróf Hadik-Barkóczy Endre ur ő méltóságá­
nak Szatmarmegyében fekvő jánki uradalmában 1200
Zemplénmesyében fekvő varannói uradalmában__1200

összesen -2400
: darab 10 hónapos malacz eladó. A t. vevőknek fel- 
I világositást adand az uradalmi felügyelőség Varanuón.

Hrehuss Gyula
felugvelö.

I-ső cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított ri
RUGANYOSSÉRVKÖTOK

biztonsági övvel és

A liiindc-nnemü titkos betegség-, hó-
lyaghnrnt, kankó ellen mint gyógyszer 
eZe!,',;t oly általános közkedveltségben ré- 
szesült Copaiva-belzsam. ma már alig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize, részint a felbötögés. hányinger s más 
e<»véb gyomor bajok miatt, melyeket hasz-1 
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 

___  tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti
iné" a ledldültebb s a legfajdalmasabb kifolyásoknak is 
a nélkül, hogy a gyomom» k terhére lenne s minden befeca- 
kentíés segélyé nélkül csaknem teljes megszüntet idézi elő.

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokocs- i 
káygl frt 2.10 frt 2.30, beküldése mellett vidékre 
berweatra küldetik meg. k.tiäü lOKOCStdü *10'/ OEV Oi.aSídiÓ. 1 

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue de Vivienne.
Bvdapestea, TOROK JÓZSEF gyógys.eresanel, 

király-uteaa 12. szám alatt. 89io j

I12098

Budapesti ll-ik asztalos-egylet
BBNB PÁL és Társa 

BÚTOR-RAKTÁRA

@
V., Nddor-utcza 14:.

» ittatott le^-'üca.

Ajánlja dús készletü asztalos- és kárpitos-bútor raktárát, I 
lakosztályok, szállodák, fürdők stb. berendezésére jutányos 
ár mellett. — Áij egysek kívánatra ingyen. 11968

sérwédővel.
Lr-uiahb találmány sz smerikai. újonnan javított ruganyos scnkotS 

PolitiertM; ez rugók'nélkül van. tisztán rnggyantabut müvesziesen sMr- 
kesztve s az a czélja, hogy még a legOdttltebb sérvekét is lehető legror idebb 
idó alatt egyenletes fekvésbe hozza, s agy nappal a legeröfeszitubh mun­
kánál, vagv a sokat jarkálasnal. mint szinten éyel alvasban is hisz: 
hátik a nélkül, hogy a sérv-bajban szenved» hivatasaban legkrvesb - 
volna akadal'-oztatv-a. Felette nagy haszon, hogy az még end na te»ten 
maradhat, mivel hogy a szenved» testrészre kivaltkepen jotekonv. lelle- 
metes nyomást gyakorol, s a legtöbb evetben meg a seiv biztos gvig>u 
"ásatás eszközli A legtóbb orvosi tekintélyei áltál elismerve megvizs­
gálva t a legjobbnak találva: professor Kovács, a sebeszet, koróda al- 
elnöke. dr. Gross Lajos magy. kir. egeszscgtlgyi tanácsos, dr. Glüok 
Ig-nűos, kir. törvényszéki orvos általIemáoz. kir. torvcnvszeM or\ua cumi. , , , ...

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia aezel sérv- 
kötSkbol. függeszt» készülékeket (Suspensorium), gummiburo szóvutteket, 
mint szintén szarvasbórbr-,1. A szarvashSr és gumim suspensonumok czetja, 
hogy a tágulást megakadályozzák.

6D1II
Egyedüli képviselet Osztrák- 
gyarorszá^ban a leírelső. kübinle-
g estiegekben fölülni oihatlan 

párisi ozogmek

F. BERGUERAND FILS.
l.egfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és Haihol vág 2—G írtig

ÚJDONSÁG!
Halhóljag grummi széllel.
Bouts Amer. Capotte». Darisi női 
szivacskak tueztja L*—4 írtig. Pely 
Porua, Nouveau te drbia 1 frt .SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl

Keleti J. ü™b- 
BiiilsDss!, Koronanerczeg-üicza 17.

TóhfeSdőkmh^á‘rnátM7ágybetétek, periodtárkik. präaervativnmok, 
gummiharisnyák és mindennemű gurnmi aruezikkok. fecrvkol dtuel kerem 
megjelölni: j'obb, bal vagy ketlös-e. mint szinten a test hősegét is. Meg- 
rendeléseket utánvétel mellett elfogad r

POLITZER MÓR ES FIA
cs k. szab sérvkötő-keszitő Budapesten, Deák Ferencz-utcza.
Valódi /randa A amerikai gumm, óvszerek (pra'zrrvatw) tuczatonkmt 

3-t Jrt. Ndi kübnl'g'sióg'k tmxatmkiHt 2-4^
Árak: nrnk hölgyek és gyermekek arámira, egyoldalúnak 

drhJae-Tof^t, a kettősnek drbja; 10-16 frt, «yormeheknek 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- 
kenőos. Egy tégely ára 3 frt 60 kr. 8ls-

m. Képes árjegyzékek klvánatrs Ingyen. —

A dr. Fairoh Feltz-féle svájezi

HAJ-BLIXIR
az egyedüli teljesen ártalmatlan kel­

lemes kosmetikus szer, mely

rögtön megszünteti a 
hajhullást

és tápláló ereje által oly annyira ter­
mékenyíti a hajgyököket, hogy a ki­
hullott szálak helyébe rövid használat 
után, okvetlen újak nőnek. 

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll-növést
úgy, hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erős ezakállt és 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt j 
ezer es ezer elismerő irás bizonyítja, j

llatározott biztos sikerért a pénz | 

visszafizetése mellett kezeskedtetík 

1 nagy tégely ára 2 forint,
1 kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel ; a pénz előre 
beküldése mellett pedig teljesen bér­
mentve küldi bárhova a 10909

SVÁJCZI HAJ-EÜX1R
magyarországi főraktára

: Budapest, Kecskeméti-utcza 8.

számára!

120955/C. I. sz.

Hirdetmény.
A magyar vasúti kötelékdijszabás II. rész f. é. április hó 

1-től érvényes I. füzetében foglalt, egyrészt a cs. kir. szab. 
délivasut-társaság Budapest helyben állomása, másrészt a szó­
ban forgó díjszabásba fölvett összes magyarországi állomások 
közötti forgalomra vonatkozó, az I. és II. A, B es C osztá­
lyokra, terjedelmes árukra, az 1, 2 és 3. külön díjszabásra, 
valamint a kivételes díjszabásokra szóló díjtételek í. é. szép- 
tember hó 1-ével hatályon kívül helyeztetvén, ezen viszony­
latokban a díjszámítás díjszabási utón történendő intézkedésig 
következő módon eszközöltetik:

1. Az aradi és Csanádi egyesült vasutak, 
a bács-bodrogh vármegyei helyi érdekű vasutak, 
a békés vármegyei helyi érdekű vasút, 
a bihari helyi érdekű vasút, 
a brassó-háromszéki helyi érdekű vasút, 
a debreczen-füzesabonyi helyi érdekű vasút, 
a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút, 
a debreczen-hajdu-nánási helyi érdekű vasul, 
a héjasfalva-székelyudvarhelyi helyi érdekű vasút, 
a kassa-tornai helyi érdekű vasul, 
a kun-szentmárton-szentesi helyi érdekű vasút, 
a kisujszállás dévaványa-gyomai helyi erdekü vasút, 
a maros-ludas-beszterczei helyi érdekű vasút, 
a maros-vásárhely-szászrégeni helyi érdekű \asut, 
a mátrai helyi érdekű vasút, 
a mármarosi só vasút, 
a mezűtur-turkevei helyi érdekű vasút, 
a nagykikinda-nagybecskereki vasút, 
a nagyvárad-belényes-vaskohi helyi érdekű vasút, 
a nyíregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasút, 
a poprádvölgyi helyi érdekű vasút, 
a pusztatenvő-kunszentmártoni helyi érdekű vasút, 
a ruma-vrdniki helyi érdekű vasút, 
a szamosvölgyi vasút, 
a szilágysági helyi érdekű vasút, 
a taraczvölgyi helyi érdekli vasút, 
a torontáli helyi érdekű vasutak,
az ujszász-jász-apáti helyi érdekű vasút és ,.
a vinkovezi-breki helyi érdekű vasút, állomásán al 

■forgalomban a Buda pest-Józsefvárosra nézve érvényes ■. 
telek 100 kgrkint 5 krral fölemelve alkalmaztatnak.

2. Az esztergom-almás-füzitüi h. é vasul,
I a kir. szab. pécs-barcsi vasút és ,

a somogx'Szol)b-barcsi h. é. vasút állomásaival e
! lomban a Budapest-Kelenfőldre nézve érvényes díjtételek » 
ikgkint 5 krral fölemelve alkalmaztatnak. ,

3. A budapest-lajosmizsei h. é. vasút állomásaival vám 
galombau az ezen vasút helyi árudijszabása szerint budape»* 
Józsefváros állomásra nézve érvényes díjtételek 1UU Kgu
5 krral fölemelve alkalmaztatnak. .

Mindezen viszonylatokban a kilométerek oly módon -rámu ­
tatnak meg, hogy á Budapest-Kelenfőldre nézve, esedékes távol­
ságok 13, a Bud apes t-J ó zsefvárosra esedékes távolságok - 
kiTóméterrel toldatnak meg.

Rudapest, 1892. szeptember hó 1-én.
Az igazgatóság«

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I

Szenzáczióa találmány 
gyengeség! állapot im- 
potenczia ellen med. Dr. 
Borsodi csász. és kir. kiz. 
szab. electro-metallikus le­
meze, kitüntetve 1889- 
ben Parisban az arany 
éremmel és oklevéllel el­
látva a párisi Société de 

medecin de francé által.
Elmulasztja a gyenge­
séget. A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elérésére.

1203i Központi-raktár:

med. Dr. Borsodi
Budapest, Erzsébet-körut 58.

Leírás ingyen és bérmentve.

¥iB2ámháritókat

izíjj

kitűnő szerkezettel, kezességgel szakszerű szolid kivitelért, 
táviró és távbeszélő berendezéseket bármely czélra, 

j villamos világítás berendezését legolcsóbban vállal- 
i ják el 9898

I DECKER! és HOMOLKA
Prospektus, költségvetés, képes árjegyzék Ingyen-

Sjomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza' 5. (a operaház átellenében).

•»

1892 HU!
SZERKESZTŐI

BUDAPEST VI. SZERECSE
KÉZIRATOKAT NEM KC 

I5AK BtoMENTES LEVELEKET| 

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben I 
Tgy évre .... 20 frt I Lg>* na 
Egy B évre . . 10 frt. i Egy hol 
|[alföldr«: 8 fa ira Ném^torszJ^ 
franczia-, Olasz-. Orosz-. Török-. I 
országokba, Svajcz-, Romania! 
valamint amaz országokba, ni 
szerződéshez tartoznak, negyedei

Egy óra 61

Vészhirel
Nem vesszük m| 

ból érkező vészhire 
hogy Szerbia a tel, 
halad és nagy sze 
hetni, ha forradah 
lei a végén belőle. I 
változás egyszerre 
mentális, a pénzűn 
monarkhiánkkal kJ 
ződés sorsa foroj 
helyzetet. A népe 
kavarja a mély fei 
egy gyönge sajkábd 
hogy közel vagy t^ 
liberális miniszter 
ságról tettek tanús) 
de ez a bátorság 
járókéhoz, kik gc 
nvek fölött, az eh 
ségbe zuhannak, 
az erőszak logikájí 
lebbi fejlődésének

A liberális párt 
envészően kis tön 
szerütlenebb poliiil 
mert bár többször I 
király idejében, sol 
ját erejéből többsei 
nem tudott. Jeleni! 
az ellenséges néj 
korona tekintélyéi 
Háta mögött neH 
kodó alkotmányos 
ur, Szerbiának eg\ 
politikusa, ki regei 
san érheti el, hol 
fölött álló szuveréj 
Daczára nagy ravi| 
font taktikájának, 
tették, Risztics uj 
soha szerencsés kt 
zetésében, most pl 
legrosszabb pillamj 
hogy a radikális 
mérjen. A szerb rj 
állt, hogy kormánj 
tetté legyen, a rác 
szerűsége rohamos| 
léptekkel közeledet 
kevés idő kellett íj 
külső kényszer néj 
Megengedjük, bog) 
háttá be, mig a rj 
gazdálkodásának 
nép értelmetlenebb 
sakká válnak. De 
szuverénnek pártol 
külisége vezeti, mj 
könnyebb, minthog 
kormányt a kod 
vagy a radikális 
ábrándult elemeid 
son. Ezzel a ral 
is véglegessé téliéi 
lenkező utat válás

Jj
Magyar baka 

on
Nem volt a máj lanl 

gos elméjű katonája! 
(bakancs) járó, ha J 
mégis nemes és nemi 
kapitulás közvitéz.

Mint 48-as honvéd| 
dóit be, azután mag( 
kedt kapitulásnak.

Egyébiránt jól is ti 
volt. azt elverte. Tan 
tehát nem maradt ti 
Ságnál, a hol egyebir| 
maradni.

Sarzsit soha sem 
megbecsülte a tiszt, 
regruta.

A fölebbvalója aztil 
volt, közembertársai r 
bora vala, a többiekj 
elméjével mindenkit 

Hej! százára menti 
róla szólt. j

Egyszer egy regrutj 
Ráparancsolt, hogy s<| 
a gyomrát. A szegény I 
a vizet és majd meJ 
dig a czakkompakkol 
verebet dugott a bőm 
a minisztráló gyere! 
között, az orgona all 
got, s ki tudja, mi ti 
a kényelmetlen helyf 
előtt el nem száll, 
üldözőbe vette a dd 
sikerült is az oltár Ifl 

De máshoz is é: 
a foghúzás meste 
leleményessége. A 
azután foga körül 
másik végét pedig 
kommandószóra a 
•"ántódott és pedig 

Egy ízben azonb 
cziens ime a padoi 
kommandirozza a 
nem mozdul meg. 
a töltést markirozx 
pádon ülőt: «Ha f 
ijedtségében felugri

lé JL « . , * « ■ » ’- - O _


